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Αθήνα, 27 Μαρτίου 2012
Αξιότιμη Κυρία/Αξιότιμε Κύριε, 
Το Κίνημα Πολιτών «Καταναλώνουμε ό,τι Παράγουμε» και η ΕΣΤΙΑ - Συνεργασία για την Προώθηση της Ελληνικής Γαστρονομίας, αστική μη κερδοσκοπική εταιρία στην οποία συμμετέχουν όλοι οι φορείς του κλάδου τροφίμων και ποτών (συνημμένα παρατίθεται η ταυτότητά της), επαναλαμβάνουν και φέτος την ιδιαίτερα επιτυχημένη εκδήλωση με θέμα τον Ελληνικό Διατροφικό Πολιτισμό «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΓΕΥΣΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ».  Η περυσινή εκδήλωση είχε πραγματοποιηθεί στην Αθήνα, στις 30 και 31 Μαΐου 2011 (επισυνάπτεται ενημερωτικό υλικό).

Η φετινή εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη, το διήμερο Παρασκευή 25 και Σάββατο 26 Μαΐου, στην Πλατεία Αρχαίας Αγοράς (προέκταση της Πλατείας Αριστοτέλους), ώρες 9:00π.μ. έως 8:00μ.μ., υπό την αιγίδα του Δήμου Θεσσαλονίκης και των συναρμόδιων υπουργείων και φορέων.
Στόχος και της φετινής εκδήλωσης είναι η προβολή των ελληνικών προϊόντων διατροφής, η ενίσχυση της ελληνικής επιχειρηματικότητας και η ενημέρωση των καταναλωτών για τα πλεονεκτήματα κατανάλωσης ελληνικών προϊόντων.  Η εκδήλωση περιλαμβάνει την συμμετοχή επιχειρήσεων - εκθετών, οι οποίες θα προβάλλουν τα – ελληνικά - προϊόντα τους, καθώς και παράλληλες εκδηλώσεις.
Στην προσπάθειά μας για την ενθάρρυνση των πολιτών να επιλέγουν ελληνικά προϊόντα, ευελπιστούμε ότι θα σας έχουμε συνοδοιπόρους. Για το λόγο αυτό σας παρακαλούμε να ενθαρρύνετε τη συμμετοχή  αντιπροσωπευτικών επιχειρήσεων του Δήμου σας στην εκδήλωση - έκθεση. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις εφόσον το επιθυμούν μπορούν να πωλούν τα προϊόντα τους, εκδίδοντας τα νόμιμα φορολογικά παραστατικά.
Πέραν αυτού θα δοθεί μεγάλη δημοσιότητα στην εκδήλωση, η οποία θα καλυφθεί δημοσιογραφικά από τον έντυπο τύπο, το ραδιόφωνο και την τηλεόραση, δίνοντας την ευκαιρία σε όλους τους Δήμους, αλλά ακόμα και σε επιχειρήσεις μικρού ή μεσαίου μεγέθους να προβληθούν πανελλαδικά. 
Αξιότιμη Κυρία/Αξιότιμε Κύριε, 
Όλοι μαζί θα καταφέρουμε να δημιουργήσουμε ένα κίνημα ενεργών πολιτών που θα μπορεί να επιβάλει κανόνες στην αγορά, ενώ παράλληλα θα δώσουμε ώθηση στην ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας και θα συμβάλλουμε στην ευαισθητοποίηση των καταναλωτών και ιδιαίτερα της νεολαίας, στην ελληνική γαστρονομία, που έχει αναδειχθεί ως ένα από τα πλέον υγιεινά μοντέλα διατροφής. 

Με την ελπίδα ότι θα συμβάλετε και εσείς στη μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή επιχειρήσεων της περιοχής σας, διατελούμε 
Με εκτίμηση,

 Για την ΕΣΤΙΑ




Για το ΚΙΝΗΜΑ ΠΟΛΙΤΩΝ
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           Γιώργος Καββαθάς


                    Δημήτριος Μπέη

       
       Α΄ Αντιπρόεδρος ΓΣΕΒΕΕ                                               πρ. Δήμαρχος Αθηναίων 

Αρμόδια για την διοργάνωση είναι η κα Άντζελα Ζαμπακόλα, στο τηλ. 210-3238315 ή στο e-mail estia@deonpr.gr 
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