ΑΔΑ: 6ΗΜ2Ω1Λ-Α22
AΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.: 6413/26-11-2014
AΠΟΣΠΑΣΜΑ
     Από το πρακτικό της 23/19-11-2014 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Σαμοθράκης.


Στη Σαμοθράκη σήμερα 19-11-2014 ημέρα Tετάρτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο Σαμοθράκης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση ύστερα από  την αρίθμ.  6152/13-11-2014 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου (παρ. 4 του άρθρου 95, άρθρα 96 και 97 του Ν. 3463/2006) που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων (πίνακα ανακοινώσεων) του Δήμου Σαμοθράκης και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Συμβούλους, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα κατωτέρω θέματα της ημερήσιας διάταξης.
ΘEMA: 5ο «Περί καθορισμού τελών καθαριότητας και φωτισμού από 1/1/2015» 

     Αρίθμ. Απόφαση: 272
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε ότι σε σύνολο δεκαεπτά (17) συμβούλων ήταν: 

	               ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	                     ΑΠΟΝΤΕΣ

	1. Ατζανός Παναγιώτης- Δημ. Σύμβουλος
	1. Γλήνιας Στυλιανός- Δημ. Σύμβουλος

	2. Βάβουρα Ευαγγελία-        »        »
	2. Λάζαρης Αλέξανδρος-                »       »

	3. Βογιατζής Ιωάννης-          »        »
	3. Μόραλη – Αντωνάκη Χρυσάνθη- »        »

	4. Γαλατούμος Νικόλαος-      »        »
	4. Ταμπάκης Νικόλαος-                 »         »

	5. Γλήνιας Μιχαήλ-               »        »
	5. Φωτεινού Φωτεινός-                 »        »

	6. Κορδώνια Ευγενία-            »        »
	

	7. Κουτράκη Μαρία –             »       »
	

	8. Παπάς Παναγιώτης-            »        »      
	

	9.Πρόξενος Χρήστος-            »        »
	


	10. Στεργίου Εμμανουήλ-        »        »
	

	11. Σκαρλατίδης Αθανάσιος-     »       »
	

	12. Φράγκου- Μισέντου Άννα-   »       »
	(Δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα)


Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο Δήμαρχος κ. Βίτσας Αθανάσιος και η υπάλληλος του Δήμου Καπετανίδου Στυλιανή για την τήρηση των πρακτικών της  συνεδρίασης.

Ύστερα από την διαπίστωση της απαρτίας ο  Πρόεδρος  του Δημοτικού Συμβουλίου ενημέρωσε ότι η Δημοτική Σύμβουλος κα. Μόραλη- Αντωνάκη Χρυσάνθη αδυνατεί να παραστεί στην συνεδρίαση για λόγους υγείας και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Φωτεινού Φώτιος αδυνατεί να παραστεί λόγω συμμετοχής του στην συνεδρίαση του Αστικού Ελαιοκομικού Συνεταιρισμού.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως εξής:

Με το άρθρο 25 παρ.11 του Ν. 1828/89, τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού που προβλέπονται από τις διατάξεις των άρθ. 21 και 22 του ΒΔ 24-9/20-10- 58 (ΦΕΚ Α 171)και του άρθ. 4 του ν. 1080/80 (ΦΕΚ Α 246), ενοποιήθηκαν σε ενιαίο ανταποδοτικό τέλος. Το τέλος αυτό επιβάλλεται με απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου για την αντιμετώπιση των δαπανών παροχής υπηρεσιών καθαριότητας και φωτισμού, καθώς και κάθε άλλης δαπάνης από παγίως παρεχόμενες στους πολίτες δημοτικές ή κοινοτικές υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα. Για τον καθορισμό του συντελεστή του τέλους και τη διαδικασία βεβαίωσης και είσπραξης του τέλους αυτού εφαρμόζονται οι διατάξεις του ν. 25/75 (ΦΕΚ Α 74) όπως τροποποιήθηκαν με το ν. 429/76(ΦΕΚ Α 235)και του άρθ.5 του ν. 1080/80 . 

Σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 1 του Ν. 25/75 «Τα οφειλόμενα τέλη καθαριότητας και αποκομιδής απορριμμάτων και φωτισμού υπέρ των δήμων και κοινοτήτων, καθορίζονται για κάθε στεγασμένο ή μη χώρο, ανά μετρητή παροχής ηλεκτρικού ρεύματος προς φωτισμό παρά της ΔΕΗ και εξευρίσκεται δια πολλαπλασιασμού των τετραγωνικών μέτρων της επιφάνειας του χώρου τούτου, επί συντελεστή οριζόμενο σε ακέραιες μονάδες δραχμών» 

Σύμφωνα με το άρθρο 43 παρ.1α του Ν. 3979/2011, όπου στις διατάξεις των νόμων 25/1975 (Α' 74), 429/1976 (Α' 235), 1080/1980 (Α' 246), 2130/1993 (Α' 62 ) και στο άρθρο 9 του ν. 3854/2010 (Α' 94) αναφέρεται η ΔΕΗ νοούνται οι προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας, δηλαδή η ΔΕΗ ή ο εκάστοτε εναλλακτικός προμηθευτής ηλεκτρικής ενέργειας. 

Σύμφωνα με την εγκύκλιο του ΥΠΕΣΔΔΑ 2/2077/14-1-2005 και τη σχετική νομολογία το Δημοτικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο, κατά τη λήψη των σχετικών κανονιστικών αποφάσεων περί επιβολής ανταποδοτικών τελών, να θεσπίζουν τέτοιους κανόνες, κριτήρια και συντελεστές, ώστε τα επιβαλλόμενα τέλη να είναι αντικειμενικά, δίκαια και ανάλογα της παρεχόμενης υπηρεσίας και της ωφελιμότητας σε κάθε κατηγορία υπόχρεων. Θα πρέπει αυστηρά να τηρείται η θεμελιώδης αρχή της ανταποδοτικότητας και κατά συνέπεια η αύξηση των τελών πρέπει να είναι ανάλογη µε την αύξηση του κόστους των παρεχόμενων υπηρεσιών. Η µη ικανοποίηση των ανωτέρω κριτηρίων, που επιτάσσεται από τη φύση των τελών ανταποδοτικού χαρακτήρα, αποστερεί τις αποφάσεις επιβολής τους από το στοιχείο της νομιμότητας. 

Η παραπάνω απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου, λαμβάνεται το μήνα Οκτώβριο, κοινοποιείται στην ΔΕΗ μέχρι τις 30 Νοεμβρίου εκάστου έτους. Ο δε οριζόμενος σε αυτήν, συντελεστής ισχύει από 1ης του μηνός Ιανουαρίου του επομένου έτους για ένα ή περισσότερα ημερολογιακά έτη, οριζόμενα σε αυτήν την ίδια απόφαση. (άρθρο 1 παρ.2 Ν.25/75) 

Σύμφωνα με την εγκύκλιο του ΥΠΕΣΑΗΔ Εγκ. 45/2010: Οι προθεσμίες της παρ. 2 του άρθρου 1 του ν. 25/1975 και της παρ.8 του άρθρου 24 του ν.2130/1993 για τον καθορισμό των συντελεστών του ενιαίου τέλους καθαριότητας και φωτισμού και του ΤΑΠ αντίστοιχα, είναι ενδεικτικές και η υπέρβασή τους για εύλογο χρονικό διάστημα δεν προκαλεί ακυρότητα των σχετικών αποφάσεων (ΣτΕ 4771/87, ΤρΔΠρ Πειρ 4047/91, υπ’ αριθμ. 605/03-01-2007 εγκύκλιος μας). Συνεπώς, νόμιμα επιβάλλεται ή αναπροσαρμόζεται το τέλος από 01/01/2011, ακόμη και αν η απόφαση του συμβουλίου εκδοθεί ή κοινοποιηθεί στη ΔΕΗ μετά την ημερομηνία αυτή. Σύμφωνα εξάλλου με τις διατάξεις του άρθρου 29 του ΑΝ 344/1968 (ΦΕΚ 71/Α) «η ισχύς των υπό των δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων λαμβανομένων αποφάσεων, περί καθορισμού ή τροποποιήσεως των συντελεστών των τελών καθαριότητος και φωτισμού και του δικαιώματος υδρεύσεως δύναται να ορισθεί ως αρχομένη από της ενάρξεως του οικονομικού έτους, καθ’ ό λαμβάνονται, εφ’ όσον καταστούν εκτελεσταί εντός του πρώτου εξαμήνου του έτους τούτου, υπό τον όρον ότι αι αντίστοιχαι υπηρεσίαι υπέρ ων τα τέλη ή το δικαίωμα παρείχοντο από της ενάρξεως του έτους».

Με την περίπτωση ζ της παρ 1 του άρθρου 72 του ν. 3852/10 ορίζεται ότι η οικονομική επιτροπή εισηγείται προς το δημοτικό συμβούλιο την επιβολή τελών, δικαιωμάτων και εισφορών. Συνεπώς για τη λήψη απόφασης  του Δημοτικού Συμβουλίου περί επιβολής τελών, δικαιωμάτων και εισφορών απαιτείται μετά την 1/1/2011 η προηγούμενη εισήγηση της οικονομικής επιτροπής. 

Σύμφωνα με την εισήγηση  του Γραφείου Προγραμματισμού & Ανάπτυξης στο πλαίσιο της ανταποδοτικότητας θα πρέπει να υπάρχει αναλογική σχέση μεταξύ εσόδων και δαπανών, επίσης,  για την απόφαση καθορισμού των τελών, λόγω του ανταποδοτικού τους χαρακτήρα, αφετηρία αποτελεί ο προϋπολογισμός των δαπανών του επόμενου οικονομικού έτους σύμφωνα με την αρίθμ. πρωτ.: 50106/31.12.2013 του ΥΠ.ΕΣ.

Για να καλυφθούν τα ετήσια έξοδα της Υπηρεσίας Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού σύμφωνα με την εισηγητική του προϋπολογισμού του  έτους 2015 θα απαιτηθεί αύξηση των κωδικών εξόδων του προϋπολογισμού του έτους 2015 προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες σε εποχιακό προσωπικό και οι δαπάνες υλοποίησης των προγραμματικών συμβάσεων που συνάπτει ο Δήμος για την συλλογή και μεταφοράς στέρεων αποβλήτων και ανακυκλώσιμων.

Συγκεκριμένα στον προϋπολογισμό έχουν εγγραφεί πιστώσεις ποσού  

336.357,32 € ενώ για να καλυφθούν οι δαπάνες πρόσληψης του απαιτούμενου εποχιακού προσωπικού (2 ΥΕ Εργάτες Καθαριότητας Χ 4 μήνες και 1 επί πλέον ΔΕ Οδηγό Κοντέινερ Χ 6 μήνες) απαιτούνται επί πλέον πιστώσεις:

· ποσού  14.912,00 € για μισθοδοσία από το αρχικό ποσό που έχει προβλεφθεί 

·  ποσού  3.887,50 € για ασφαλιστικές εισφορές από το αρχικό ποσό που έχει προβλεφθεί 

και για να καλυφθούν οι δαπάνες  υλοποίησης των προγραμματικών συμβάσεων που συνάπτει ο Δήμος για την συλλογή και μεταφοράς στέρεων αποβλήτων και ανακυκλώσιμων απαιτείται επί πλέον το ποσό των 40.862,74 € καθώς στον προϋπολογισμό έχει προβλεφθεί μόνο το ποσό των 32.737,26 € ενώ απαιτείται συνολικά το ποσό των 73.691,48 €. 

Έτσι τα έξοδα της υπηρεσίας Καθαριότητας και Φωτισμού για το έτος 2015 υπολογίζεται ότι θα ανέλθουν στο ποσό των  401. 019,56 €.
Ο μέσος όρος των βεβαιωμένων- πραγματοποιηθέντων  εσόδων (για το έτος 2012 έφτασαν στο ποσό των   349.559,42 €  ενώ  τα βεβαιωμένα- πραγματοποιηθέντα  έσοδα για το έτος 2013 έφτασαν στο ποσό των 300.085,76 €) είναι στο ποσό των 324.822,59 €.

Τα δε βεβαιωμένα έσοδα για το έτος 2014 μέχρι τις 5/11/2014 είναι στο ποσό των 211.674,81 €.

Από τα ανωτέρω αντιλαμβάνεται κανείς ότι τα έσοδα συνεχώς μειώνονται και δεν επαρκούν για να καλυφθούν οι ανάγκες της υπηρεσίας καθαριότητας.

Το γεγονός της σταδιακής μείωσης των βεβαιωθέντων- πραγματοποιηθέντων εσόδων οφείλεται κατά πάσα πιθανότητα στην αδυναμία να ανταποκριθούν οι δημότες στις υποχρεώσεις τους (εξόφληση λογαριασμών ΔΕΗ, δημοτικών τελών κ.λ.π). Επίσης θα πρέπει να συνυπολογιστεί  και η απώλεια των εσόδων από τον χαρακτηρισμό ως εποχιακής λειτουργίας περί των 100 επιχειρήσεων οι οποίες αποδίδουν το 50% των τελών καθώς ανταποδοτικό τέλος υπολογίζεται για τους έξι (6) μήνες λειτουργίας τους  βάση  πλασματικών τετραγωνικών.
Ωστόσο για να μην υπάρξουν προβλήματα στην λειτουργία της υπηρεσίας καθαριότητας και φωτισμού θα πρέπει να ισοσκελιστούν τα έσοδα σε σχέση με την απαραίτητη αύξηση των εξόδων με αναμόρφωση του προϋπολογισμού.

Το συνολικό εμβαδόν των ακινήτων που ηλεκτροδοτούνται σήμερα στο Δήμο μας σύμφωνα με την κατάσταση  ηλεκτροδοτούμενων στεγασμένων και μη ακινήτων έχει αναλυτικά ως κάτωθι:
Α. ΟΙΚΙΕΣ:

Ολικό εμβαδόν 104.094,27 τ.μ.

ΣΥΝΟΛ104.104.094,27  τ.μ. Χ 2,30 € =  239.416,82€

Β . ΧΩΡΟΙ ΓΕΝΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ

(Επαγγελματικοί, Βιομηχανικοί χώροι, καταστήματα κ.λ.π.):

Ολικό εμβαδόν: 36.085,82  τ.μ. 

ΣΥΝΟΛΟ: 36.085,82 τ.μ. Χ 4,00 € = 144.343,28€

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΤΕΛΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΦΩΤΙΣΜΟΥ  ΜE TON ΙΣΧΥΟΝΤΑ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ:   383.760,10 €

383.760,10 € ΕΣΟΔΑ- 401.019,56 € ΕΞΟΔΑ = -17.259,46 €
Λαμβάνοντας υπόψη την αρνητική διαφορά ποσού 17.259,46 € και επιμερίζοντας την διαφορά αυτή στα τετραγωνικά των ηλεκτροδοτούμενων χώρων /140.180,09 προκύπτει αύξηση συντελεστή κατά 0,12 € ανά τετραγωνικό.

Ωστόσο επειδή ο συντελεστής του τέλους καθαριότητας και φωτισμού είναι ήδη πολύ υψηλός και περαιτέρω αύξηση θα δημιουργήσει μεγαλύτερη πιθανή απώλεια θα πρέπει να διερευνηθούν κυρίως τρόποι βελτίωσης της εισπραξιμότητας του τέλους και συγκράτηση των εξόδων της υπηρεσίας σε χαμηλά επίπεδα. 
Σύμφωνα με τα παραπάνω η οικονομική επιτροπή με την αρίθμ. 131/2014 απόφασή της εισηγείται τα εξής:
Α. Καθορίζει αναλυτικά τους συντελεστές των τελών καθαριότητας και φωτισμού που θα ισχύουν από 1/1/2015 ως εξής:

· Για οικίες ή τα Φιλανθρωπικά ή Νοσηλευτικά Ιδρύματα Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου (εκτός Ιδιωτικές Κλινικές): 2,30 €/τ.μ. (παραμένει ίδιος)

· Για τους στεγασμένους χώρους Γενικής Χρήσεως μέχρι τα 1.000 τ.μ. (επαγγελματικοί, βιομηχανικοί χώροι, καταστήματα κ.λ.π.): 4,00 €/τ.μ. (παραμένει ίδιος συνετελεστής)
· Για τους στεγασμένους χώρους Γενικής Χρήσεως άνω των 1.000 τ.μ. (επαγγελματικοί, βιομηχανικοί χώροι, καταστήματα κ.λ.π.): : o συντελεστής καθορίζεται μειωμένος κατά 30%  του συντελεστή στεγασμένου χώρου Γενικής Χρήσεως  (ήτοι 2,80 € /τ.μ. ) θεωρούμενος σαν πλασματικό εμβαδόν του άρθρου 3 παρ. 2 του Ν. 25/75, όπως συμπληρώθηκε με το άρθρο 5 παρ. 3 του Ν.1080/80 (νέος μειωμένος συντελεστής)
· Για στεγασμένους χώρους γεωργικής χρήσης  (φυτώρια, θερμοκήπια, στάνες κ.λ.π. αγροτικές εγκαταστάσεις) και μη στεγασμένους χώρους (επαγγελματικοί, βιομηχανικοί χώροι, καταστήματα κ.λ.π.) : o συντελεστής καθορίζεται στο ¼  του συντελεστή στεγασμένου χώρου Γενικής Χρήσεως  (ήτοι 1,00 € /τ.μ.) θεωρούμενος σαν πλασματικό εμβαδόν του άρθρου 3 παρ. 2 του Ν. 25/75, όπως συμπληρώθηκε με το άρθρο 5 παρ. 3 του Ν.1080/80 (επέκταση και ελάχιστη αύξηση κατά 0,10 € υπάρχοντος συντελεστή)                   

   
Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει αναλυτικά τα τέλη που θα επιβληθούν και το συντελεστή που θα ισχύει.

Το Δ.Σ. αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη του:

1) το άρθρο 25 παρ.12 του Ν.1828/89

2) το Ν.25/75 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

3) το άρθρο 43 παρ.1α του Ν. 3979/2011

4) το εγγ ΥΠΕΣΔΔΑ 2/2077/14-1-2005

5) τις διατάξεις των άρθ. 21 και 22 του ΒΔ 24-9/20-10- 58 (ΦΕΚ Α 171) και του άρθ. 4 του ν. 1080/80 (ΦΕΚ Α 246),

6) την αρίθμ. πρωτ.: 50106/31.12.2013 του ΥΠ.ΕΣ
7) την  υπ’ αριθ. 131/2014 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής με την οποία εισηγείται την επιβολή των τελών, δικαιωμάτων και εισφορών προς το δημοτικό συμβούλιο 

8) τα οικονομικά στοιχεία που αναφέρθηκαν στην εισήγηση του προέδρου 
9) το γεγονός ότι τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού και ήδη πολύ υψηλά και το γεγονός της περαιτέρω αύξησης θα δημιουργήσει μεγαλύτερη απώλεια στα έσοδα
Έπειτα από διαλογική συζήτηση 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

 Α. Καθορίζει αναλυτικά τους συντελεστές των τελών καθαριότητας και φωτισμού που θα ισχύουν από 1/1/2015 ως εξής:

· Για οικίες ή τα Φιλανθρωπικά ή Νοσηλευτικά Ιδρύματα Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου (εκτός Ιδιωτικές Κλινικές): 2,30 €/τ.μ. 
· Για τους στεγασμένους χώρους Γενικής Χρήσεως μέχρι τα 1.000 τ.μ. (επαγγελματικοί, βιομηχανικοί χώροι, καταστήματα κ.λ.π.): 4,00 €/τ.μ. 
· Για τους στεγασμένους χώρους Γενικής Χρήσεως άνω των 1.000 τ.μ. (επαγγελματικοί, βιομηχανικοί χώροι, καταστήματα κ.λ.π.): : o συντελεστής καθορίζεται μειωμένος κατά 30%  του συντελεστή στεγασμένου χώρου Γενικής Χρήσεως  (ήτοι 2,80 € /τ.μ. ) θεωρούμενος σαν πλασματικό εμβαδόν του άρθρου 3 παρ. 2 του Ν. 25/75, όπως συμπληρώθηκε με το άρθρο 5 παρ. 3 του Ν.1080/80 

· Για στεγασμένους χώρους γεωργικής χρήσης  (φυτώρια, θερμοκήπια, στάνες κ.λ.π. αγροτικές εκταταστάσεις) και μη στεγασμένους χώρους (επαγγελματικοί, βιομηχανικοί χώροι, καταστήματα κ.λ.π.) : o συντελεστής καθορίζεται στο ¼  του συντελεστή στεγασμένου χώρου Γενικής Χρήσεως  (ήτοι 1,00 € /τ.μ. ) θεωρούμενος σαν πλασματικό εμβαδόν του άρθρου 3 παρ. 2 του Ν. 25/75, όπως συμπληρώθηκε με το άρθρο 5 παρ. 3 του Ν.1080/80 

Β. Λόγω του γεγονότος ότι η οικονομική δραστηριότητα και η δόμηση κατοικίας είναι διάσπαρτη και εξαπλωμένη σε μεγάλο βαθμός και σε περιοχές εκτός σχεδίου ορίζεται ρητά ότι υπηρεσίες καθαριότητας θα παρέχονται και σε εκτός σχεδίου περιοχές του νησιού και ότι υποχρεούνται στην καταβολή των τελών αυτών και εκείνοι οι οποίοι χρησιμοποιούν ακίνητα ευρισκόμενα εκτός σχεδίου πόλεως.
Γ. Η απόφαση να δημοσιευτεί σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 66 του ΒΔ 24/9-20.10.1958 

Δ. Κάθε προηγούμενη σχετική απόφαση περί καθορισμού τελών καθαριότητας και φωτισμού καταργείται με την παρούσα.
Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω:

Ο Πρόεδρος  του Δημοτικού Συμβουλίου       Τα Μέλη            Η Γραμματέας

          Παπάς Παναγιώτης                    (Υπογραφές)  Φράγκου- Μισέντου Άννα






Ακριβές Απόσπασμα






 Ο Δήμαρχος






Βίτσας Αθανάσιος

