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Κο Γ. Μανιάτη 
Θέμα: Πρόταση Συμμετοχής του Δήμου Σαμοθράκης στο πρόγραμμα ΄΄Πράσινες Αγροτικές και Νησιωτικές Κοινότητες’’
Η Σαμοθράκη ένα ‘’εκ φύσεως’’ πράσινο νησί ευλογημένο από την πλάση με πράσινο, άφθονα νερά, καθαρή θάλασσα, πλούσιο ήλιο και άφθονο αέρα, στις αρχές αυτής της δεκαετία ξεκίνησε μια προσπάθεια εθνικής και διεθνούς αναγνώρισης της ως Πράσινο Νησί με ταυτότητα.

Σε αυτό το πλαίσιο, κατέθεσε υποψηφιότητα στην Unesco (Τμήμα Οικολογικών και Γεωλογικών Επιστημών Παρίσι), για την ένταξη της στο πρόγραμμα Man and the Biosphere προκειμένου το νησί να χαρακτηριστεί ως πάρκο Βιόσφαιρας. 
Ο Δήμος Σαμοθράκης συμμετέχει στο Πλαίσιο Αναφοράς για τις Βιώσιμες Πόλεις. Για τη συμμετοχή του  επιλέχτηκε μετά από διαγωνισμό ως μια από τις τρεις ελληνικές πόλεις (μαζί με το Βελβεντό Κοζάνης και το Ρέθυμνο Κρήτης) που συμμετέχουν. 
Ο Δήμος Σαμοθράκης συμμετέχει στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα SUSTAIN: «Εκτιμώντας την αειφορία και ενισχύοντας πολιτικές για την εφαρμογή της» - ένα τριετές πρόγραμμα που στόχο έχει να θέσει σε ισχύ ένα πλήρως υλοποιήσιμο εργαλείο πολιτικής και υποστήριξης λήψεων αποφάσεων, το οποίο θα εξασφαλίζει ότι η ολοκληρωμένη διαχείριση των παράκτιων ζητημάτων θα είναι βιώσιμη και αειφόρος.
Επίσης ο Δήμος Σαμοθράκης συμμετέχει στο δίκτυο ΔΑΦΝΗ ένα δίκτυο που έχει ως σκοπό την προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης στα νησιά του Αιγαίου. Στα πλαίσια αυτού του δικτύου  έχει συνυπογράψει το Σύμφωνο των Νήσων στο οποίο έχει δεσμευτεί να υπερβεί τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το κλίμα και την ενέργεια για το έτος 2020, μειώνοντας τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα (CO2) στην επικράτειά του τουλάχιστον κατά 20%. Στα πλαίσια αυτά, αναπτύσσονται Σχέδια Δράσης για την Αειφόρο (Βιώσιμη) Ενέργεια (ΣΔΑΕ).
Επιπλέον τον Ιούλιο του 2011 η Σαμοθράκη κέρδισε το βραβείο Βασικής Ποιότητας Ακτών για το 2011-2012 και συγκαταλέγεται στους 50 καλύτερους προορισμούς της Ευρώπης για την ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΠΑΡΑΛΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΤΙΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ (EUCC) αποσπώντας μια ιδιαίτερα υψηλή βαθμολογία στον τομέα της διατήρησης του φυσικού περιβάλλοντος ως τυπικός προορισμός της φύσης.
Οι παραπάνω δράσεις του Δήμου Σαμοθράκης προς ένα αειφόρο μέλλον πιστοποιούν την θετική στάση των τοπικών αρχών και των κατοίκων στην «Πράσινη Ανάπτυξη». 

Ταυτόχρονα, υπάρχει εκφρασμένη πολιτική βούληση του Πρωθυπουργού κατά την επίσκεψη του στο νησί τον Μάρτιο του 2011, που θέλει την Σαμοθράκη πρωτοπόρο στην Πράσινη Ενέργεια και την μετατροπή της σε πράσινο νησί.
Εν συντομία οι δυνατότητες μετατροπής της Σαμοθράκης σε πράσινο νησί εστιάζονται αρχικά στην δυναμικότητα του νησιού για παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Το προφίλ του νησιού χαρακτηρίζεται πολυενεργειακό, με σημαντικότερες την αιολική, υδροηλεκτρική και γεωθερμική ενέργεια. Το πολυενεργειακό προφίλ απαιτεί ολιστικό σχεδιασμό με στόχο τη μέγιστη εκμετάλλευση των Α.Π.Ε., η οποία μπορεί να φτάσει σε 100% διείσδυση. Ταυτόχρονα η ομαλή δομή του οδικού δικτύου της Σαμοθράκης προσφέρεται για ανάπτυξη πράσινων μεταφορών. Τα δημοτικά κτίρια είναι χαμηλής ενεργειακής απόδοσης στα οποία μπορούν να ενταχθούν δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας.  Τέλος, στον ολιστικό σχεδιασμό μπορούν να ενταχθούν δράσεις διαχείρισης απορριμμάτων με ανακύκλωση και κομποστοποίηση που ως ένα βαθμό έχουν ωριμάσει στο Δήμο Σαμοθράκης. Ισχυρό πλεονέκτημα του νησιού της Σαμοθράκης είναι η δυνατότητα άμεσης αξιοποίησης των οφελών της «Πράσινης Ανάπτυξης» στην οικονομική ενίσχυση και ορθολογιστική ανάπτυξη του πρωτογενή και δευτερογενή τομέα. 

Συνοψίζοντας, θεωρούμε πως με τις σημερινές συνθήκες και με τον διαθέσιμο προϋπολογισμό η μετατροπή του νησιού της Σαμοθράκης σε πράσινο νησί μπορεί να αποτελέσει ανταποδοτικό έργο και ζητούμε να μας πληροφορήσετε περαιτέρω για την εν λόγω δράση του Υπουργείου Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής. 
Συνεπώς ζητούμε την υποστήριξη σας για τη συμμετοχή του Δήμου Σαμοθράκης στο πρόγραμμα «Πράσινες Αγροτικές και Νησιωτικές Περιοχές’’.
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