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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ

Η ποιοτική τουριστική ανάπτυξη της Σαμοθράκης είναι εφικτή. Το πρόγραμμα Jessica μπορεί να συμβάλει σ’ αυτό ικανοποιητικά με σημαντικούς πόρους. Στο συμπέρασμα αυτό κατέληξαν οι εργασίες της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στη Σαμοθράκη στις 5 & 6 Ιουλίου. 

Όπως χαρακτηριστικά σημείωσε ο δήμαρχος Γιώργος Χανός, η αναζήτηση αξιόπιστου επενδυτή, είναι το κλειδί για την επιτυχία του προγράμματος. Από την πλευρά του ο κ. Άρης Γιαννακίδης, Περιφερειάρχης ΑΜΘ, δήλωσε ότι η Περιφέρεια θα είναι παρούσα και θα βοηθήσει με όλες της τις δυνάμεις για την ολοκλήρωση του έργου. Η περιφέρεια ΑΜΘ ήταν παρούσα στην συνάντηση με πολυμελή ομάδα, τους Αντιπεριφερειάρχες κα Γεωργία Νικολάου, Γεώργιο Ούστογλου και Κωστή Παπακοσμά.  Παρούσα ήταν και η ομάδα του ΠΕΠ ΑΜΘ με τους κ.Βασίλη Πιτσινίνγκο, προϊστάμενο της Διαχειριστικής Αρχής και την κα Σόνια Τσίλια.   
Στην συνάντηση συμμετείχαν με εισηγήσεις οι κ. Χρήστος Κοντογιώργος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, κ. Νίκος Σαμούρης της Επενδυτικής Τράπεζας Ελλάδος (IBG)- Marfin Egnatia Bank, που έχει και τον επιχειρησιακό συντονισμό του Jessica ΑΜΘ, καθώς και ο κ. Κωνσταντίνος Γκάσιος της IBG που έκανε την παρουσίαση του προγράμματος.  Επίσης ο κ. Σπύρος Παπαδάτος, από τη διοίκηση της IBG.  Από την πλευρά του, ο ειδικός γραμματέας ΣΔΙΤ κ. Νίκος Μαντζούφας σημείωσε τα πλεονεκτήματα από την πιθανή ένταξη του έργου στη διαδικασία των ΣΔΙΤ με βασικές παραμέτρους την επιτάχυνση των διαδικασιών και την διασφάλιση των συμφερόντων του δημοσίου. 
Τέλος στην εκδήλωση ήταν παρόντες παράγοντες και κάτοικοι του νησιού, μέλη του ΔΣ του δήμου, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Έβρου κ Χριστόδουλος Τοψίδης και ενδιαφερόμενοι επενδυτές μεταξύ των οποίων και ιδιοκτήτης της εταιρείας ΣΑΟΣ κ. Φώτης Μανούσης.

Το γενικό συντονισμό των εργασιών της συνάντησης είχε, εκ μέρους του Δικτύου Αειφόρων Νήσων Αιγαίου ΔΑΦΝΗ και του Ενεργειακού Γραφείου Αιγαίου, o κ. Ηλίας Ευθυμιόπουλος, που τόνισε την σημασία των συνοδών έργων όπως είναι η αξιοποίηση των πλούσιων ενεργειακών πόρων του νησιού (κάτι που θα αποφέρει, εκτός των άλλων, και αυτοτελείς πόρους στο δήμο), η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και η δραστική μείωση της υπερβόσκησης, η ανάδειξη του φυσιολατρικού τουρισμού, η αναβάθμιση των μεταφορών από και προς τη Σαμοθράκη και η δημιουργία τουριστικών δικτύων στα οποία θα συμμετέχει και η Αλεξανδρούπολη – μοναδική πύλη προς το νησί. 
Σύμφωνα με τα όσα ανακοινώθηκαν στην συνάντηση, ο Δήμος  Σαμοθράκης προτίθεται σε συνεργασία με ιδιώτη επενδυτή να υποβάλει πρόταση για ένταξη έργου στο χρηματοδοτικό εργαλείο Jessica που θα έχει ως στόχο την ανάπτυξη έργων, δράσεων και υποδομών στο βορειοανατολικό τμήμα του νησιού για την ενίσχυση του Τουριστικού Προϊόντος της Σαμοθράκης σύμφωνα και με τους στόχους του άξονα προτεραιότητας 9 «Αειφόρος Ανάπτυξη και Ποιότητα Ζωής» του ΠΕΠ Μακεδονίας-Θράκης. 

Για την υλοποίηση της επενδυτικής πρότασης ο Δήμος προτίθεται να διαθέσει με Σύμβαση Παραχώρησης μέρος των ακινήτων που κατέχει στην περιοχή μετά από Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και διαγωνισμό. Τα ακίνητα που θα επιλεγούν θα συνυπολογιστούν στο συνολικό επενδυτικό σχέδιο ως ίδια συμμετοχή του Δήμου και μέσω ΣΔΙΤ ή αντίστοιχης διαδικασίας παραχώρησης θα αποτελέσουν το φυσικό υπόβαθρο της ανάπτυξης του επενδυτικού σχεδίου. 

Το πρόγραμμα Jessica θα συμβάλει με μακροχρόνιο και ευνοϊκό δάνειο τουλάχιστον 2Μ€ στο πλαίσιο της προκήρυξης για το ΤΑΑΔΜΘ.  Ο «Επενδυτής» θα συμβάλει με ίδια κεφάλαια και τραπεζικό δανεισμό. Το συνολικό ύψος της επένδυσης θα καθοριστεί από κοινού με τον επενδυτή και μετά την οικονομική μελέτη για την διαστασιολόγηση του έργου και τις αναμενόμενες αποδόσεις, επιστροφή κεφαλαίου κτλ. 

Για την παραχώρηση των ακινήτων, ο Δήμος θα πρέπει να εισπράξει ανταποδοτικά οφέλη τα οποία θα αποτελέσουν και μέρος της προσφοράς για την ανάληψη του επενδυτικού έργου. 

Για την υλοποίηση του προγράμματος, θα ανακοινωθεί Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος στην οποία θα καλούνται υποψήφιοι επενδυτές να υποβάλουν τις προτάσεις τους. Οι προτάσεις θα αξιολογηθούν από επιτροπή του Δήμου και στη συνέχεια θα ακολουθήσει η σύνταξη φακέλου για την υποβολή στο πρόγραμμα Jessica.
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