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  Ντανιέλε Τζιουλιανέλλη-Πανεπήστημιο Τύμπινγκεν

             ΄΄Μικρό το Δέμας, μεγάλο στη Δύναμη΄΄
          Για τα Μυστήρια των Μεγάλων Θεών της Σαμοθράκης

Το Μυστικό των Θεοτήτων της Σαμοθράκης εντυπωσιάζει Θεολόγους, Μυθολόγους και Φιλοσόφους αιώνες τώρα. Η κατανόηση αυτών των Πλασμάτων προκαλεί ήδη με τον καθορισμό του αριθμού τους και των Ονομάτων τους δυσκολίες στον ερευνητή. Παρ’ όλα αυτά βρίσκουμε στην παράδοση πολλά ίχνη για την καταγωγή τους, και αν τα ακολουθήσουμε θα είναι δυνατό να σχηματίσουμε μία πολυπρόσωπη αν και ασαφή εικόνα, όμως τελικά σχετικά ομοιόμορφη, για το ποιοί ήταν αυτοί οι Θεοί. Πρόκειται για έναν Αστερισμό Οντοτήτων, που είχαν μεγάλη επίδραση, όχι μόνο στην Ιστορία της Θρησκείας και των Εθίμων των Ελλήνων καθώς και των Ρωμαίων, αλλά και στον γερμανικό Κόσμο.
Στην Εργασία που ακολουθεί θα προσπαθήσουμε να φανερώσουμε τον Πυρήνα της σημασίας των Μυστηρίων, που γιορτάζονταν σε αυτόν εδώ τον χώρο της Σαμοθράκης.

Ήδη στον 1ο προ Χριστόν Αιώνα διηγούνταν ο Στράβων εκτενέστατα για το μπέρδεμα που κυριαρχούσε τότε, ακόμα στην προσπάθεια ερμηνείας αυτών των Οντοτήτων, που όπως φαίνεται δεν απέχει απ την τωρινή κατάσταση της έρευνας.
΄΄Πολλοί Συγγραφείς ταυτοποίησαν τους Θεούς που τιμώνται στην Σαμοθράκη με τους Καβείρους, αν και δεν μπορούν να πουν επακριβώς τι είναι οι Κάβειροι. Με τον ίδιο τρόπο στους Καβείρους αποδίδονται Οντότητες, όπως: οι Κυρύβανδοι, ή Κορύβανδοι, οι κουρήτες και οι Ιδαίοι Δάκτυλοι ΄΄. [Στράβων, Γεωγραφίες VII, Απόσπασμα πενήντα]

Οι Κάβειροι, στους οποίους αποδίδονταν κατά την παράδοση οι Θεότητες της Σαμοθράκης, ήταν εκείνες, των οποίων οι Ναοί βρίσκονταν στη Λήμνο, την Ίμβρο και την Θήβα. Και αν και υπάρχουν πολλές ενδείξεις, ότι σε όλα αυτά τα μέρη μιλούσαν για το ίδιο πράγμα, νέες έρευνες και μεταξύ αυτών της Σούζαν Γκούτελ-Κόουλ υποστηρίζουν ότι το όνομα αυτό, (Κάβειροι) δεν χρησιμοποιήθηκε ποτέ στη Σαμοθράκη, και ότι στο Νησί αυτό γίνονταν περισσότερο Λόγος για τους Μεγάλους Θεούς.
Ο Λόγος της τάσης αυτής, να χαρακτηρίζονται αυτές οι Θεότητες ως Κάβειροι, αποδίδεται πιθανώς στην Ετυμολογία της Λέξης: έτσι για παράδειγμα το σημιτικό ΄΄κβίρ΄΄ η το αραβικό ΄΄chabar;; η ΄΄chabor΄΄ που σήμαιναν το μεγάλο και το δυνατό. Άλλες Ετυμολογίες έχουν να κάνουν με την γεωγραφική καταγωγή των Θεοτήτων αυτών, που κατάγονταν η απ τη Φρυγία, όπου βρίσκονταν το όρος Κάβειρος η από την Βερεκυνθία, στην Μυσία όπου βρίσκονταν το όρος Καβειρος.
Οι Κάβειροι είναι χθόνιες Θεότητες, της Εποχής πριν τους Ολύμπιους Θεούς, που συμβολίζουν στοιχειώδεις Δυνάμεις. Ήταν Προστάτες και Σωτήρες, ιδιαίτερα σε κινδύνους στη Θάλασσα, όπως οι Παταϊκοί, που τοποθετούνταν στην Πλώρη των φοινικικών τρίκοπων καραβιών. Για πρώτη φορά αναφέρθηκαν απ’ τον Αισχήλο στην χαμένη του σήμερα Τραγωδία ΄΄Κάβειροι΄΄, όπου χρησιμοποιήθηκαν σε σχέση με την μυθολογική εκστρατεία των Αργοναυτών. Τους Ήρωες υποδέχτηκαν οι Κάβειροι στη Λήμνο και τους αφιέρωσαν γιορτή, κατά την οποία οι Θεότητες του Νησιού τους κέρασαν να πιουν καλό κρασί.
Ο αριθμός των Καβείρων δεν είναι βέβαιος και αλλάζει στα διάφορα αποσπάσματα, από δύο στους οκτώ. Τα ονόματα τους όμως αναφέρονταν πολύ σπάνια. Μια ονομασία που την χρησιμοποιούν πολλοί ερευνητές και μεταξύ αυτών και ο Σελινγκ, έρχεται απ την ελληνιστική εποχή, κατά την οποία κατονομάστηκε για πρώτη φορά ο Μνασέας, προσθέτοντας το όνομα, Καδμιλος στην Τριάδα, Αξιερός, Αξιόκερσα, Αξιόκερσος. Με αυτόν τον τρόπο ανοίγονταν δυνατότητες, ώστε να καλυφτούν ενδιαφέροντες Συσχετισμοί, όμως όπως δείχνουν οι τελευταίες έρευνες, η συγκεκριμένη ερμηνεία δεν μπορεί να σταθεί, εξυπηρετούσε δε μόνο τον σκοπό να πλησιάσουν οι Θεότητες της Σαμοθράκης τις γνωστότερες των Ελευσινίων (Δήμητρα, Περσεφόνη, Διόνυσο, και Ερμή).
Με τον ίδιο τρόπο υπάρχει διαφωνία σχετικά και με την Γενεαλογία των Καβείρων. Η πλέον διαδιδόμενη και εποικοδομητική σχετικά υπόθεση αναφέρει, ότι η Μητέρα τους ήταν η Καβείρο, η οποία στην παράδοση παρομοιάζονταν με την μεγάλη Μητέρα, την Κυβέλη, την Ρέα ή την Δήμητρα, αλλά επίσης και με την Αφροδίτη και την ¨Ηρα. Πατέρας τους θεωρούνταν ο Κάδμιλος, που ήταν γιυός του Ηφαίστου, του Σιδηρουργού των Θεών, ο οποίος και έμαθε την τέχνη του στους Καβείρους.
Δίπλα στον Ήφαιστο και την Μεγάλη Μητέρα βρίσκουμε σε πολλές πηγές τους Κορύβαντες, ο αριθμός των οποίων ποικίλει από δύο έως είκοσι και οι οποίοι ήταν Σιδηρουργοί και πιστοί Υπηρέτες της Ρέας, στην ακολουθία της οποίας ανήκαν, και την οποία γιόρταζαν με εκστασιακούς Χορούς και μυστηριακά Τραγούδια. Στην Λήμνο, το ιερό νησί των Κορυμβάδων ζήτησε η Ρέα βοήθεια, για να προστατέψει τον μικρό Δία απ την Οργή του Πατέρα του Κρόνου: οι κλαγγές των όπλων που οι ίδιοι κατασκεύασαν, σκέπασαν τον θόρυβο που έκανε το κλάμα του Δία και έτσι του έσωσαν τη Ζωή. Μια άλλη εκδοχή της Παράδοσης λέει για τρεις Κορύβανδους, εκ των οποίων οι δύο σκότωσαν τον τρίτο αδερφό και του έθαψαν το κεφάλι. 
Στην ρωμαϊκή παράδοση τιμήθηκαν οι, dii magni et potenti, δηλαδή εκείνοι οι μεγάλοι και δυνατοί Θεοί, που αναλογούσαν στους αυτόχθονες Θεούς, Πενάτες και Διόσκουρους. Η ομοιότητα με τους σαμοθρακίτικους Θεούς είναι εύκολο να αποδειχτεί. Την Αρχή αυτής της Σχέσης των Πενάτων, που θεωρούνταν Προστάτες του Σπιτιού, αλλά και της πόλης της Ρώμης, εξηγούσε ο Βαρρο: Ο Δάρδανος, γιος του Δία και της Ηλέκτρας, ίδρυσε την πόλη της Σαμοθράκης όπου κατόπιν εισήγαγε την λατρεία των Καβείρων. Ερχόμενος στην Τροία έδωσε το Παλλάδιον, την μυθική λάρνακα όπου φύλαγε τους Θεούς, στον Αινεία, ο οποίος την μετέφερε κατόπιν στην Ρώμη.
Οι ετεροθαλείς και παρ’ όλα αυτά δίδυμοι αδερφοί Κάστωρ και Πολυδεύκης (Διόσκουροι) ήταν Πολεμιστές και Ναυτικοί, και σε αυτούς αποδίδεται η γέννηση της ιππευτικής Τέχνης και της Πάλης. Κανένα άλλο ζεύγος Διδύμων δεν εμφανίζεται στη Μυθολογία τόσο δεμένο όσο αυτοί. Άμα κανείς  παραληλλήσει τους δύο Κορύβαντες που σκότωσαν τον τρίτο αδερφό, βλέπει καθαρά την συγγένεια αν όχι την ταύτιση με τους Διόσκουρους. Κι ακόμα κι αν κανείς παραβλέψει την ταύτηση των αριθμών, μπορεί να φτάσει στο ίδιο συμπέρασμα, αν δει ότι και οι δύο ήταν προστάτες των Ναυτικών, καθώς επίσης πολεμικές Θεότητες και Χορευτές των Όπλων. Συγχρόνως, όπως μεταξύ των δύο, υπήρχε και μια σχέση και μια ένωση τους με τους ευλαβείς ανθρώπους. Στην περιγραφή του Φριντριχ Γκεργκ Γιουνγκερ φαίνεται να είναι κάτι άλλο μεγάλης σημασίας, το οποίο σήμαινε και για τους μεγάλους Θεούς πολλά, ο Δυοσκορισμός, δηλαδή η Χαρά της δίδυμης, της διπλής Ανάπτυξης.

Συμπερασματικά μπορούμε να πούμε, ότι η λατρεία των μεγάλων Θεών της Σαμοθράκης ήταν στενά συνδεδεμένοι με την Σεξουαλικότητα, τόσο με την στενή έννοια της σεξουαλικής πράξης, όσο και με την ευρεία, δηλαδή, με το ερώτημα, πώς δημιουργούνται οι άνθρωποι, και πολύ περισσότερο με το πώς εκείνοι γίνονται αυτό που πραγματικά είναι. Προς αυτήν την κατεύθυνση οδηγείται και η ερμηνεία του Γκαίτε για τους Καβείρους. Ο Γκαίτε τοποθετεί τους Καβείρους στην κλασική εκδοχή της Νύχτας της Βαλμπουργείας. Ήταν μόλις ο Βάγκνερ ολοκλήρωσε το μεγάλο έργο της Ζωής του, τη τεχνιτή Δημιουργία του Ανθρώπου. Αυτό το ον όμως, που δημιούργησε παραμένει ημιτελές στην σφαιρική, τεχνίτη κοιλιά της Μητέρας και δεν ολοκληρώνεται ποτέ σε άνθρωπο. Δεν είναι ποτέ άνθρωπος. Και ίσως είναι αυτό το όν ένα Χομούνκουλους, ένας μικρός άνθρωπος. Ο Μεφιστοκλής επισκέπτεται τον Βαγκνερ, που ήταν παλιός μαθητής του Φάουστ, και είναι ενθουσιασμένος με το καλλιτεχνικό Θαύμα. Ο Χουμούνκουλους, μιλάει και μπορεί ακόμα να εκφράσει την Θέληση του: θέλει να γίνει άνθρωπος. Τι του λείπει όμως για να ολοκληρωθεί σε κανονικό άνθρωπο? Ο Χομουνκουλους θέλει να πάει στις μάγισσες της Θεσσαλίας και να πάρει μέρος στις κλασικές γιορτές της Βαλπουργίας. Εκεί υπάρχει σέξ, δηλαδή σε ευρεία έννοια υπάρχει ανθρώπινη ζεστασιά, κάτι που θα μπορούσε να είναι η λύση στο πρόβλημά του, (να γίνει άνθρωπος). Όλα τα όντα που κανείς συναντά εκεί είναι όμορφα και πλάνα, αλλά μόνο στην πρώτη ματιά. Αν τους προσέξει κανείς καλύτερα θα δει ότι πρόκειται για αποκρουστικά τέρατα, που αηδιάζουν ακόμα κι αυτόν τον πανιδονιστή Μεφιστοκλή. 

Και από δω και τώρα τι γίνεται? Πως μπορεί να λύσει το πρόβλημά του? Εδώ καταφεύγει ο Γκαίτε σε μια παλιά γνωστή Σοφία: στη Σαμοθράκη ξέρουν πως δημιουργούνται οι άνθρωποι. Έτσι ξεκινάν ο Μεφιστοκλής και ο Χομούνκουλους το ταξίδι για το νησί και στο δρόμο τους ρωτούν πρώτα τον Πρωτέα και μετά τον Νηρέα.
Οι συμβουλές απομένουν όμως χωρίς επιτυχία, μέχρι να δουν τις Νεράιδες, που φέρνουν σε συνοδεία τους Καβείρους στη Σαμοθράκη: πρόκειται για τρείς Θεούς-ο τρίτος ξέμεινε πίσω- αμφίβολης ταυτότητας: ΄΄δεν ξέρουν οι ίδιοι ποιοι είναι ακριβώς΄΄. Ο Γκαίτε τους παρουσιάζει σαν Κατσαρόλες και κανάτες, που εκφράζουν την ορμή του αέναου Γίγνεσθαι, δηλαδή τόσο την δημιουργία του ανθρώπου, όσο και τον έλεγχο του ρυθμού της Φύσης. 

Είναι αξιοσημείωτο στην παρούσα φάση, ότι ο Γκαίτε τοποθετεί αυτήν την συνάντηση, για την Αποκάλυψη περί της Δημιουργίας του ανθρώπου, στην Θάλασσα, σε μία σκηνή, στην αρχή της οποίας οι Σειρήνες τονίζουν την σπουδαιότητα του νερού ως στοιχείου της φύσης: ΄΄Χωρίς Νερό δεν υπάρχει καμία Θεραπεία΄΄.
Αναφορές στη Σαμοθράκη βρίσκουμε επίσης στον Απολλώνιο στον Μύθο των Αργοναυτών: Ο Ορφέας έπεισε τους συντρόφους του να πάρουν την ευλογία των Θεών, έτσι ώστε να μπορέσει να εξελιχθεί το υπόλοιπο ταξίδι τους χωρίς προβλήματα. 

Είδαμε ως τώρα πως οι Θεότητες της Σαμοθράκης ήταν οι προστάτες των Ναυτικών και θα δούμε παρακάτω πως το γεγονός αυτό θα αποδειχτεί πάρα πολύ σημαντικό, για την εξήγηση και κατανόηση των εν λόγω Μυστηρίων. Για τους Έλληνες το ταξίδι στη Θάλασσα αποτελούσε μια εμπειρία που είχε σκοπό την διαμόρφωση χαρακτήρων, όπως βλέπουμε στο  χαρακτηριστικό παράδειγμα του Οδυσσέα. Σημαντικό είναι σε αυτήν την περίπτωση το γεγονός, ότι ένας απ τους συσχετισμούς της Θεωρείας  (η Θέαση του Θεού) στην προ φιλοσοφική της σημασία, ήταν το ταξίδι στη Θάλασσα. Πρόκειται για την Ιστορία του Σόλωνα, ο οποίος μετέτρεψε ένα επίσημο ταξίδι σε ένα ταξίδι προσωπικής Εμπειρίας και διεύρυνσης των Γνώσεων.
Όμως επίσης και στην σύγχρονη εποχή η θεματική του Ταξιδιού, της πορείας, σαν ένας τρόπος να βρει κανείς τον εαυτό του (με την πιθανή επιστροφή στην Πατρίδα), αλλά και γενικά ωσάν Υπέρβαση των Οριζόντων, είναι στην Ιστορία της Λογοτεχνίας και της Σκέψης, από τον Δάντη ως τομ Τζαίημς Τζόυς, πάντα παρούσα. Η Θάλασσα, το Νερό, παρουσιάζεται εδώ σαν το στοιχείο της ευκολίας, εκείνο, που βοηθάει τον άνθρωπο να ξεπεράσει τα βάρη της Ύπαρξης του. Ένα ενδιαφέρον παράδειγμα σε σχέση με τον συγκεκριμένο συσχετισμό του Ταξιδιού και της εύρεσης του εαυτού, είναι ένα ανέκδοτο που λένε για τον Ρουσώ, ο οποίος το έτος 1765, οργισμένος με τους συμπολίτες του, της μικρής πόλης κοντά στο Νιουσατέλ στην Ελβετία όπου ζούσε, και οι οποίοι τον θεωρούσαν σαν έναν δημιουργό σκανδάλων, ξεκίνησε ένα Ταξίδι στη Θάλασσα, με σκοπό να ξαναβρεί τον εαυτό του στα όνειρα του. Η Σημείωση στο ημερολόγιο του δείχνει καθαρά, τι ήταν αυτό που του συνέβη ξαφνικά, τη σιγμή που βούτηξε τα κουπιά στο νερό. ΄΄Τι είναι αυτό που στην πραγματικότητα απολαμβάνουμε σε τέτοιες καταστάσεις? Τίποτε που να είναι έξω απ’ τον εαυτό μας, τίποτα απ’ τον ίδιο τον εαυτό μας και την δική μας ύπαρξη΄΄. [Ζ.Ζ Ρουσώ, Ονειροφαντασίες ενός μοναχικού Περιπατητή, Ρέκλαμ, Σ. 88]. 

Το Νερό δεν έχει όμως μόνο αυτές τις θετικές ιδιότητες, αλλά συγχρόνως είναι καταστροφικό, μπορεί να καταβροχθίσει κάποιον, και για αυτό τον λόγο κανείς χρειάζεται την προστασία των Μεγάλων Θεών της Σαμοθράκης, ώστε το ταξίδι στη Θάλασσα να έχει καλή έκβαση. Έτσι λοιπόν δεν είναι καθόλου παράξενο το ότι μερικές έρευνες υιοθετούν την υπόθεση, ότι οι Θεότητες της Σαμοθράκης είναι συγγενικές με εκείνες τις άλλες Θεότητες οι οποίες – αν και παρουσιάζονται διαφορετικά σε κάθε Κουλτούρα- πρόσφεραν την προστασία τους σε φυσικές καταστροφές, όπως οι Πλημμύρες. Υπό μιαν ευρείαν έννοια προσφέρουν οι Θεότητες της Σαμοθράκης μια προστασία απέναντι στα ναυάγια της Ζωής, αν κάποιος θέλει να παραμείνει πιστός στην μεταφορά της Ζωής, ως ταξίδι στη Θάλασσα, όπως περιγράφεται στην συναρπαστική ανάλυση του Χαντς Μπλούμπεργκ. 

Μια παρόμοια φιγούρα με εκείνην του Ρουσώ βρίσκουμε στον Ερνστ Γιούνγκερ, στο έργο του- ΄΄Περίπατος στο Δάσος΄΄. Σαυτό, το Δάσος είναι ο Τόπος της Αυτοανακάλυψης, όπου ο ελεύθερος άνθρωπος βρίσκει τον δρόμο για τον εαυτό του, σε αντίθεση προς τη Θάλασσα, όπου ο άνθρωπος χάνεται στην Χρονικότητα. Αυτό περιλαμβάνει, όπως και στον Ρουσώ, την Σκέψη, ότι εγώ, που μάλλον ακόμα κατ’ αρχάς, δεν είμαι εγώ, είμαι περιπλεγμένος σε ένα δίχτυ Συσχετισμών, νοημάτων και Εννοιών, οι οποίες δεν μου ανήκουν, και οι οποίες αντίθετα με δένουν σαν άτομο, στο οποίο και δεν του επιτρέπουν, να βρει τον Δρόμο για τον Εαυτό του. Σε μια εποχή όμως πού κυριαρχεί η διάσπαση, η φιγούρα του μοναχικού περιπατητή στο δάσος είναι μοναδική και ξεχωριστή: σε αναλογία προς τα μυστήρια πρόκειται και εδώ για ένα ξεχωριστό άτομο που τραβηγμένο στο σκοτάδι, αποφάσισε να αναμετρηθεί με το ανείπωτο και το αόρατο. Το δάσος είναι ο τόπος του τρόμου. Σαν θεματική το δάσος εμφανίζεται στα παραμύθια και τα μυστήρια, όπως γράφει ο Γιούνγκερ. Και στα μυστήρια πρόκειται για μια συνάντηση με τον Θάνατο, την οποία ο Απούλειος ονομάζει ένα,- ΄΄είδος οικειοθελούς Θανάτου΄΄, σε αντιπαράθεση προς την συνάντηση με την Περσεφόνη. Το Μυστήριο σαν συνάντηση με τον Θάνατο μπορεί να ιδωθεί σαν μια προετοιμασία για τον Θάνατο, όπως προτείνει ο Άγγελος Σιλέσιος: ΄΄Εκείνος που δεν πεθαίνει πριν πεθάνει, αποσυντίθεται πριν πεθάνει΄΄. Η σε βάθος ανάλυση του ρητού αυτού θα μας οδηγούσε μακριά απ’ το θέμα μας, γιατί θα έπρεπε να το αντιπαρατεθούμε με τις σχέσεις της μυστηριακής λατρείας στον Χριστιανισμό. 

Σημαντικό και στις δύο αυτές κατεύθυνσεις της σκέψης είναι η Θεματική της Αναγέννησης. Οι Τελετές στη Σαμοθράκη γιόρταζαν την ίαση σαν μια νέα Γέννηση, και ο Μυημένος ήταν από εκείνη τη στιγμή ένα παιδί του Δία. Κανείς όμως θα πρέπει να είναι προσεκτικός με τον ισχυρισμό, ότι τα μυστήρια της Σαμοθράκης ήταν τα πρώτα, όπου πίστευαν σε μια ζωή μετά τον Θάνατο. Στα σίγουρα όμως μπορεί κανείς να ισχυριστεί, ότι μετά απ’ αυτά υπήρχε μια γενική βελτίωση της ποιότητας της ζωής του μυημένου: οι μυημένοι, κατά τον Διόδωρο ΄΄[…] ήταν περισσότερο συνετοί και περισσότερο δίκαιοι και γενικά σε όλα καλύτεροι από πριν΄΄. [Διόδωρος Σίκουλος, Diodori biblioteca histirica, 5.48.2-6]

Formularende


Γενικά τα μυστήρια ήταν μεγάλες γιορτές προς τιμή μιας Θεότητας, οι οποίες γίνονταν για διαφορετικές αφορμές, σε κάθε μια ιερή πόλη, που ανήκε στην Θεότητα. Τέτοιες γιορτές ονομάζονταν Θεωρίαι και Θεωρητες ήταν Αγγελιοφόροι από άλλες πόλεις, οι οποίοι έπαιρναν μέρος στις τελετές. Θεωρία όμως σημαίνει και το Κοίταγμα της Θεότητας, ενώ θα πρέπει κανείς να αντιληφθεί την γενική πτώση τόσο αντικειμενικά όσο και υποκειμενικά. Η Γιορτή επιτυχγάνει όταν η Θεότητα κάνει αισθητή την παρουσία της, όταν οι συμμετέχοντες δουν τον Θεό. Για να φανερωθεί όμως ο Θεός θα πρέπει και να είναι εκεί. Αυτό σημαίνει ότι και ο Θεός παρακολουθεί την Ανθρωπότητα και με αφορμή την γιορτή προς τιμήν του, την προστατεύει. Για τους Έλληνες σχετίζονταν αυτές οι Γιορτές με τους κύκλους στη Φύση και την Σπορά, την άνθηση και τον συγκομιδή. Οι γιορτές αυτές ήταν πάντα αφορμή για να λάβει κάποιος τον αγιασμό του Θεού. Ως προς τον σκοπό αυτόν δεν υπήρχε καμία δέσμευση, αλλά αυτό αποτελούσε μια ελεύθερη επιλογή του ατόμου να ασπασθεί μία πίστη, όπου θα βρει συγκεκριμένες απαντήσεις και διδασκαλίες, που κανείς δεν θα μπορούσε να βρει στην ομηρική Θρησκεία και Θεογονία. Η κεντρική δομή αυτών των τελετών ήταν αρχικά σε όλα τα μυστήρια η ίδια. Υπήρχαν δύο βαθμίδες της διαφώτισης, η μύηση και η εποπτεία, οι οποίες κανονικά σήμαιναν διαφορετικούς βαθμούς προσέγγισης της Θεότητας, και έτσι δεν μπορούσαν να γίνουν την ίδια ημέρα. Στην Σαμοθράκη συνέβαινε όμως έτσι, ώστε ήταν δυνατό κάποιος να ολοκληρώσει και τις δύο τελετές σε μία ημέρα. Σαν προετοιμασία, έπρεπε κανείς να νηστέψει, ώστε να μπορέσει έτσι να πετύχει την σωστή συγκέντρωση. Στο νησί άρχιζε η τελετή με ένα καθαρτικό μπάνιο. Το νόημα αυτών των βημάτων ήταν να απομακρυνθεί κάθε τι ακάθαρτο, γιατί κάθε τι μη καθαρό μπορούσε να εμποδίσει, αν όχι να ματαιώσει την συνάντηση με την Θεότητα. Αυτό το στάδιο της τελετής, σύμφωνα με μερικές πηγές εμπεριείχε στην Σαμοθράκη και μια μοναδικότητα, που ήταν ένα είδος εξομολόγησης. Αυτό το έθιμο είχε την σημασία, ότι ο Θεός είναι καλός μόνο σε εκείνους που είναι καθαροί. Φαίνεται όμως απ την άλλη, ότι το μοναδικό αμάρτημα που θα μπορούσε να εμποδίσει την είσοδο στην Θεία Θέαση ήταν ο φόνος, ένα αμάρτημα ενάντια στο Θεό και τους ανθρώπους. Η συγκεκριμένη ερμηνεία έχει σχέση με την Ιστορία των δύο Κορυβάντων, που σκότωσαν τον τρίτο αδερφό. Μόνο έτσι άλλωστε θα είχε κάποιο νόημα το γεγονός ότι γίνονταν αυτές οι τελετές στη Σαμοθράκη. Αυτή η τεχνική της εξομολόγησης δεν ήταν εξαπλωμένη στις υπόλοιπες τελετές και εξασκούνταν μόνο απ’ τους εδώ Ιερείς, κάτι που ήταν ακόμα πιο παράξενο. Πάνω σαυτό διηγούνται το εξής ανέκδοτο για τον Σπαρτιάτη Βασιλιά Λύσανδρο: αυτός ήθελε να μυηθεί στα μυστήρια της Σαμοθράκης και αντέδρασε με μεγάλη αποφασιστικότητα στην απαίτηση του Ιερέα να εξομολογηθεί σαυτόν τις αμαρτίες του. Ο Λύσανδρος, όπως λέει η παράδοση, ήθελε να αποφύγει αυτό που θεωρούσε σαν ανθρώπινη μεσολάβηση και να εξομολογηθεί τα Λάθη της Ζωής του κατ’ ευθείαν και μόνο ενώπιον του Θεού. Εδώ θα πρέπει να τονισθεί η διαφορά μεταξύ αυτού του τρόπου της εξομολόγησης και εκείνου που συμβαίνει στην χριστιανική Θρησκεία, ότι δηλαδή ο Άνθρωπος με την βάπτιση στο όνομα του Χριστού λυτρώνεται απ τις αμαρτίες του, γιατί κάτι τέτοιο δεν ίσχυε για τους Έλληνες. Εδώ μπορεί κανείς να βρει ένα είδος Ψυχανάλυσης, στην οποία κάποιος διηγείται τις Πράξεις που τον βασανίζουν, ώστε με την παρουσία του Θεού να φτάσει στην Θεραπεία, πράγμα που όμως δεν ίσχυε μια για πάντα, αλλά έπρεπε κάθε φορά να επαναλαμβάνεται, και έτσι να συμβαίνει η Θεραπεία κάθε φορά.

Μετά τον καθαρισμό έμπαιναν οι μυημένοι στο Ανάκτορο (στην Οικία των Αρχόντων), όπου λάμβανε χώραν η Μύησις, ο καθένας κρατώντας μία δάδα. Σε μια μεγάλη σάλα (27χ12 μέτρα) προετοιμάζονταν οι συμμετέχοντες, με την βοήθεια τυπικών χορών των Κορυβάντων για την Θέαση του Θεού. Με αυτόν τον τρόπο, δηλαδή, παρουσιάζοντας το Χορό τους, συνδέονταν οι προς μύησιν, με την Θεότητα. Ο καθένας εισέρχονταν κατόπιν σε μία εσοχή και εκεί έριχνε μέσα στον σωλήνα ενός πηγαδιού την δωρεά του, που ήταν κάτι πόσιμο. Στην βάση του πηγαδιού κείτονταν μία ιερή πέτρα.

Μετά έψαλλαν οι Ιερείς τους επονομαζόμενους ιερούς Λόγους, που έπρεπε να μείνουν κρυφοί, και οι οποίοι είχαν σχέση με τους Θεούς της Σαμοθράκης.

Στο τέλος λάμβανε χώραν η Θρόνωσις. Ο υποψήφιος κάθονταν σε έναν Θρόνο, ενώ περικυκλώνονταν απ’ τους Ιερείς, οι οποίοι με αστεϊσμούς και χορούς, με γρήγορα, φρενήρη βήματα, επετύγχαναν την έκσταση, στην διάρκεια της οποίας ήταν στην πραγματικότητα οι ίδιοι οι Κορύβανδοι, που προστάτευαν το τέκνον του Διός. Συγχρόνως ακούγονταν ο εξής ύμνος: 
΄΄Κουρήτες εσείς που χτυπάτε το αμώνι και δίνετε μορφή στο μέταλλο, παντοδύναμοι ευεργέτες του Κόσμου, αυτοί που κατοικείται την Θάλασσα, την Γη και τον Ουρανό και το ιερό Νησί της Σαμοθράκης-παρακαλούμε να είσαστε επιεικείς και φιλικοί προς εμάς, Θεϊκοί Άρχοντες!΄΄
Γνωρίζουμε βεβαίως ότι οι μυημένοι έπρεπε να κρατήσουν το μυστήριο κρυφό, και σχετικά με αυτό θα αναφερθώ στην συνέχεια εκτενέστερα. Αν όμως λάβουμε υπ’ όψιν μας μερικές πηγές θα φτάσουμε σε μια ενδιαφέρουσα ερμηνεία: 

Στην Σαμοθράκη υπήρχαν δύο αγάλματα ηδυφάλλιων οντοτήτων, που έμοιαζαν με τον Ερμή, που βρίσκονταν μάλλον μέσα στο ανάκτορο. Απ’ τον Ηρόδοτο γνωρίζουμε, ότι οι ιεροί λόγοι είχαν να κάνουν με αυτά τα δύο όντα. Η παρουσία φαλλικών στοιχείων συμβολίζει την ανάπτυξη του νεαρού άνδρα, που θα πρέπει να συνειδητοποίσει ποιες Δυνάμεις τού είναι διάθέσιμες όταν μπαίνει στην εφηβεία. Αν λάβουμε υπ’ όψιν μας ότι οι Μεγάλοι Θεοί της Σαμοθράκης ήταν Υπηρέτες της Μεγάλης Μητέρας, ή μάλλον ότι η Μεγάλη Μητέρα ανήκε σε αυτούς, καταλαβαίνουμε το πως ήταν συνδεδεμένοι με αυτό: Δηλαδη στις περιοχές, όπου η Θεά ήταν γνωστή σαν Κυβέλη, είναι γνωστό απ’ την παράδοση, ότι διαφύλλατε τα γεννητικά όργανα, τα οποία η ίδια είχε αφαιρέσει απ’ τον Αττη, (τον άντρα της) και τα οποία είχε θάψει, ενώ απ’ το σημείο εκείνο ξεπηδούσαν μενεξέδες, δηλαδή μια νέα Ζωή.
Ο Κάρλ Κερνβί προτείνει μια ερμηνεία σε σχέση με αυτά τα μυστήρια, λέγοντας ότι το νόημα τους κρύβονταν, στο ότι ο άνδρας μαθαίνει να βλέπει τον φαλλό και την  σεξουαλικότητα σαν πηγή Ζωής, και ότι όφειλε να παραδοθεί στην γυναίκα και τη φύση, ώστε να μαλακώσει την πιθανή βιαιότητά του, που ήταν όμοια με αυτήν των άγριων Πυγμαίων, και να γίνει έτσι δημιουργικός και όχι καταστροφικός.
Πρόκειται για τον Αρχή, ΄΄Πέθανε για να γεννηθείς΄΄. Μόνο μετά τον ευνουχισμό του έγινε ο Αττις γόνιμος, και μόνο όταν κάποιος πεθαίνει, ζει κανείς. Αυτή η παράδοξη φιγούρα ερμηνεύεται απ τον Μ. Ηλιάδη με τον καλύτερο τρόπο, με το να τον περιγράφει σαν, ΄΄Γιυό, Εραστή και θύμα της Κυβέλης συγχρόνως΄΄. Κανείς θα μπορούσε να θεωρήσει σαυτό το σημείο, ακολουθώντας τον συλλογισμό του Σελινγκ, που έλεγε ότι η μυστική διδαχή των μυστηρίων της Σαμοθράκης  σχετίζεται με την ταυτότητα του Άδη και του Διονύσου.
Η Εποπτεία δεν εφαρμόζονταν στη Σαμοθράκη συχνά, όπως για παράδειγμα στην Ελευσίνα, και μερικοί αρκούνταν ήδη με το πρώτο στάδιο της μύησης, ενώ είναι δύσκολη ακόμα η ερμηνεία στο ερώτημα, από τι αποτελούνταν το δεύτερο στάδιο: Ο S. Guettel- Cole ισχυρίζεται, ότι η εξιλέωση και το τελετουργικό τελούνταν με την έκχυση του αίματος στο πηγάδι, κάτι που αποτελούσε και μέρος της εποπτείας, σε αντίθεση με την ερμηνεία της Μαριον Γκίμπελ, η οποία τοθετούσε αυτό το σημείο στην Μύηση. Άλλοι συγγραφείς όμως, συμφωνούν ότι η Εποπτεία τελούνταν στο Ιερό, μπροστά απ’ την πόρτα του οποίου ήταν γραμμένο το εξής: ΄΄Απαγορεύεται η είσοδος σε μη μυημένους΄΄.
Αυτό που έχει εδώ σημασία είναι τα επενομαζόμενα Τηληματα, αντικείμενα που έπερναν οι μυημένοι σαν δώρα, που ήταν: ένα μαβί μαντήλι και μια μαγνητική πέτρα. Η ερμηνεία του πρώτου είναι εύκολη και συμβολίζει την ένωση των Διόσκουρων, στην οποία ήταν αφιερωμένη η τελετή. Αυτά τα μαντήλια ήταν για τους συμμετέχοντες στο ταξίδι στη Σαμοθράκη, επίσης ένα σημάδι για να εδρεώσουν με αυτόν τον τρόπο μεταξύ τους ένα είδος συμμαχίας. Ήταν σύνηθες το φαινόμενο της ίδρυσης  συλλόγων, που ήταν γνωστοί σαν Σαμοθρακιαστές, που τους αποτελούσαν μυημένοι η εκείνοι που επιθυμούσαν να μυηθούν, για να μπορέσουν έτσι μαζί να ανταπεξέλθουν στο μακρύ ταξίδι για την Σαμοθράκη.
Το δεύτερο δώρο που έπερναν οι μυημένοι, ήταν ένα μαγνητικό δαχτυλίδι, που ήταν ένα πολύ σημαντικό σύμβολο. Ο Λουκρέζ αναφέρει, ότι στη Σαμοθράκη υπήρχε ένα Βουνό, του οποίου οι πέτρες ήταν μαγνητισμένες, που κατά πάσα πιθανότητα ήταν οι ίδιες με εκείνες, απ τις οποίες έφτιαξε ο Δάρδανος το γνωστό σπαθί του. Πέτρινο, από μαύρο Μετεωρίτη ήταν επίσης και το Άγαλμα της Θεάς Κυβέλης, της Μεγάλης Μητέρας, της Ρέας, που όπως ήδη αναφέραμε, ανήκε στην σύνθεση των Καβείρων, δηλ. των Μεγάλων Θεών- το άγαλμα ανήκε στην ερμαρφρόδυτη Κυβέλη, που ήταν συγχρόνως Μητέρα, και ερωμένη του Άττη, και τον οποίο αγαπά ενώ συγχρόνως θάβει.
Η Πέτρα λοιπόν ήταν εδώ ένα σύμβολο που εξέφραζε τον Νόμο της Μεγάλης Θεάς,  ο οποίος αποτελεί την σημασία των Μυστηρίων. Με αυτήν την αμφίσημη έλξη του μαγνητικού δαχτυλιδιού ενώνονταν και ο μυημένος με την Θεά, έτσι ήταν δεμένος μαζί της και από μια άποψη ήταν  και ο ίδιος Θεός.

Περί μαγνητικών δαχτυλιδιών γίνεται λόγος και στον πλατωνικό διάλογο Ίων- εδώ μιλάει ο Σωκράτης με τον ονομαστό αθηναίο ραψωδό Ίωνα, ο οποίος ενώ εκθειάζει τον Όμηρο, παρόλα αυτά δεν μπορεί να εξηγήσει την ανωτερότητα του ποιητή,  απέναντι στους άλλους ομότεχνους του. Το αντεπιχείρημα του Σωκράτη δείχνει, ότι αυτό απ’ το οποίο έρχεται η ποίηση δεν είναι τίποτα συστηματικές γνώσεις, αλλά μάλλον έχει να κάνει περισσότερο με το ενθουσιασμό. Στην ποίηση πρόκειται για ένα δώρο των Θεών, που δεν μπορεί να προκαλέσει ο άνθρωπος μόνος του, και είναι κάτι που δεν ανήκει στη δύναμή του. Δημιουργείται έτσι μια αλυσσίδα, που με τη σειρά τους την αποτελούν, οι Μούσες, οι Ποιητές, μετά ο Ραψωδός και τέλος οι Ακροατές. Καταλαβαίνουμε ότι με αυτόν τον τρόπο γίνονταν η μετάδοση της Θείας Δύναμης. Το αν ο Πλάτων αναφέρεται εδώ συγκεκριμένα στην Σαμοθράκη δεν μπορούμε να το γνωρίζουμε με σιγουριά, αλλά η εικόνα της αλληλουχίας αυτης δείχνει μια ορισμένη ομοιότητα με το ΄΄πιστοποιητικό΄΄ που έπαιρνε εκεί ο μυημένος. Η αποδοχή αυτής της μαγνητικής δύναμης είναι, ΄΄θεϊκή αποστολή και ιδιότητα, όμοια με εκείνο τα Τραγούδια, που μόνο οι Κορύβανδοι μπορούν να ακούν σωστά, και τα οποία συγκινούν μόνο τον Θεό, στον οποίο ανήκουν, και μόνο με τον δικό του τρόπο είναι πλούσια σε πράξεις και λόγια΄΄. Η Φιγούρα των Κορυβάνδων εμφανίζεται ξανά στον διάλογο του Πλάτωνα Μένων, όταν πρόκειται να αποφασιστεί αν τα λόγια του Σωκράτη μπορούν να έχουν παρόμοια επίδραση με αυτήν που έχουν οι Χοροί των Θεών. Τίθεται λοιπόν τότε η ερώτηση- μπορεί η Αρετή να διδαχτεί? Με άλλα λόγια, μπορεί το Θεϊκό να έρθει στην επιφάνεια μόνο με την Ομιλία, άμα δεχτούμε ότι για τον Πλάτωνα η Ίδέα του Καλού είναι συνυφασμένη με το Θείο? Εδώ προκύπτει μια ερώτηση που είναι πολύ σημαντική για την Θεματική μας και που είναι η εξής- Ποιος είναι ο ρόλος που παίζει ο Λόγος στα Μυστήρια? Πόσο εξαρτάται η επιτυχία των Μυστηρίων, απ’ το να πει κανείς κάτι, και απ’ το  φέρει στην επιφάνεια την τονική, φυσική Δύναμη του Λόγου?
Σε ένα απόσπασμα του, ο Αριστοτέλης ισχυρίζεται, ότι τα Μυστήρια είχαν να κάνουν περισσότερο με ένα Πάσχειν, και μόνο κατά ένα μικρό μέρος. με το Μανθάνειν. Οι Αλήθειες που φανερώνονταν στα Μυστήρια, άμα δείχνονταν υπό το φως της ημέρας, ήταν πολύ απλοϊκές, όπως φαίνεται και στο ανέκδοτο που αφορά τον Διαγόρα της Μήλου, τον Αθεϊστή, ο οποίος αποκάλυψε το Μυστικό, χωρις όμως, όπως θα περίμενε, να προκαλέσει καμμία αντίδραση.
Ενδιαφέρον προκαλεί το γεγονός ότι ενώ οι Ίερείς έψαλλαν τους ιερούς λόγους στα ελληνικά, την στιγμή της εμφάνισης του Θεού μιλούσαν την γλώσσα των Σαών, μια θρακική διάλεκτο που στους περισσότερους συμμετέχοντες ήταν άγνωστη. Από το γεγονός αυτό φαίνεται να έχει μάλλον δίκιο ο Αριστοτέλης με την ερμηνεία του, δηλαδή ότι οι Σαμοθρακίτες μάλλον έπασχαν αυτή την στιγμή, παρά μπορούσαν να την κατανοήσουν εννοιολογικά. 

Μένει όμως παρόλα αυτά να εξηγηθεί το γεγονός, γιατί ο Αριστοτέλης αναφέρονταν σε αιγυπτιακά Μυστήρια και όχι σε ελληνικά.

Επίσης και στον Πλάτωνα δεν φαίνεται να είναι το πράγμα ξεκάθαρο. Απ’ την μια είναι σωστό, ότι ο Σωκράτης έχει την ικανότητα, με τους λόγους του να ναρκώνει τους ακροατές του, και να επιφέρει με αυτούς την ίδια επίδραση που έχει η Ποίηση. Παρόλα αυτά όμως καταλήγει στην γνωστή σωκρατική απορία, για το αν ο λόγος είναι αρκετός για την Αρετή, ή αν μια αναφαίρετη έλειψη διαθεσιμότητας παίζει τον σημαντικώτερο ρόλο.
Στον Μένωνα και στο Συμπόσιο μπορεί να πει κανείς, ότι οι συζητήσεις του Σωκράτη έχουν μια ανάλογη δομή με αυτήν των Μυστηρίων : μόνο μετά από μια αντίθεση, έναν έλεγχο, μπορεί να έρθει ένας καθαρισμός των εσφαλμένων γνωμών, για να ακολουθήσει κατόπιν η μυθική διήγηση σαν μεσολάβηση νοημάτων, ενώ τέλος έρχεται η πρόσκληση σε Θέαση της θεικής Αλήθειας.
Είναι λοιπόν φανερό ότι πρέπει να αποδώσουμε στον Λόγο έναν σημαντικό ρόλο, αλλά παραμένει απαραίτητο να τονισθεί το αιφνίδιο της Θεότητας. Αυτό που χαρακτηρίζει κάθε αληθινή γιορτή, είναι το υπερβολικό. Αυτό δεν μπορεί να προκληθεί, να ελεγχθεί ή να παραχθεί. Αυτό το επίπεδο μπορεί να το πετύχει μόνο ο ενθουσιασμός, μέσα απ’ τον οποίο κανείς έρχεται πιο κοντά στην Θεότητα. Αυτό το πλησίασμα της Θεότητας μπορεί να φτάσει και στην ομοίωση τω Θεώ, η οποία όμως για τον άνθρωπο είναι χρονικά περιορισμένη. Αυτή η Θεία Μανία, είναι όπως λέει ο Σωκράτης η πηγή της Ποίησης- παραμένει όμως για μας το ερώτημα- τι σημαίνει ότι η Ποίηση προέρχεται απ’ αυτήν την εγγύτητα? Είναι λοιπόν η σιωπηλή στιγμή αυτή,  απ’ την οποία γεννιέται η Λέξη?
Σαν τελευταίο σημείο θα ήθελα να ασχοληθώ με το Θέμα του άρρητου, του ανείπωτου των διηγήσεων και της εμπειρίας των Μυστηρίων. Στο σημείο στο οποίο ήδη αναφερθήκαμε, στα Αργοναυτικά του Απολλώνιου, βρίσκουμε, ήδη κατά την άφηξη των ηρώων στο Νησί την εξής φράση- ΄΄ „Of the rites I say no more, pausing only to salute the isle itself and the Powers that dwell in it, to whom belong the mysteries of which we must not sing“. Πάνω σε αυτό είναι σημαντική η πιθανή προέλευση της λέξης μύησις που μάλλον σημαίνει ΄΄κλείστε το στόμα΄΄.
Από αυτά μπορούμε να συνάγουμε και να καταλάβουμε με διάφορους τρόπους, ότι αυτό που απομένει, είναι να καταλάβουμε, ποια είναι η σωστότερη προσσέγγιση για την κατανόηση του Φαινομένου των Μυστηρίων-
Μια δυνατότητα είναι, ότι το Μυστκό είναι κάτι, που δεν πρέπει να ειπωθεί, για τον λόγο ότι πρόκειται για  Αλήθειες, που μπορούν να είναι ακατανόητες για τον κοινό νου,  όπως για παράδειγμα είναι τα μαθηματικά Θεωρήματα. Η άλλη δυνατή ερμηνεία είναι, ότι εδώ πρόκειται για μια υπόθεση, που είναι από μόνη της ανείπωτη- ο Πυρήνας των Μυστηρίων δεν είναι τίποτε ειδικές προτάσεις και Νοήματα, αλλά το Βίωμα της Μύησης, κατά την διάρκεια των αχαλίνωτων Χορών των Κορυβάντων- εκεί ακριβώς όπου κάνει την εμφάνισή του ο Θεός.
Η πρώτη εξήγηση δείχνει προς το φαινόμενο του Εσωτερισμού, στον οποίο είναι απαραίτητες συγκεκριμένς γνώσεις, για να μπορεί κανείς να εισχωρίσει στον κύκλο των μυημένων, ενώ μετά την Μύηση γεννιούνται συσχετισμοί δύναμης ανάμεσα στα μέλη της ομάδας, που διεκδικούν την διατήρηση της Ηγεμονίας πάνω στην Αλήθεια. Σε αυτήν την περίπτωση  η Αλήθεια μπορούσε να κοινοποιηθεί, κάτι όμως που μερικές ομάδες απαγόρευαν.
Η δεύτερη υπόθεση έχει να κάνει με κάτι, που δεν είναι κοινοποιήσημο καθαυτό γιατί δεν μπορεί να επαναληφθεί, και γιατί είναι κάτι που μπορεί να προκληθεί μόνο κάτω υπό ορισμένες συνθήκες και κάτω από ορισμένες διαδικασίες, ενώ η αποκάλυψή του μπορεί να παραμείνει κρυφή. Σε αυτό το σημείο αξίζει να παραθέσουμε έναν αφορισμό του Friedhelm Schneider που εκφράζει με τον καλύτερο τρόπο την υπόθεση.-
΄΄ Το Μυστικό δεν απαιτεί το ίδιο την απόκρυψη του, παρά είναι εκείνο που οδηγεί στην Σιωπή- Για όποιον νομίζει ότι μπορεί να προδώσει το Μυστικό, σημαίνει ότι δεν το έχει καταλάβει, και ό,τι προδίδει δεν αφορά το Μυστικό αυτό  καθυαυτό΄΄ F.Schneider, Bruchstücke 2, Aph.272
Έτσι έχουμε- και με αυτό έρχομαι στο τέλος- δει, πόσο αινιγματικοί ήταν οι Θεοί της Σαμοθράκης. Στην πορεία μας αναγνωρίσαμε κοινά χαρακτηριστικά από διάφορες φιγούρες της ελληνικής και της μικρασιατικής Μυθολογίας και φτάσαμε σε ενδιαφέροντα συμπεράσματα. Οι Θεοί της Σαμοθράκης είναι οι Προστάτες στο ταξίδι της Ζωής, καθόσον βεβαίως ο καθένας από μας απευθύνεται σε αυτούς. Αυτό συμβαίνει ενόσο κανείς επαφίει τις δυνάμεις του στην Μεγάλη Μητέρα, ώστε να είναι αυτές δημιουργικές και όχι καταστροφικές, και για να μπορέσει τέλος η εσωτερική παρόρμηση να αποκτήσει μια ολοκληρωμένη Μορφή.
