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         1.ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ





          κ. ΓΙΑΝΝΗ ΜΙΧΕΛΑΚΗ





         2. ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ






κ. ΛΕΩΝΙΔΑ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟ






Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 27






Τ.κ. 101 83 Αθήνα

Για μια ακόμη φορά ο Δήμος Σαμοθράκης κατέβαλε υπεράνθρωπες προσπάθειες και εξάντλησε τις δυνατότητές του οικονομικές και σε ανθρώπινο δυναμικό προκειμένου να ανταποκριθεί στις ανάγκες τις θερινής περιόδου (αποκαταστάσεις δικτύων οδοποιίας και ύδρευσης, πυρασφάλεια- πυροπροστασία, καθαριότητα  και μεταφορά απορριμμάτων σε επιλεγμένους χώρους της Περιφέρειας εκτός  νήσου, λειτουργία τουριστικών και λοιπών υποδομών κάμπινγκ, υδροθεραπευτήριο, σφαγεία, συγκοινωνία, δράσεις πολιτισμού και τουριστικής προβολής κ.ά), προκειμένου να μη δυσφημιστεί το νησί.

Παρά τις επανειλημμένες  προσπάθειές μας να αναδείξουμε την αδικία  ως προς τις κρατικές χρηματοδοτήσεις του Δήμου Σαμοθράκης σε σχέση με άλλα νησιά, οι υφιστάμενες κατανομές από κρατικούς πόρους μηνιαίως φτάνουν μόλις στο ποσό  39.000,00 € για κάλυψη λειτουργικών και 11.500,00 € για κάλυψη επενδυτικών δαπανών και το ίδιο εξακολουθεί να ισχύει και με τις νέες κατανομές.

 
Είναι προφανές ότι τα ποσά αυτά δεν επαρκούν  για την κάλυψη των στοιχειωδών αναγκών ενός νησιωτικού, ορεινού και τουριστικού δήμου όπως είναι ο Δήμος Σαμοθράκης και σας καλώ να συγκρίνεται τις χρηματοδοτήσεις του Δήμου Σαμοθράκης με άλλων ομοειδών νησιών.

Έχω να δηλώσω με λύπη μου ότι είμαι υποχρεωμένος να προβώ σε αναστολή λειτουργίας του Δήμου ή παραίτησή μου και σας παρακαλώ να μου υποδείξετε άμεσα τρόπους βιώσιμης λειτουργίας του Δήμου Σαμοθράκης σε αυτή την περίοδο ύφεσης κατά την οποία φαινόμενα όπως άρνηση προμηθευτών και αναδόχων να συνδιαλλαγούν με το δημόσιο, απαίτηση προπληρωμών για προμήθειες διαφόρων ειδών, δεσμεύσεις τραπεζικών λογαριασμών κ.λ.π., διαμορφώνουν μια δυσχερέστατη πραγματικότητα που δεν είναι δυνατόν να αντιμετωπιστεί εντός θεσμικών πλαισίων.

Εδώ και δυόμισι χρόνια έχω υποβάλει επανειλημμένα προτάσεις και υπομνήματα προς όλους τους αρμόδιους φορείς και δυστυχώς δεν έχω πάρει καμία απάντηση.








Ο Δήμαρχος Σαμοθράκης








      Χανός Γεώργιος

Κοινοποίηση:

1. Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης  κ.  Αθανάσιο Καρούτζο-  Ταχ. Δ/νση: Καθηγητή Ρωσίδη 11 – τ.κ. 54008 Θεσσαλονίκη

2. Βουλετή Έβρου κ. Γεροντόπουλο Κυριάκο- Ταχ. Δ/νση: Δημοκρατίας 288 –τ.κ. 68100
3. Βουλευτή Έβρου κ. Δερμετζόπουλο Αλέξανδρο- Ταχ. Δ/νση: Ελ. Βενιζέου 49 – τ.κ. 68100 Αλεξανδρούπολη
4. Βουλευτή Έβρου κ. Ντόλιο Γεώργιο- Ταχ. Δ/νση: Ελ. Βενιζέλου 38 – τ.κ. 68100 Αλεξανδρούπολη
5. Βουλευτή Έβρου κ. Ουζουνίδη Μαρίνο- Ταχ. Δ/νση: 14ης Μαΐου 52-54 – τ.κ. 68100 Αλεξανδρούπολη
6. Πρόεδρο ΚΕΔΕ κ. Ασκούνη – Ταχ. Δ/νση: Ακαδημίας 65 & Γενναδίου 8 – τ.κ. 106 78 Αθήνα

7. Πρόεδρο ΠΕΔ Α.Μ.Θ. κ. Σιμιτσή – Ταχ. Δ/νση: Στίλπωνος Κυριακίδη 17 – τ.κ. 69100 Κομοτηνή
