AΠΟΣΠΑΣΜΑ

     Από το πρακτικό της 1/10-1-2014 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Σαμοθράκης.


Στη Σαμοθράκη σήμερα 10-1-2014 ημέρα Παρασκευή  και ώρα 19.00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο Σαμοθράκης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση ύστερα από  την αρίθμ. 8005/27-12-2013 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου (παρ. 4 του άρθρου 95, άρθρα 96 και 97 του Ν. 3463/2006) που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων (πίνακα ανακοινώσεων) του Δήμου Σαμοθράκης και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Συμβούλους, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα κατωτέρω θέματα της ημερήσιας διάταξης.

     Θέμα: 1ο «Σχετικά με τα ζητήματα που καθιστούν αδύνατη τη λειτουργία του Δήμου Σαμοθράκης»
     Αρίθμ. Απόφαση: 1
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε ότι σε σύνολο δεκαεπτά (17) συμβούλων ήταν: 

	   ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	ΑΠΟΝΤΕΣ

	1. Ατζανός Παναγιώτης- Δημ. Σύμβουλος
	1. Γερονικολάκης Ανέστης- Δημ. Σύμβουλος

	2. Γαλατούμος Νικόλαος-       »        »
	2. Σκαρλατίδης Αθανάσιος-    »        »

	3. Γλήνιας Πέτρος-                »        »
	3. Σταφυλάς Ιωάννης-            »         »

	4. Γιαννέλου Πολύμνια-         »        »
	

	5. Κεχαγιόγλου Στυλιανός-     »        »
	

	6. Κυλίμος Νικόλαος-             »        »
	(Δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα)


	7. Λαζανδρέας Κων/νος-         »        »
	

	8. Λάζαρης Αλέξανδρος–         »        »
	

	9. Μόραλη- Αντωνάκη Χρυσάνθη- »   »
	

	10. Πρόξενος Χρήστος-          »        »      
	

	11. Παπάς Παναγιώτης -         »        »
	

	12. Ρεμπούτζιας Θεόδωρος -   »        »
	

	13. Σαράντος Κων/νος-           »        »         
	

	14. Χατζηστεφάνου Αθανάσιος-»       »
	


Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο Δήμαρχος κ. Χανός Γεώργιος και ο υπάλληλος του Δήμου Καπετανίδου Στυλιανή για την τήρηση των πρακτικών.

Ύστερα από την διαπίστωση της απαρτίας ο Πρόεδρος  του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο κ. Χάνο Γεώργιο ο οποίος εισηγήθηκε ως εξής:

Αφού εξέφρασε τους χαιρετισμούς του στο πολυπληθές ακροατήριο αναφέρθηκε στις οικονομικές δυσχέρειες του Δήμου Σαμοθράκης εξαιτίας των σημαντικών περικοπών στις χρηματοδοτήσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης λόγω της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας της Χώρας μας και των μνημονιακών υποχρεώσεων που πλέον καθιστούν αδύνατη την λειτουργία του Δήμου.
Ανέφερε δε ότι αυτή η κατάσταση δεν είναι δυνατό να ανατραπεί αν δεν διεκδικήσουμε τους πόρους που μας αναλογούν.

Το αρμόδιο όργανο που εισηγείται στο αρμόδιο Υπουργείο της κατανομές των χρηματοδοτήσεων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), το Συνδικαλιστικό όργανο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης βάση των κριτηρίων του Καλλικράτη. Όμως παρά το γεγονός ότι στον νόμο Καλλικράτη αναφέρονται ως κριτήρια οι ιδιαιτερότητες του κάθε δήμου,  το συνδικαλιστικό μας όργανο παραβλέπει τις ιδιαιτερότητες των μικρών  και κυρίως των νησιωτικών δήμων, ενώ λαμβάνει υπόψη μόνο τις ανάγκες των μεγάλων δήμων.

Σήμερα  συγκεντρωθήκαμε προκειμένου να κατανοήσουμε τις νέες συνθήκες όπως διαμορφώνονται και εδώ θα ήθελα να αναφέρω και στην φημολογία των τελευταίων ημερών για υποβάθμιση του λιμεναρχείου Σαμοθράκης που επιτείνει την υποβάθμιση του νησιού μας.

Ο Δήμος μας επιτελεί ένα ξεχωριστό έργο που δεν συγκρίνεται με άλλων δήμων ομοειδών νησιών και ο περιορισμός των πόρων του, οικονομικών και προσωπικού είναι απειλή για την βιωσιμότητά του και επειδή δεν υπάρχουν περιθώρια αναβολής, σήμερα θα πρέπει να συναποφασίσουμε και να διεκδικήσουμε τα δικαιώματά μας από την πολιτεία.

Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ατζανός Παναγιώτης εκπρόσωπος της παράταξης ¨Νίκη της Σαμοθράκης και αφού ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον Περιφερειακό Σύμβουλο κ. Τσανίδη Κωνσταντίνου και την κα. Βρετοπούλου Μαρία εκπρόσωπο του Επαγγελματικού Επιμελητήριου Έβρου για την παρουσία τους στην σημερινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου και είπε τα εξής:

Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε στην δεδομένη δυσχερή οικονομική κατάσταση του Δήμου την τελευταία τριετία  αλλά και σε άλλα θέματα του νησιού, το κλίμα των τελευταίων ημερών και η αμφισβήτηση ότι το δημοτικό συμβούλιο σήμερα θα δώσει λύση αποτυπώνει την παραίτηση και την απογοήτευση  που επικρατεί, με το συμβατικό τρόπο που λειτουργήσαμε τα τελευταία χρόνια (υπομνήματα, παράπονα, παραστάσεις, πιέσεις του Δημάρχου στα Υπουργεία) δεν είχαμε κανένα αποτέλεσμα στην διεκδίκηση των αιτημάτων μας. 
Σήμερα ήρθαμε εδώ να ενημερώσουμε αλλά περισσότερο να ακούσουμε την άποψή σας σχετικά με τα ζητήματα λειτουργίας του Δήμου Σαμοθράκης και θα ήθελα να αναφέρω ενδεικτικά ορισμένα στοιχεία επί των οικονομικών καθώς η χρηματοδότηση του Δήμου Σαμοθράκης από κεντρικούς αυτοτελής πόρους (ΚΑΠ) το έτος 2010 ήταν 1.200.000,00 € ενώ το 2014 έχει πέσει σε 700.000,00 €, η δε χρηματοδότηση για επενδύσεις (ΣΑΤΑ) το έτος 2010 ήταν 300.000,00 € ενώ για το τρέχον έτος έχει πέσει στις 75.000,00 €. 
Παράλληλα όσον αφορά τα αριθμητικά δεδομένα στο προσωπικό του Δήμου είναι γεγονός ότι αν εκλείψουν υπάλληλοι δεν θα μπορούν να λειτουργήσουν οι υπηρεσίες του Δήμου.
Δεν αντιλέγω ότι υπάρχουν ευθύνες καθώς όλοι γνωρίζουμε τα θετικά και αρνητικά μας αλλά συμφωνώ ότι είναι ευθύνη μας να διεκδικούμε το καλύτερο για τον τόπο μας από την ελληνική πολιτεία.

Το λόγο πήρε στην συνέχεια η Δημοτική Σύμβουλος κα. Μόραλη- Αντωνάκη Χρυσάνθη εκπρόσωπος της παράταξης ¨Αναγέννηση της Σαμοθράκης¨ και αφού εξέφρασε τις ευχαριστίες της στους παραβρισκόμενους και τις ευχές της για το νέο έτος ανέφερε τα εξής:

Είναι συγκινητικό το ενδιαφέρον του κόσμου όπως αποδεικνύει η μαζική  συμμετοχή  του στην σημερινή συνεδρίαση για τα θέματα λειτουργίας του Δήμου καθώς σχετίζονται με το μέλλον του τόπου, έχω να πω ότι κανένας υπάλληλος του Δήμου Σαμοθράκης δεν πρέπει να απομακρυνθεί διότι ο Δήμος Σαμοθράκης πρέπει να παρέχει τις υπηρεσίες του προς τους πολίτες όπως ο Δήμος Αθηναίων ή ο Δήμος Αλεξανδρούπολης, το προσωπικό του Δήμου καταβάλει προσπάθειες ίσως πέραν των δυνάμεών του για να εξυπηρετήσει τους δημότες και για αυτό το λόγο πήραμε ομόφωνη απόφαση να κλείσουμε συμβολικά το Δήμο στις 2/1/2014. 
Δυστυχώς η πολιτεία βλέπει την Σαμοθράκη ως ηπειρωτική και όχι ως νησιωτική περιοχή διότι εξαιρείται από όλα τα μέτρα που ισχύουν για άλλες νησιωτικές περιοχές του νοτίου Αιγαίου, προσωπικά θεωρώ ότι έπρεπε να διαμαρτυρηθούμε λίγο πιο πριν τον Οκτώβριο που ψηφίζονταν ο προϋπολογισμός του κράτους διότι τώρα έχουν γίνει οι κατανομές και πλέον μπορούμε να προσδοκούμε συμπληρωματικές και μόνο πιστώσεις.

Πέρα της διεκδίκησης στην αύξηση των οικονομικών θα πρέπει να μεριμνήσουμε για την αξιοποίηση της περιουσίας του Δήμου.

Προτείνω να δημιουργηθεί μια επιτροπή αγώνα προκειμένου να υποστηρίξουμε τα αιτήματά μας ώστε να βρεθεί λύση χωρίς να θυσιάσουμε και άλλα, προς όλα τα αρμόδια Υπουργεία, Εσωτερικών και Διοικητικής Μεταρρύθμισης.

Το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος της παράταξης ¨Σαμοθράκη 2010¨ κ. Παπάς Παναγιώτης και εξέφρασε τον εντυπωσιασμό του για την μεγάλη συμμετοχή του κόσμου στην σημερινή συνεδρίαση και στην συνέχεια είπε τα εξής:

Θα ήθελα να αναφέρω ότι δεν πρέπει να δεχθείτε για κανένα λόγο εκπτώσεις στα όνειρά σας και να μην πιστεύετε κανένα που θα έρθει να σας υποσχεθεί οτιδήποτε και συμπλήρωσε, μέχρι σήμερα αδικαιολόγητες λογικές και πολιτικές μας οδήγησαν στα σημερινά δεδομένα.
Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος της παράταξης ¨Σαμοθράκη 2010¨κ. Πρόξενος Χρήστος και ανέφερε τα εξής:  

Όλοι έχουμε λάβει μια γεύση από την βόλτα στα μονοπάτια των μνημονίων που μας εξαθλίωσαν καθώς από νοικοκυραίους μας έκαναν επαίτες. 
Στην συνέχεια αφού αναφέρθηκε στα οικονομικά στοιχεία των τελευταίων ετών του Δήμου Σαμοθράκης είπε ανέφερε ότι για την ελληνική πολιτεία η Σαμοθράκη όπως φαίνεται δεν υπάρχει, διότι πως αλλιώς εξηγείται ο υπολογισμός των απαιτούμενων υπαλλήλων του Δήμου για την εξυπηρέτηση του νησιού, ο τρόπος που σήμερα λειτουργεί το Κέντρο Υγείας, η ασφάλεια, ο στρατός το λιμεναρχείο, δεν υπάρχουμε ως προς την συγκοινωνία, τον πολιτισμό των αθλητισμό και  σας υπενθυμίζω την δέσμευση του Περιφερειάρχη για λύση εντός 15 ημερών την περίοδο του προβλήματος με τα σκουπίδια.

Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος της παράταξης ¨Σαμοθράκη 2010¨ κ. Γαλατούμος Νικόλαος και είπε τα εξής:

Λίγο πολύ η κατάσταση είναι αυτή που προαναφέρθηκε, το πληθυσμιακό κριτήριο και όχι οι ιδιαίτερες ανάγκες του τόπου μας (οι ανάγκες συντήρησης 700 χλμ. αγροτικής οδοποιίας, ο τρόπος διαχείρισης απορριμμάτων, μεταφορά με πλοίο εκτός νησιού κ.λ.π.) είναι αυτό που καθορίζει τόσο τα οικονομικά του όσο και τις ανάγκες του σε προσωπικό, όποιος δεν γνωρίζει τα αντικείμενα στα οποία πρέπει να ανταποκριθεί ο Δήμος Σαμοθράκης μπορεί να έχει την άποψη ότι το προσωπικό του Δήμου δεν δουλεύει, εύχομαι να μην συγχωνευτεί ο Δήμος Σαμοθράκης με τον Δήμο Αλεξανδρούπολης όπως στο παρελθόν έχουμε ακούσει να επιθυμούν κάποιοι, η μαζική συμμετοχή σας σήμερα στην συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου φανερώνει την αγωνία και την αγάπη σας για τον τόπο  και την επιθυμία σας αυτός να παραμείνει ζωντανός.

Τον λόγο πήρε στην συνέχεια ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Τζανίδης Κωνσταντίνος και ανέφερε τα εξής:

Η παρουσία μου στην σημερινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου δεν είναι αποτέλεσμα κάποιας προσωπικής πρόσκλησης και ούτε εκπροσωπώ επίσημα κανένα φορέα, είμαι εδώ από προσωπικό ενδιαφέρον να ακούσω τα προβλήματα της Σαμοθράκης από σας που τα γνωρίζεται καλύτερα από τον καθένα. 
Η πρότασή μου είναι να ζητήσετε την στήριξη του Δήμου Αλεξανδρούπολης διότι δεν μπορεί η Σαμοθράκη να διεκδικήσει μόνη της, δεν είναι δυνατόν τα προβλήματα του Δήμου Σαμοθράκης να μην απασχολούν την Αλεξανδρούπολη ή την Περιφέρεια και να κυριαρχεί η άποψη ότι η Σαμοθράκη πρέπει να τραβήξει μόνη της τον δρόμο. Η πρότασή μου είναι σε περίπτωση που αποφασίσετε να προβείτε  σε κινητοποιήσεις να κλείσουμε τα δικά τους λιμάνια και όχι της Σαμοθράκης και να απομονωθούμε, προσωπικά δεσμεύομαι να υποβάλλω το εξής αίτημα:

 Το επόμενο Περιφερειακό Συμβούλιο να πραγματοποιηθεί στην Σαμοθράκη διότι πιστεύω ότι όλοι μαζί πρέπει να διεκδικήσουμε το καλύτερο για τη Σαμοθράκη.
Στην συνέχεια το λόγο πήρε η Δημοτική Σύμβουλος της παράταξης ¨Αναγέννηση της Σαμοθράκης¨ κα. Γιαννέλου Πολύμνια και ανέφερε τα εξής:

Κανένας υπάλληλος όχι μόνο από τον Δήμο Σαμοθράκης αλλά από καμιά υπηρεσία του νησιού δεν πρέπει να φύγει από το νησί, βέβαια το κύριο πρόβλημα είναι τα οικονομικά αλλά οι ευθύνες είναι όλων μας. 

Ευθύνες έχει ο κόσμος που δεν έρχεται στα Δημοτικά Συμβούλια, ευθύνες έχουμε οι Σύμβουλοι που στα Δημοτικά Συμβούλια παραβρισκόμαστε 8 και περιμένουμε τον 9ο για έχουμε απαρτία, ευθύνες έχουν οι αιρετοί που όλα αυτά τα χρόνια που ενώ  είχαμε ανθηρά οικονομικά δεν  κάναμε τίποτα, που έχουμε κάνει έργα λανθασμένα και ανολοκλήρωτα.
Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο κ. Κατεργάρης Δημήτριος εκπροσωπώντας τον Συνασπισμό Ριζοσπαστικής Αριστεράς και είπε τα εξής:

Αγαπητοί Δημότες του νησιού μας, κ. Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δήμαρχε κ.κ. Δημοτικοί Σύμβουλοι σας μεταφέρω τις ευχές του κόμματός μας και ευχόμαστε σήμερα να είναι μια νέα αρχή για το νησί μας. Θα σας διαβάσω την σχετική ανακοίνωσή μας για τη σημερινή συνεδρίαση:
Με αφορμή τις κινητοποιήσεις του δημοτικού συμβουλίου στο νησί μας και τη επικείμενη ανοιχτή συνεδρίαση του Δ.Σ. στις 10/1/2014, η Ο.Μ. ΣΥΡΙΖΑ Σαμοθράκης συμμετέχει σ΄ αυτές γιατί αγγίζουν τα πραγματικά προβλήματα των δημοτών και αναφέρει τα εξής:

Ολόκληρος ο ελληνικός λαός γνωρίζει πολύ καλά ότι η μνημονιακή πολιτική και η εκχώρηση της εθνικής κυριαρχίας είναι αυτή που οδήγησε τη χώρα, τους εργαζόμενους και μαζί μ΄ αυτούς και τους Δήμους στη  δεινή σημερινή οικονομική θέση και όχι μόνο. Ο στραγγαλισμός των Δήμων από την κεντρική κυβέρνηση δεν άργησε να φέρει τα αποτελέσματα που βιώνουμε σήμερα, αυτά που εμείς στον Σύριζα Επισημαίνουμε εδώ και χρόνια. Χωρίς την ανατροπή της μνημονιακής πολιτικής και την κατάργηση του Καλλικράτη η πορεία όλων τω Δήμων, αλλά και της Σαμοθράκης μας ιδιαίτερα με τα χρόνια και οξυμένα προβλήματα, είναι προδιαγεγραμμένη προς τη συρρίκνωση και τον μαρασμό.
Σήμερα για τους Δήμους ένας είναι ο δρόμος μια η επιλογή. Η από κοινού με τους δημότες αντίσταση ενάντια στις εντολές του μνημονίου που βάζει ταφόπλακα στη λειτουργία τους. Δεν έχουμε καμιά εμπιστοσύνη σε κανένα «σωτήρα¨ που με παραγοντισμούς θα ζητήσει από ¨καλοπροαίρετους¨ (αλήθεια ποιους;) υπουργούς να ¨σκύψουν¨ με κατανόηση στα προβλήματα του νησιού μας, ιδιαίτερα τώρα στην προεκλογική περίοδο…. Αυτό το έργο το έχουμε ξαναδεί και γνωρίζουμε καλά πως τελειώνει! Σήμερα είναι περισσότερο αναγκαίο από πότε η ίδια η κοινωνία του νησιού να αφήσει το δρόμο της αποχής κα της ανάθεσης και να πάρει την κατάσταση στα χέρια της. Γι΄ αυτό προτείνουμε τη δημιουργία ανοικτής επιτροπής αγώνα με τη συμμετοχή όλων των φορέων του νησιού αλλά και κάθε ενεργού πολίτη η οποία. Αφενός να οργανώσει με άμεσο, δημοκρατικό, ενωτικό και μαχητικό τρόπο την αντίσταση στην υποβάθμιση του νησιού μας και αφετέρου να αναδείξει με κοινωνική συναίνεση ένα ιεραρχημένο διεκδικητικό πλαίσιο στην προοπτική της διοικητικής και παραγωγικής ανασυγκρότησης του Δήμου μας. Σ΄ αυτήν την κατεύθυνση ο ΣΥΡΙΖΑ Σαμοθράκης θα συμβάλλει με όλες του τις δυνάμεις. 
Συμπληρωματικά στην ανακοίνωση θέλουμε να κάνουμε επιπλέον αναφορές:

· Η απόφαση του δημοτικού συμβουλίου γι΄ αυτή την ανοιχτή λαϊκή δημοκρατική συνέλευση μας βρίσκει απολύτως σύμφωνους. Εμείς έχουμε κατά καιρούς με παρεμβάσεις μελών μας, επιζητήσει παρόμοιες τέτοιες συνελεύσεις γιατί τις θεωρούμε προϋπόθεση για την σωστή λειτουργία της αυτοδιοίκησης. Δυστυχώς αυτή η συνέλευση θα έπρεπε να είχε πραγματοποιηθεί πολλά χρόνια πριν.

· Η κυρίαρχη αντίληψη μέχρι σήμερα για τη λειτουργία των δήμων και του δήμου μας ήταν ότι, εκλέγουμε τον δήμαρχο και από την άλλη μέρα οι δημότες περιμένουμε αμέτοχοι να δούμε τι θα κάνει αυτός ο δήμαρχος από όλα αυτά που μας έταξε.

· Το θεσμικό πλαίσιο ήταν και είναι φτιαγμένο μέχρι και σήμερα για δήμους και δημάρχους εξαρτώμενους από το κεντρικό κράτος. Ένα σύστημα δημαρχοκεντρικό και έναν δήμαρχο εξαρτώμενο από το κόμμα που του έδωσε στήριξη ή χρίσμα από την Αθήνα!

· Έναν δήμαρχο αυθεντία που πρέπει να βγάλει μόνος του τα κάρβουνα από την φωτιά, όμως στην πραγματικότητα έναν δήμαρχο που πρέπει να τρέχει από υπουργείο σε υπουργείο και από υπηρεσία σε υπηρεσία με το χέρι απλωμένο σχεδόν ζητιανεύοντας!

· Το σύστημα ήθελε και θέλει τα ίδια τα δημοτικά συμβούλια υποβαθμισμένα και αμέτοχα.

Πως φτάσαμε αλήθεια στην σημερινή δυσχερή κατάσταση του δήμου μας:

Στην λειτουργία της δημοκρατίας την μεγαλύτερη ευθύνη την έχουμε εμείς οι ίδιοι πολίτες, οι δημότες.

Εμείς εκλέγουμε τους δημοτικούς μας άρχοντες και εμείς πρέπει να τους ελέγχουμε και να τους στηρίζουμε καθημερινά.
Οι δημοτικοί μας άρχοντες, δήμαρχοι και περιφερειάρχες, υποχρεούνται να μας ενημερώνουν τακτικά και όλοι μαζί να συντονίζουμε τις προσπάθειές μας.

Αυτό που δεν κάναμε στο νησί μας μέχρι σήμερα, ενώ αλλά νησιά το έκαναν και πρόκοψαν, είναι η κοινωνική συνεννόηση, δηλαδή να συζητάμε τακτικά όλοι μαζί όπως σήμερα και να αποφασίσουμε σε βασικά ζητήματα στρατηγικής σημασίας όπως:

· Τι θέλουμε να έχουμε σήμερα και στο μέλλον και πως θα το φτιάξουμε;

· Με ποια ανάπτυξη;

· Με ποιο τουρισμό;

· Τι συγκοινωνία θέλουμε και πως θα την πετύχουμε;

· Πως θα κρατήσουμε τους νέους μας στο νησί μας;

· Τι θα κάνουμε με την κτηνοτροφία, την γεωργία, την γεωθερμία κ.ά;

· Πως θα οργανώσουμε έτσι την οικονομία μας ώστε αυτά που παράγουμε εδώ όπως κρέατα, λάδια, κρασιά, μέλια κ.ά θα τα πουλάμε συντονισμένα στους επισκέπτες του νησιού μας;

· Πως θα λύσουμε σε μόνιμη βάση τα προβλήματα της υγείας (κτηριακό και γιατροί) ;

· Πως θα προγραμματίσουμε σωστά και θα υλοποιήσουμε τα μεγάλα έργα με κοινωνική συνεννόηση και συναίνεση ώστε να μη δημιουργούνται προβλήματα στην υλοποίησή τους;

Τέτοια σοβαρά ζητήματα στρατηγικής σημασίας μόνο μέσα από τέτοιες συνελεύσεις σαν την σημερινή μπορούμε να τα εξετάσουμε να τα συμφωνήσουμε και να ιεραρχούμε και να τα υλοποιούμε. Άλλος αξιόπιστος και αποτελεσματικός τρόπος δεν υπάρχει.

Εμείς στον ΣΥΡΙΖΑ πιστεύουμε σε μια τέτοια συμμετοχική και ανεξάρτητη αυτοδιοίκηση από τα κόμματα και από άλλα ξένα προς την αυτοδιοίκηση συμφέροντα.

Θέλουμε ένα δήμαρχο που θα είναι ένας από εμάς, ο πρώτος μεταξύ ίσων, που δεν θα αισθάνεται μεσσίας, αυθεντία και αναντικατάστατος. Θέλουμε και θα παλέψουμε γι΄ αυτό, ένα νησί ζωντανό και αισιόδοξο και μαζί με ολόκληρο το δημοτικό του συμβούλιο θα παλεύει καθημερινά, με σχέδιο και με στόχους!

Σε ότι αφορά την μεγάλη οικονομική δυσκολία του δήμου μας τα τελαυταία 3 χρόνια θα πρέπει να καταγγείλουμε τόσο τον Καλλικράτη (το νόμο για την αυτοδιοίκηση), όσο και τα μνημόνια που έφεραν όλη τη χώρα και όλους τους δήμους σε απόγνωση και να τα καταργήσουμε. Δυστυχώς ο δήμαρχος μας δεν συμπαρατάχθηκε μαζί με άλλους δήμους, δημάρχους και περιφερειάρχες που πάλεψαν ενάντια στον Καλλικράτη και στα μνημόνια!

Επίσης είμαστε αλληλέγγυοι στους υπαλλήλους του δήμου μας που ανησυχούν για την δουλεία τους και θα τους στηρίξουμε όσο περνάει από το χέρι μας, άλλωστε φτάνει πια, αρκετά έχουν αποδυναμώσει τα τελευταία χρόνια το νησί μας από υπηρεσίες!
Τελειώνοντας δηλώνουμε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ με τους βουλευτές του και τους ευρωβουλευτές του θα στηρίξουμε όλα τα δίκαια αιτήματα της Σαμοθράκης μας και θα παρέχουμε όποια βοήθεια μας ζητηθεί για να κάνουμε το νησί μας αντάξιο της φυσικής του ομορφιάς του πολιτισμού του, της ιστορίας του και των κατοίκων του.

Καλές αποφάσεις, καλή χρονιά και καλύτερες μέρες.

Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Συλλόγου Επαγγελματιών Σαμοθράκης κ. Γλήνιας Ιωάννης και είπε τα εξής:

Θα πρέπει να διαχωρίσουμε τις ευθύνες που αναλογούν στην πολιτεία και τις ευθύνες που αναλογούν σε εμάς τους κατοίκους, επαγγελματίες, κτηνοτρόφους κ.λ.π. όπως φαίνεται ο τουρισμός αποτελεί την λύση για την Χώρα μας και για το νησί μας, διότι ο παραγωγός θα πουλήσει τα προϊόντα του στον τουρίστα. 

Η Αλεξανδρούπολη είναι ο μητροπολιτικός Δήμος αλλά που δεν έχει την νοοτροπία να ενισχύσει με το πολιτικές το Δήμο μας, με πρόχειρους υπολογισμούς η εισφορά της Σαμοθράκης στην οικονομία της Αλεξανδρούπολης φτάνει ετησίως τα 20.000.000,00 €.

Το λόγο πήρε στην συνέχεια η εκπρόσωπος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Ν. Έβρου κα. Βρετοπούλου  Μαίρη και εξέφρασε τα συγχαρητήρια της στον Δήμαρχο κ. Χάνο Γεώργιο και στους Δημοτικούς Συμβούλους για την πρωτοβουλία της σημερινής συνεδρίασης και ανέφερε τα εξής:

Επιτέλους είναι ο καιρός να διεκδικήσει η Σαμοθράκη αυτό που της αξίζει, η Σαμοθράκης έχει εγκαταλειφτεί  πολύ πριν την μνημονιακή πολιτική, επειδή και εγώ αγαπώ τη νησί, όπου βρεθώ προσπαθώ να διεκδικήσω τα αιτήματα του τόπου. Έγιναν πολλά λάθη και σε πολύ σημαντικά ζητήματα του νησιού και θέλω να αναφερθώ στην προσπάθεια του Προέδρου του Επιμελητηρίου κ. Τοψίδη μέσω του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου για το θέμα της βίζας των τούρκων τουριστών όπου η απάντηση του Υπουργού Εξωτερικών κ. Αβραμόπουλου ήταν δεν είναι ότι δεν θέλουμε αλλά δεν υπάρχει τελωνείο.
Η αδικαιολόγητη μείωση κονδυλίων και προσωπικού μας βρίσκει αντίθετους και ο αγώνας σας μας βρίσκει σύμφωνους, αλλά πιστεύω ότι η διεκδίκησή σας πρέπει να είναι ξεκάθαρη και κλείνοντας θα ήθελα να σας μεταφέρω την συμπαράσταση του Προέδρου κ. Τοψίδη.

Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο κ. Τσίπος Παναγιώτης εκπρόσωπος του ραδιοφωνικού σταθμού Ράδιο Σαμοθράκη και ανέφερε τα εξής:

Με εκπλήσσει η απορία σας για την προσέλευση του κόσμου στην σημερινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, διότι ο κόσμος της Σαμοθράκης ενδιαφέρεται για τα ζητήματα του νησιού και απευθυνόμενος προς τους δημοτικούς συμβούλους είπε ότι εσείς οι ίδιοι απαξιώνεται το Δημοτικό Συμβούλιο και τα θέματα του νησιού ενώ σήμερα μπροστά στα ΜΜΕ δείχνετε ότι ενδιαφέρεστε. Αυτή η συγκέντρωση είναι υποχρέωση του Δήμου να γίνεται κάθε χρόνο προκειμένου να γίνεται ο απολογισμός και να εκφράζει ο κόσμος την άποψή του. Εγώ συμφωνώ ότι πρέπει να κλείσουμε τα λιμάνια τα δικά τους διότι τα δικά μας έχουν κλείσει εδώ και καιρό.

Στην συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος εκπρόσωπος της παράταξης ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨ κ. Ατζανός Παναγιώτης ζήτησε την ανάκληση των λεγόμενων από τον κ. Τσίπο Παναγιώτη ως εξής:

Όλοι εδώ έχουμε μια ιστορία στην τοπική αυτοδιοίκηση και δεν μπορείτε να λέτε ότι ήρθαμε εδώ για να μας δείξουν τα κανάλια.

 Στην συνέχεια ο Δήμαρχος κ. Χανός Γεώργιος απευθυνόμενος στο ακροατήριο αναφέρθηκε ενδεικτικά στις χρηματοδοτήσεις του Δήμου Σαμοθράκης τα τελευταία έτη συγκριτικά με  και άλλων νησιών και ζήτησε να δηλώσουν την σύμφωνη γνώμη τους για έναρξη κινητοποιήσεων με σκοπό την διεκδίκηση των αιτημάτων  τόσο για τα θέματα που σχετίζονται  με την λειτουργία  του Δήμου Σαμοθράκης όσο και για τα λοιπά αναπτυξιακά ζητήματα του νησιού. 

Σύσσωμο το ακροατήριο με ανάταση του χειρός δήλωσε την σύμφωνη γνώμη του. 
Από τον Δημότη κ. Βογιατζή Ιωάννη τέθηκε το ερώτημα αν αιτιολογείται το γεγονός ότι άλλα νησιά π.χ. οι Παξοί λαμβάνουν μεγαλύτερες χρηματοδοτήσεις και ο Δήμαρχος κ. Χανός Γεώργιος απάντησε ότι κάποιες φορές είναι δικαιολογημένα και άλλες όχι.
Από τον Δημότη κ. Λαζανδρέα Νικόλαο προτάθηκαν τα εξής:

Ο Δήμος θα πρέπει να θέσει ξεκάθαρα τις θέσεις του και τις απόψεις του αλλά και το θέμα των κινητοποιήσεων και να γίνει προεργασία ώστε να υπάρχει αποτέλεσμα.
Στην συνέχεια ο Δήμαρχος κ. Χανός Γεώργιος πήρε το λόγο και ανέφερε ότι για την βασική λειτουργία του Δήμου είναι απαραίτητο να αποδοθούν τουλάχιστον τα μισά από 700.000,00 € που φτάνει η μείωση της επιχορήγησης για κάλυψη λειτουργικών.
Στο σημείο αυτό τέθηκε από τον Δημότη κ. Σαράντο Γεώργιο το ερώτημα αν η λειτουργία του Δήμου εξαρτάται μόνο από τις κρατικές χρηματοδοτήσεις και αν υπάρχουν ιδία έσοδα και ο Δήμαρχος κ. Χανός Γεώργιος απάντησε ότι υπάρχουν τα ανταποδοτικά έσοδα που καλύπτουν το κόστος των αντίστοιχων υπηρεσιών.

Στην συνέχεια ο Δήμαρχος κ. Χανός πρότεινε να διαμορφωθεί ένα ψήφισμα με τα αιτήματα του Δήμου και να οριστεί μια επιτροπή που θα κοινωνήσει τα ζητήματα στα αρμόδια Υπουργεία και στην ΚΕΔΕ και να ξεκινήσουν  συμβολικές κινητοποιήσεις. Επίσης ανέφερε θα πρέπει  καλέσουμε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς να έρθουν στο νησί προκειμένου να διαμορφώσουν ίδια άποψη για τα ζητήματα του τόπου.

Η Δημοτική Σύμβουλος της παράταξης ¨Αναγέννηση της Σαμοθράκης¨κα. Γιαννέλου Πολύμνια συμπλήρωσε ότι στο ψήφισμα οι προτάσεις πρέπει να είναι συγκεκριμένες.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος της παράταξης ¨Σαμοθράκη 2010¨ κ. Παπάς Παναγιώτης πρότεινε επίσης να προταθεί στο Περιφερειακό Συμβούλιο η συζήτηση των θεμάτων της Σαμοθράκης.

Στην συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ατζανός Παναγιώτης εκπρόσωπος της παράταξης ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨ είπε ότι η πρότασή μου είναι:

Α) Ψήφισμα για τα θέματα λειτουργίας του Δήμου Σαμοθράκης

Β) Διεκδίκηση αναπτυξιακών ζητημάτων του νησιού

Γ) Κινητοποιήσεις με κλείσιμο των καταστημάτων και των υπηρεσιών του νησιού

Δ) Αν δεν έχουμε αποτέλεσμα και δεν πάρουμε τις ανάλογες απαντήσεις την παραίτηση σύσσωμου του Δημοτικού Συμβουλίου και να μην συμμετάσχει η Σαμοθράκη στις επόμενες εκλογές

Η Δημοτική Σύμβουλος  κα. Μόραλη – Αντωνάκη Χρυσάνθη εκπρόσωπος της παράταξης ¨Αναγέννηση της Σαμοθράκης¨ είπε ότι με το κλείσιμο των καταστημάτων και υπηρεσιών του νησιού δεν θα έχουμε κανένα αποτέλεσμα, η πρότασή μου είναι να πάμε όλοι στο επόμενο Περιφερειακό Συμβούλιο και να διεκδικήσουμε τα αιτήματά μας και να οριστεί ένα ενδοπαραταξικό όργανο  για το σκοπό αυτό.

Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο Δημότης κ. Σπιτάλας Βασίλειος και πρότεινε τα εξής:

Στην παρούσα χρονική συγκυρία σ που συμπίπτει με την αναστήλωση του αγάλματος της Νίκης της Σαμοθράκης και την επέτειο των 150 χρόνων από την έκθεσή του στο Λούβρο θα πρέπει να εκμεταλλευτούμε το γεγονός αυτό σε επίπεδο συμβολισμού προκειμένου να προωθήσουμε τα θέματά μας, επίσης συμφωνώ με τον ορισμό αγωνιστικής επιτροπής, προτείνω πρόσθετα να αξιοποιήσουμε όλους τους επιστήμονες που έχουν σχέση με το νησί προκειμένου να τεκμηριώσουμε επιστημονικά τα ζητήματά μας π.χ. στατιστικά στοιχεία για παραγωγή, τουρισμό κ.λ.π. 
Ο Δήμαρχος κ. Χανός Γεώργιος ανέφερε ότι τα ζητήματα είναι πολιτικά και πρέπει να τεθούν σε πολιτικούς μέσω μιας επιτροπής η οποία θα συνεδριάζει ανά 15 ημέρες στο Δήμο και στην οποία θα συμμετέχουν ενεργά άτομα.
Το λόγο ζήτησε στη συνέχεια η Δημότισσα κα Ζολώτα Αθανασία και ανέφερε τα εξής:

Όταν ξεκινάς ένα αγώνα δεν υπάρχουν συνταγές διότι ποτέ δεν ξέρεις το αποτέλεσμα, πάντως η φωνή της Σαμοθράκης θα πρέπει να βγει πέραν της αίθουσας αυτής, να γίνει μια επιτροπή που θα έχει στα χέρια της μια εμπεριστατωμένη μελέτη με τα στοιχεία για τις ανάγκες του νησιού προκειμένου να προωθήσουμε τα αιτήματά μας.
Στην συνέχεια η Δημοτική Σύμβουλος κα. Μόραλη – Αντωνάκη Χρυσάνθη εκπρόσωπος της παράταξης ¨Αναγέννηση της Σαμοθράκης¨ είπε ότι με συγκίνησαν ιδιαίτερα δύο προτάσεις του Σύριζα και του κ. Σπιτάλα καθώς η μεν πρώτη αποτυπώνει τα ζητήματα του τόπου ή δε δεύτερη περιλαμβάνει το συναισθηματικό στοιχείο, αλλά θα πρέπει να βάλουμε μια σειρά στα πράγματα:
1ο Να μην χάσει κανέναν εργαζόμενος ο Δήμο Σαμοθράκης

2ο Να βελτιωθούν τα οικονομικά του Δήμου

και κλείνοντας, είπε τα εξής:

 Θα ήθελα να σας μεταφέρω την συμπαράσταση σε αυτό τον αγώνα του Δημοτικού Συμβούλου κ. Σταφυλά Ιωάννη που δυστυχώς δεν ήταν δυνατόν να παραβρεθεί στην σημερινή συνεδρίαση.

Στην συνέχεια ακολούθησε συζήτηση για λοιπά θέματα τους νησιού ως εξής:

Από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Επαγγελματιών Σαμοθράκης κ. Γλήνια Ιωάννη τέθηκαν τα θέματα φορολογίας και Φ.Π.Α. για το νησί.

Από τον Διευθυντή του Κέντρου Υγείας Σαμοθράκης κ. Γεννάδιο Διαμαντόπουλο τέθηκε το θέμα έλλειψης ιατρών και απουσίας κινήτρων για την προσέλκυσή τους να εργαστούν στη Σαμοθράκη 

Από την Δημοτική Σύμβουλο κα. Μόραλη – Αντωνάκη Χρυσάνθη εκπρόσωπο της παράταξης ¨Αναγέννηση της Σαμοθράκης¨ κατατέθηκε σχετικό έγγραφο αίτημα για συζήτηση του θέματος ¨Προτάσεις του Δήμου Σαμοθράκης για το Χωροταξικό Σχεδιασμό της Περιφέρειας¨ καθώς αυτό το θέμα είναι ύψιστης σημασίας για την πορεία του νησιού και πρότεινε στο σημερινό ψήφισμα του Δήμου να συμπεριληφθούν τα θέματα του Κέντρου Υγείας.
Στην συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ατζανός Παναγιώτης εκπρόσωπος της παράταξης ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨ έθεσε το θέμα υποβάθμισης του λιμεναρχείου Σαμοθράκης και απομάκρυνσης του σκάφους από το νησί και για το θέμα αυτό  από τον Δήμαρχο κ. Χάνο Γεώργιο προτάθηκε να ζητηθούν διευκρινήσεις από τα αρμόδια Υπουργεία.

Αφού ολοκληρώθηκε η συζήτηση το Δημοτικό Συμβούλιο,







Αποφάσισε Ομόφωνα

Α. Την έναρξη κινητοποιήσεων για την διεκδίκηση των αιτημάτων του Δήμου Σαμοθράκης που  διατυπώνονται στο κάτωθι  ψήφισμα που θα κλιμακώνονται έως την ικανοποίησή τους:

ΨΗΦΙΣΜΑ

Ο Δήμος Σαμοθράκης αποτελεί τον βασικό πυλώνα ανάπτυξης του νησιού προσπαθεί για σειρά ετών να αναδείξει ότι οι χρηματοδοτήσεις που λαμβάνει από το κράτος δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες του νησιού. Από την εφαρμογή του Καλλικράτη η κατανομή πόρων γίνεται με τα προβλεπόμενα κριτήρια συνάρτηση με τις αποφάσεις κεντρικών οργάνων. Διαπιστώνουμε ότι ορισμένα νησιά έχουν ευνοηθεί και ορισμένα έχουν σαφώς αδικηθεί, διότι λαμβάνεται υπόψη μόνο το  πληθυσμιακό κριτήριο και όχι οι ιδιαίτερες συνθήκες κάθε τόπου (γεωμορφολογία,  αύξηση πληθυσμού κατά την τουριστική περίοδο κ.λ.π.)
Τα τρία τελευταία έτη έχουν γίνει περικοπές αναλογικά σε όλους τους Δήμους, αλλά για τον Δήμο Σαμοθράκης  ιδιαίτερα τα τελευταία δύο έτη οι περικοπές αυτές με τις ανάλογες κρατήσεις και τις παρακρατήσεις από προκαταβολές που είναι υποχρεωμένος ο Δήμος να λαμβάνει έχουν ως αποτέλεσμα η μηναία κατανομή ΚΑΠ να μην ξεπερνάει τα 39.000,00 € η δε μείωση της ΣΑΤΑ ειδικά για το έτος 2014 έχει χάσει το χαρακτήρα της (75.000,00 €). 

Οι περικοπές πόρων στους Ο.Τ.Α τα τελευταία δύο έτη ξεπερνούν το 50% , ωστόσο αιτούμαστε να λάβετε υπόψη σας τις καθαρές αποδόσεις σε κάθε νησιωτικό δήμο, διότι διαπιστώνουμε  ότι έχει διαμορφωθεί μια κατάσταση όπου νησιά πολύ υποδεέστερα της Σαμοθράκης εισπράττουν αναλογικά περισσότερα χρήματα.

Η πολυαναμενόμενη αλλαγή κριτηρίων στην κατανομή πόρων στους Ο.Τ.Α. φαίνεται ότι εξακολουθεί να στηρίζεται στο πληθυσμιακό κριτήριο που μας βρίσκει κάθετα αντίθετους.

Για το λόγο αυτό και κατόπιν της 1η συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου που πραγματοποιήθηκε στις 10-1-2014 και είχε χαρακτήρα λαϊκής συνέλευσης αποφασίστηκε ομόφωνα η χωρίς αναβολή η κινητοποίηση του νησιού για την διεκδίκηση των και αιτημάτων του:

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

1ο Απόδοση τουλάχιστον του 50% των απολεσθέντων πόρων για λειτουργικές και επενδυτικές δαπάνες των τελευταίων ετών προκειμένου να καταστεί βιώσιμος ο Δήμος μας.

2ο Την διασφάλιση όχι μόνο του υπάρχοντος προσωπικού του Δήμου Σαμοθράκης και των Νομικών Προσώπων του αλλά και την επαρκή στελέχωσή τους με ειδικευμένο προσωπικό για την άσκηση των αρμοδιοτήτων.

3ο Την προώθηση επιτέλους των λοιπών αναπτυξιακών ζητημάτων του νησιού από την Ελληνική Πολιτεία.

4ο Να σταματήσει η υποβάθμιση των κρατικών υπηρεσιών που λειτουργούν στο νησί προκειμένου να διασφαλιστούν όλες οι παράμετροι ασφάλειας, υγείας και γενικότερα ποιότητας ζωής.

5οΖητάμε άμεσο διάλογο με τους αρμόδιους φορείς προκειμένου να τεκμηριώσουμε τις θέσεις μας και να λάβουμε τις σχετικές απαντήσεις.

Β. Την συγκρότηση αγωνιστικής επιτροπής  η οποία αποτελείται από τα κάτωθι μέλη:

1. Χανός Γεώργιος – Δήμαρχος Σαμοθράκης

2. Σταφυλάς Ιωάννης- Δημοτικός Σύμβουλος από την παράταξη της μειοψηφίας ¨Αναγέννηση της Σαμοθράκης¨ με αναπληρώτρια την Δημοτική Σύμβουλο κα. Μόραλη- Αντωνάκη Χρυσάνθη
3. Ατζανός Παναγιώτης- Δημοτικός Σύμβουλος από την παράταξη της μειοψηφίας ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨

4. Βρετοπούλου Μαίρη εκπρόσωπος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Ν. Έβρου

5. Σαράντος Γεώργιος εκπρόσωπος του Συλλόγου Επαγγελματιών Σαμοθράκης

6. Ξύκης Σάββας, δημότης Σαμοθράκης

7. Μακρυλάκης Δημήτριος, κάτοικος Σαμοθράκης

8. Βογιατζής Ιωάννης, δημότης Σαμοθράκης

9. Παπαγιαννάκης Σάββας, δημότης Σαμοθράκης

10. Φωτεινός Φώτης, δημότης Σαμοθράκης.
Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω:

    Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου        Τα Μέλη        Ο Γραμματέας

           Χατζηστεφάνου Αθανάσιος          (Υπογραφές)    Λάζαρης Αλέξανδρος

                                          Ακριβές Απόσπασμα

                                                      Ο Δήμαρχος






     Χανός Γεώργιος
