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Δελτίο Τύπου
ΤΕΛΕΤΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ

Ο εναρκτήριος λόγος του Δημάρχου κου Βίτσα Αθανασίου
Κατά την παραλαβή του Δήμου Σαμοθράκης από τον απερχόμενο Δήμαρχο κο Γεώργιο Χανό ο Δήμαρχος Σαμοθράκης Βίτσας Αθανάσιος δήλωσε:
Ευχαριστώ θερμά τον κο Χανό για τα καλά του λόγια αισθάνομαι μεγάλη τιμή να παραλαμβάνω από τον κο Χανό τον Δήμο Σαμοθράκης έναν άνθρωπο που έχει προσφέρει τόσα στον τόπο και τον οποίο θα είναι στα έργα μας το να τον τιμήσουμε. Θέλω να σημειώσω ότι σήμερα είναι μια μέρα ιστορική όχι γιατί αναλαμβάνουμε εμείς, για μας ιστορική στιγμή θα είναι σε μια πενταετία που θα γίνει η αποτίμηση.

Ιστορική στιγμή λοιπόν γιατί. Το πολιτικό περιβάλλον σ αυτή τη χώρα το γνωρίζετε άλλωστε. Διανύουμε τον 5ο χρόνο της οικονομικής κρίσης η οποία έχει δημιουργήσει ένα ασφυκτικό περιβάλλον στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και ειδικά τους μικρούς Δήμους τους οποίους και έχει φέρει σε δύσκολη θέση. Θα περίμενε κανείς ότι μετά από τόσα χρόνια κρίσης η πολιτεία θα έκανε έναν ειδικό σχεδιασμό. Οι δήμοι της Χώρας δεν είναι πλέον πολλοί, είναι 325 κι ένας σωστός νόμος για την αυτοδιοίκηση δεν θα ήταν ένας ισοπεδωτικός νόμος όπως είναι ο Καλλικράτης ο οποίος αντιμετωπίζει τους 325 Δήμους επί ίσοις όροις. Εμείς πιστεύουμε ότι οι 325 Δήμοι είναι 325 διαφορετικές περιπτώσεις.

Ένας σωστός αυτοδιοικητικός νόμος θα πρέπει να βλέπει αυτούς τους 325 Δήμους ξεχωριστά με τα ειδικά προβλήματα τους και τις ειδικές δυνατότητες  τους αλλά και με ειδικές χρηματοδοτήσεις. Γιατί όταν σήμερα μας ο νόμος μας επιβάλλει σαν πρώτο  και κύριο κριτήριο κατανομής  πόρων το πληθυσμιακό, καταλαβαίνετε ότι ένας Δήμος με 2800 κατοίκους παίρνει χρήματα που αναλογούν σε αυτούς του κατοίκους. Παίρνει πάρα πολύ λίγα χρήματα ενώ τα ειδικά του προβλήματα είναι πάρα πολλά. Ο Δήμος μας είναι μεγάλος Δήμος στα προβλήματα είναι μικρός οικονομικά και πληθυσμιακά αλλά έχει βαθμό περιπλοκής. Τα προβλήματα είναι πάρα πολλά και αντικειμενικά. Το οικονομικό και το πολιτικό. 

Προβλήματα που θα τα βρούμε μπροστά μας. Στόχος μας είναι να τα ξεπεράσουμε, να σώσουμε τον Δήμο εννοώ να καταστήσουμε τον Δήμο με μια άνεση να κινηθεί, να προγραμματίσει και να διοικήσει. Στόχος μας είναι να δώσουμε κάποιες αλλαγές  σ αυτό τον τόπο και ένα μεγάλο στοίχημα είναι η αλλαγή νοοτροπίας. Δεν θα σας κρύψω ότι πρέπει οι Δημότες σ αυτό να συμβάλλουν πρέπει να καταλάβουν, επειδή είναι πολλοί  αυτοί που πιστεύουν ότι ο Δήμος νομοθετεί, ότι βγάζει νόμους ή ότι ακυρώνει νόμους. Ο Δήμος είναι κάτω από τους νόμους. Σε κάποιες περιπτώσεις ευτυχώς και σε άλλες δημιουργεί πρόβλημα, μας μπλοκάρει. Ένας Δήμος υποστελεχωμένος ένας Δήμος που έχει πολλά ανοιχτά μεγάλα προβλήματα παρά τις προσπάθειες του κου Χανού και των προηγούμενων Δημάρχων. 

Είναι άθλος που σήμερα έχει προγραμματιστεί ένα μεγάλο έργο.

Αυτά τα προβλήματα πρέπει να τα δούμε. Το επαναλαμβάνω πρέπει να αλλάξουμε νοοτροπίες και θα έχουμε και συγκρούσεις καλοπροαίρετα το λέω. Συγκρούσεις εντός και εκτός εισαγωγικών αν χρειαστεί με κατεστημένες νοοτροπίες και πρακτικές. 

Δεν ήρθαμε για να αναπαράγουμε τον εαυτό μας ούτε να χαϊδέψουμε αυτιά, θα κάνουμε όμως ότι χρειαστεί για την βελτίωση της εικόνας του Δημότη ως οντότητα με την έννοια των δικαιωμάτων βέβαια αλλά και των υποχρεώσεων. Ο τόπος αυτός έχει πολλά πλεονεκτήματα αλλά πρέπει κι εμείς οι κάτοικοι του να τα δούμε όχι με στενό μάτι. Θα πρέπει να πάμε σε πιο συλλογικές αποφάσεις σε πιο συλλογικές δράσεις αλλά και σε μια πιο συλλογική αντίληψη των πραγμάτων. Στενό συμφέρον δεν θα το στηρίξουμε εκτός αν ένα αίτημα έχει ευρύτερη προσφορά. Ναι να εξυπηρετούμε τον πολίτη, όσο μπορούμε, υποχρέωση μας είναι και το θέλουμε, πλην όμως να μην αγγίζει αυτά τα όρια του ιδιοτελούς συμφέροντος.

Αναφέρθηκε ο κος Χανός σε ένα μεγάλο έργο το οποίο έχει προγραμματιστεί. Εγώ θέλω να διαβεβαιώσω τον κο Δήμαρχο και εσάς ότι το έργο αυτό θα το παραλάβουμε από εκεί που έχει μείνει και θα το συνεχίσουμε, είναι ελάχιστες οι περιπτώσεις που θα πρέπει να δούμε αν μπορούμε να βρούμε κάποια εναλλακτική λύση.  Όποιο έργο είναι σε φάση που μπορεί να συνεχιστεί θα συνεχιστεί από εμάς όσο μπορούμε για να γίνει πράξη.

Είμαι ιδιαίτερα συγκινημένος δεν μπορώ να σας πω πολλά πράγματα σήμερα θα μείνω στο τυπικό και στο επίσημο της ημέρας. Ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη αυτούς που μας εμπιστεύθηκαν, ευχαριστώ και αυτούς που είχαν άλλη επιλογή, όλους τους θέλουμε συνεργάτες  και συμπαραστάτες σε αυτή την δύσκολη δουλειά που αναλαμβάνουμε. Έχουμε γνώση των προβλημάτων, υπάρχει προοπτική, υπάρχει ελπίδα, αρκεί όλοι να υπερβούμε τους εαυτούς μας και σαν προσωπικότητες και σαν φορείς και σαν μέλη ευρύτερων σχημάτων είτε υπηρεσίες λέγονται είτε σύλλογοι ή επαγγελματικές ομάδες. 

Πρέπει όλοι να κάνουμε μια μεγάλη προσπάθεια. Σας ευχαριστώ όλους για άλλη μια φορά. Ευχαριστώ τον κο Δήμαρχο για τα καλά του λόγια και υποσχόμαστε ότι θα πράξουμε ή θα προσπαθήσουμε το καλύτερο.
Σαμοθράκη, 02.09.2014
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