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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                  Αλεξανδρούπολη, 29 Αυγούστου 2014
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ                                                      Αριθμ. πρωτ.: οικ. 23135
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ  ΕΣΩΤ. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ

Ν. ΕΒΡΟΥ
Ταχ. Δ/νση
: Μ. Μπότσαρη 6    


         ΠΡΟΣ: 1. Δήμο Αλεξανδρούπολης
Ταχ. Κωδ: 68100 Αλεξ/πολη                                                          2. Δήμο Σαμοθράκης
Πληροφορίες
: Δ. Μπράτσα                                                         3. Δήμο Διδυμοτείχου               
Τηλέφωνο
: 2551088570                                                        4. Δήμο Σουφλίου                   
FAX

: 2551036183                                                        5. Δήμο Ορεστιάδας    

                                                                                       6. ΚΕΠ Ν. ΕΒΡΟΥ
e-mail                :dmpratsa@damt.gov.gr                                   (αποστολή με ηλεκτρονικό                         
                                                                                                        ταχυδρομείο)
ΘΕΜΑ : «Καθορισμός διαδικασίας και δικαιολογητικών για την πληρωμή της εισοδηματικής ενίσχυσης οικογενειών ορεινών και μειονεκτικών περιοχών »
ΣΧΕΤ :Η αριθμ. 2/71338/0026/22-07-2013 Κοινή Υπουργική Απόφαση

Με την ανωτέρω σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας και Αναπλ. Οικονομικών επανακαθορίζεται η διαδικασία και τα δικαιολογητικά για την πληρωμή της εισοδηματικής ενίσχυσης οικογενειών ορεινών και μειονεκτικών περιοχών, όπως καθορίζονται από την Οδηγία 85/148/ΕΟΚ. 


Βάσει της ανωτέρω ΚΥΑ, η αρμοδιότητα για τη συγκέντρωση και τον έλεγχο των αιτήσεων και των προβλεπόμενων δικαιολογητικών μεταβιβάζεται στη Διεύθυνση Οικονομικού ή τα Τμήματα Διοικητικού Οικονομικού της Αποκεντρωμένης Διοίκησης που μεριμνούν για την έκδοση απόφασης ανάληψης της σχετικής υποχρέωσης, συντάσσουν την κατάσταση πληρωμής, ελέγχουν την πληρότητα των δικαιολογητικών και τα προωθούν στην αρμόδια κατά τόπο ΥΔΕ για την έκδοση του σχετικού χρηματικού εντάλματος στο όνομα κάθε δικαιούχου.                    Σημειώνεται ότι την ανωτέρω αρμοδιότητα την είχαν οι αντίστοιχες  ΔΟΥ.

Δικαιούχοι της εισοδηματικής ενίσχυσης είναι οικογένειες, συμπεριλαμβανομένων και των μονογονεϊκών, Ελλήνων υπηκόων κρατών-μελών της Ε.Ε., των οποίων τα μέλη κατοικούν μόνιμα σε ορεινές και μειονεκτικές περιοχές, όπως αυτές ορίζονται από την Οδηγία 85/148/ΕΟΚ. Το ύψος της ενίσχυσης καθορίζεται από τις διατάξεις της με αριθμ. 2/37653/0020/08-07-2002 (ΦΕΚ Β/903), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την αριθμ. 2/69477/0020/21-09-2009 (ΦΕΚ Β/2108) Κοινή Υπουργική Απόφαση. Τα μεμονωμένα άτομα που υποβάλλουν ξεχωριστά φορολογική δήλωση δεν αποτελούν οικογένεια {για να αποτελούν οικογένεια απαιτούνται πάνω από δύο μέλη όπως προκύπτει από το εκκαθαριστικό της εφορίας}.
Συγκεκριμένα το ύψος της εισοδηματικής ενίσχυσης ανέρχεται:

Α) σε εξακόσια (600) ευρώ ετησίως, εφόσον το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα, των δικαιούχων δεν υπερβαίνει το ποσό των τριών χιλιάδων ευρώ (3.000,00 €) ετησίως και
Β) σε τριακόσια (300) ευρώ ετησίως, εφόσον το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα των δικαιούχων κυμαίνεται μεταξύ του ποσού των τριών χιλιάδων ευρώ (3.000,00 €) και του ποσού των τεσσάρων χιλιάδων επτακοσίων ευρώ (4.700,00 €).
Ως ετήσιο οικογενειακό εισόδημα νοείται το συνολικό ετήσιο φορολογούμενο πραγματικό ή τεκμαρτό, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα του φορολογουμένου, της συζύγου του και των ανήλικων τέκνων από κάθε πηγή. Η παραπάνω κατά περίπτωση εισοδηματική ενίσχυση δεν λαμβάνεται υπόψη για τον προσδιορισμό του ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος με βάση το οποίο χορηγείται αυτή.
Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται να καταθέσουν οι δικαιούχοι είναι τα εξής:
1.  Αίτηση δικαιούχου με την αιτιολογία και το έτος στο οποίο αναφέρεται η εισοδηματική ενίσχυση.
2. Τα στοιχεία του δικαιούχου [Ονοματεπώνυμο, Πατρώνυμο, διεύθυνση κατοικίας, ΑΦΜ, ΙΒΑΝ τραπεζικού Λογαριασμού] (φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατήριο για τους υπηκόους κρατών – μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης).
3. Βεβαίωση του Δημάρχου του τόπου κατοικίας του δικαιούχου, από την οποία να προκύπτει η επί διετία τουλάχιστον συνεχής διαμονή του σε συγκεκριμένη ορεινή και μειονεκτική περιοχή.
4. Αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος για το οποίο αιτείται η εισοδηματική ενίσχυση (εισοδήματα προηγούμενου έτους) και φωτοτυπία του Ε1 της χρονιάς που αιτούνται το βοήθημα.

5. Υπεύθυνη Δήλωση Ν.1599/1986, περί της μη είσπραξης της οικονομικής ενίσχυσης άλλη φορά για την ίδια οικογένεια.
6. Ληξιαρχική πράξη γέννησης τέκνου , σε περίπτωση άγαμης μητέρας.

7. Έγγραφα από τα οποία να αποδεικνύεται η ανάθεση της επιμέλειας των τέκνων σε περίπτωση διαζυγίου των γονέων.

Η εισοδηματική ενίσχυση καταβάλλεται εφάπαξ από την 1η Σεπτεμβρίου εκάστου ημερολογιακού έτους, με την υποβολή των ανωτέρω δικαιολογητικών.
Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.  
	
	 ΜΕ Ε.Γ.Γ.Α.Δ.Μ.Θ.
Η Αν. Προϊσταμένη
Τμήματος Διοικητικού – Οικονομικού Ν. Έβρου
Χρυσή Γκουντενίδου


Κοινοποίηση:
1. Υπηρεσία Δημοσιονομικού Ελέγχου Ν. Έβρου
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