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ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.: 5349/2-10-2014

AΠΟΣΠΑΣΜΑ
     Από το πρακτικό της 18/20-9-2014 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Σαμοθράκης.


Στη Σαμοθράκη σήμερα 20-9-2014 ημέρα Σάββατο και ώρα 10.00 π.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο Σαμοθράκης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση ύστερα από  την αρίθμ.  4936/15-9-2014 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου (παρ. 4 του άρθρου 95, άρθρα 96 και 97 του Ν. 3463/2006) που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων (πίνακα ανακοινώσεων) του Δήμου Σαμοθράκης και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Συμβούλους, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα κατωτέρω θέματα της ημερήσιας διάταξης.
     ΘEMA: 1ο «Περί εγκρίσεως προϋπολογισμού οικ. έτους 2015» 

     Αρίθμ. Απόφαση: 235
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε ότι σε σύνολο δεκαέξι (16) συμβούλων ήταν: 

	               ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	                     ΑΠΟΝΤΕΣ

	1. Ατζανός Παναγιώτης- Δημ. Σύμβουλος
	1. Γλήνιας Στυλιανός-    Δημ. Σύμβουλος

	2. Βάβουρα Ευαγγελία-        »         »
	2. Μόραλη- Αντωνάκη Χρυσάνθη-  »     »

	3. Βογιατζής Ιωάννης-          »        »
	3. Ταμπάκης Νικόλαος-                 »      »

	4. Γαλατούμος Νικόλαος-      »        »
	4. Φωτεινού Φώτιος-                    »      »

	5. Γλήνιας Μιχαήλ-               »        »
	

	6. Κορδώνια Ευγενία-            »        »
	

	7. Κουτράκη Μαρία-              »        »
	

	8. Παπάς Παναγιώτης-           »        »      
	

	9.Πρόξενος Χρήστος-             »        »
	

	10. Στεργίου Εμμανουήλ-       »         »
	

	11. Σκαρλατίδης Αθανάσιος-   »        »
	

	12. Φράγκου- Μισέντου Άννα- »        »
	(Δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα)


Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο Δήμαρχος κ. Βίτσας Αθανάσιος και η υπάλληλος του Δήμου Καπετανίδου Στυλιανή για την τήρηση των πρακτικών της  συνεδρίασης.
Μετά την διαπίστωση της απαρτίας ο Πρόεδρος εισηγήθηκε ως εξής:

Σύμφωνα με τις παρ. 1-8 του άρθρου 266 του Ν.3852/2010:

«1. Για το μεσοπρόθεσμο Προγραμματισμό των Δήμων εκπονείται πενταετές Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, το οποίο εξειδικεύεται κατ' έτος σε ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης και Ετήσιο Προϋπολογισμό. Το Τεχνικό Πρόγραμμα καταρτίζεται μαζί με το Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης, το οποίο αποτελεί μέρος του και επισυνάπτεται, σε αυτό, ως παράρτημα. 
Σύμφωνα με τις περιπτ. δ’ και ε’ του άρθρου 63 του Ν.3852/2010 η Εκτελεστική Επιτροπή συγκεντρώνει και αξιολογεί τις προτάσεις των υπηρεσιών του δήμου στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την κατάρτιση του προϋπολογισμού και εισηγείται το προσχέδιο του προϋπολογισμού και το ετήσιο πρόγραμμα δράσης προς την οικονομική επιτροπή και έχει την ευθύνη για την πιστή εκτέλεση του προϋπολογισμού.

Επίσης σύμφωνα με το άρθρο 3 της αρίθμ. πρωτ.: οικ. 47490/18-12-2012 (ΦΕΚ 3390/18-12-2012 τεύχος Β΄) Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών & Οικονομικών αναφέρονται τα εξής:

Ο προϋπολογισμός και το ετήσιο πρόγραμμα δράσης εξειδικεύουν το πενταετές επιχειρησιακό σε ετήσια βάση.

Κατά την κατάρτιση του Ε.Π.Δ. συντάσσεται αρχικά το τεχνικό πρόγραμμα το οποίο αποτελεί μέρος του Ε.Π.Δ. και επισυνάπτεται σε αυτό, ως παράρτημα, ακολουθεί η σύνταξη του προϋπολογισμού και τέλος προστίθενται οι υπόλοιπες δράσεις- ενέργειες- λειτουργίες που ολοκληρώνουν το Ε.Π.Δ.

Επίσης σύμφωνα με τις διατάξεις των παρ. 1 και 2 του άρθρου 79 του Ν. 4172/2013 έχει απεμπλακεί η ψήφιση και εκτέλεση του προϋπολογισμού από το Πενταετές Επιχειρησιακό Πρόγραμμα και το Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης που οφείλει να εκπονεί ο Δήμος. Απαραίτητη προϋπόθεση όμως  για την ψήφιση και ισοσκέλιση του προϋπολογισμού έκαστου έτους των δήμων είναι η προηγούμενη κατάρτιση του Τεχνικού Προγράμματος για το έτος αυτό.
4. Η Εκτελεστική Επιτροπή συγκεντρώνει και αξιολογεί τις προτάσεις των υπηρεσιών του δήμου για το Ε.Π.Δ. και τον προϋπολογισμό και εισηγείται το προσχέδιο του Ε.Π.Δ. και του προϋπολογισμού στην οικονομική επιτροπή, προκειμένου η τελευταία να προβεί στην κατάρτιση αυτών και την υποβολή τους στο δημοτικό συμβούλιο.

6.Συνοπτική οικονομική κατάσταση του προϋπολογισμού, όπως τελικώς ψηφίσθηκε από το δημοτικό συμβούλιο αναρτάται υποχρεωτικά στην ιστοσελίδα του οικείου δήμου και δημοσιεύεται σε μία (1) τουλάχιστον ημερήσια ή εβδομαδιαία τοπική εφημερίδα ή, εάν τέτοια δεν υπάρχει, σε εφημερίδα που εκδίδεται στα όρια του νομού που εδρεύει ο οικείος δήμος. Η παράλειψη της ανωτέρω δημοσίευσης δεν επηρεάζει το κύρος της απόφασης του δημοτικού συμβουλίου με την οποία ψηφίστηκε ο προϋπολογισμός.

7.Ο προϋπολογισμός, η εισηγητική έκθεση της οικονομικής επιτροπής και οι αποφάσεις του δημοτικού συμβουλίου που αφορούν την επιβολή των φόρων, τελών, δικαιωμάτων και εισφορών υποβάλλονται στον Ελεγκτή Νομιμότητας για έλεγχο. Αν διαπιστωθεί κατά τον έλεγχο, ότι δεν έχουν εγγραφεί στον προϋπολογισμό οι υποχρεωτικές δαπάνες ή έσοδα που επιβάλλονται από το νόμο ή ότι έχουν εγγραφεί έσοδα ή έξοδα, τα οποία δεν προβλέπονται από το νόμο, ή ότι το ύψος των εσόδων υπερβαίνει αναιτιολόγητα τις αποδόσεις του προηγούμενου οικονομικού έτους, ο Ελεγκτής Νομιμότητας καλεί το δημοτικό συμβούλιο να αναμορφώσει κατάλληλα τον προϋπολογισμό μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών.

Η εκτελεστική Επιτροπή με την υπ’ αριθ. 2/2014   απόφασή της εισηγήθηκε το προσχέδιο του προϋπολογισμού και του ΕΠΔ στην Οικονομική Επιτροπή κατά την περιπτ. δ’ του άρθρου 63 του Ν.3852/2010.

Η οικονομική Επιτροπή λαμβάνοντας όλα τα παραπάνω υπόψη συνέταξε σύμφωνα με την περίπτ. α’ του άρθρου 72 του Ν.3852/2010 το σχέδιο του Προϋπολογισμού και το οποίο και υπέβαλλε στο Δημοτικό Συμβούλιο με την υπ’ αριθ. 103/2014   απόφασή της.

Με την  ΚΥΑ οικ. 29530/25-07-2014 (ΦΕΚ 2059/29-07-2014 τεύχος Β΄) Παροχή οδηγιών για την κατάρτιση του προϋπολογισμού των δήμων, οικονομικού έτους 2015- τροποποίηση της υπ’ αρίθμ. 7028/3-2-2004 (ΦΕΚ Βλ 253) απόφασης «Καθορισμός του τύπου του προϋπολογισμού των δήμων και κοινοτήτων» 

Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο Δήμαρχος κ. Βίτσας Αθανάσιος και είπε τα εξής: 
Για πρώτη φορά δημοτική αρχή αναλαμβάνει εντός του έτους και μάλιστα καλείται να καταρτίσει άμεσα προϋπολογισμό χωρίς να έχει εικόνα. 

Ωστόσο θέλω αναφέρω ορισμένες επισημάνσεις επί του προϋπολογισμού:
1ο Ως προς την ανταποδοτικότητα των υπηρεσιών, το κόστος λειτουργίας της υπηρεσίας καθαριότητας είναι πολύ υψηλό και για να καλυφθούν οι δαπάνες θα πρέπει να αυξηθούν τα τέλη, τα οποία ήδη είναι πολύ υψηλά, όπως και το κόστος λειτουργίας των γεωτρήσεων δεν καλύπτεται από τους χρήστες τους. 
2ο Τα χαμηλά έσοδα από ακίνητη περιουσία καθώς ήδη είναι γνωστό ότι ο Δήμος Σαμοθράκης έχει μεγάλη ακίνητη περιουσία

3ο Την δραματική μείωση των ΚΑΠ τόσο για λειτουργικές όσο και για επενδυτικές δαπάνες 

Πρώτος στόχος μας ως δημοτική αρχή είναι η διάσωση του Δήμου, θέλουμε να διασωθεί για να συνεχίσει να παρέχει και να βελτιώσει τις υπηρεσίες του στους Δημότες μας.

Το κριτήριο του πληθυσμού με μεγάλη προσαύξηση βέβαια δημιουργεί και σε άλλους νησιωτικούς δήμους προβλήματα επάρκειας χρηματοδότησης,, ενώ από την άλλη έχουν μεταβιβαστεί αρμοδιότητες στους δήμους που δεν  μπορούν να ασκήσουν και πρέπει να επανεξεταστεί το ισχύον πλαίσιο.
Ενδεικτικά σας αναφέρω ότι τα έσοδα του 1ου εξαμήνου 2013 από την συγκοινωνία είναι περί τα 700,00 € και το ποσό είναι ενδεικτικό της δυσκολίας του Δήμου να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των δημοτών για επαρκή δρομολόγια, Οι ανελαστικές δαπάνες π.χ. έξοδα προσωπικού που δεν μπορούν να μειωθούν.

Στην συνέχεια το λόγο πήρε η Δημοτική Σύμβουλος από την παράταξη της μειοψηφίας ¨Αναγέννηση της Σαμοθράκης¨ κα. Κουτράκη Μαρία και ανέφερε τα εξής:

Τα έξοδα και τα έσοδα του προϋπολογισμού του προηγούμενου έτους θα έπρεπε να εμπεριέχονται  στο σχέδιο του προϋπολογισμού που δόθηκε την στα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής, επίσης το σχέδιο στάλθηκε την τελευταία στιγμή,   εγώ  δεν θα ψηφίσω τον προϋπολογισμό  παρά το γεγονός ότι θέλω να είμαι διαλλακτική ως προς την υποχρέωση ψήφισης του προϋπολογισμού στις προθεσμίες αυτές.  
Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος από την παράταξη της μειοψηφίας ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨ κ. Ατζανός Παναγιώτης και είπε τα εξής:

 Θα έπρεπε να μοιραστούν αντίγραφα του προϋπολογισμού σε όλους τους δημοτικούς συμβούλους και θεωρώ  απαράδεκτο να μην δίνονται αντίγραφα, να μην έχει αυτή την δυνατότητα  ο Δήμος. 

 Στο σημείο το λόγο ζήτησε η υπάλληλος του Δήμου κα. Καπετανίδου Στυλιανή που παρίσταται στην συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών και ανέφερε τα εξής:

Το σχέδιο του προϋπολογισμού στάλθηκε ηλεκτρονικά στους 14 από τους 16 δημοτικούς συμβούλους που δήλωσαν στο Δήμο τα mail τους και ότι κατά την έναρξη της συνεδρίασης μοιράστηκαν φωτοαντίγραφα ανακεφαλαιωτικού πίνακα εσόδων – εξόδων του προϋπολογισμού, υπάρχουν δυσκολίες στην εκτύπωση τόσο μεγάλου αριθμού φωτοαντιγράφων διότι  δεν υπάρχει διαθέσιμο χαρτί. 

Στην συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ατζανός Παναγιώτης συνέχισε ως εξής:

 Εμείς δεν θα ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό αυτό και επιφυλασσόμεθα για τις αναμορφώσεις του όταν θα υπάρχουν πραγματικά δεδομένα εσόδων, επίσης απευθυνόμενος προς τον Δήμαρχο ανέφερε είπε:
Μιλάτε μόνο για τα έξοδα και όχι για τα έσοδα επίσης δεν μιλάτε για καμία αναπτυξιακή προοπτική, με αυτά τα δεδομένα δεν θα μείνει κανένας επαγγελματίας στο νησί, αναρωτηθήκατε γιατί η Σαμοθράκη δεν μετείχε στην αύξηση του τουρισμού που παρατηρήθηκε σε άλλα νησιά; η περιουσία του Δήμου δίνεται δωρεάν στους δημότες και αναφέρω κάμπινγκ, πλατείες, κτήματα, όλα αυτά χωρίς αντίτιμο, μπορείτε να μας καλέσετε να συζητήσουμε για την διαχείριση της περιουσίας του Δήμου διότι και διάθεση έχουμε και εμπειρία διαθέτουμε.
 Όσον αφορά τις αυξήσεις στα ανταποδοτικά τέλη και την είσπραξη τελών των επαγγελματιών σας λέω ότι το επίπεδο παροχής υπηρεσιών (καθαριότητα,, ύδρευση κ.λ.π.) δεν είναι αυτό που πρέπει, δήμος δεν είναι μόνο πιστοποιητικά.
Ο προϋπολογισμός δείχνει ότι δεν έχετε λάβει υπόψη σας καθόλου τις χρηματοδοτήσεις για  πολιτισμό, αθλητισμό (και ανέφερε την ποδοσφαιρική ομάδα), τουρισμό, τοπική οικονομία και μας λυπεί το γεγονός ότι δεν μεριμνάτε  καθόλου για τα θέματα αυτά.

Εμείς ως παράταξη επειδή πιστεύουμε στο μέλλον του νησιού δεν συμφωνούμε με αυτό τον προϋπολογισμό, δεν θα ψηφίσουμε ούτε  αύξηση τελών, δεν θα ισοσκελίσουμε προϋπολογισμό αναγκαστικά και πρέπει να δούμε πως θα αυξήσουμε τα έσοδά μας, τι άλλαξε και φέτος η ΚΟΙΝΣΕΠ αύξησε τα έσοδα από την διαχείριση του  κάμπινγκ; γιατί ο Δήμος απασχολεί ανασφάλιστα άτομα; εμείς ως παράταξη είμαστε διαθέσιμοι να διεκδικήσουμε αυξήσεις των ΚΑΠ και ΣΑΤΑ, αλλά όσον αφορά τις εισπράξεις των λεωφορείων πως εξηγείται το γεγονός ότι είναι τόσο χαμηλές, ως προς τις εισπράξεις των κάμπινγκ πως εξηγούνται, δεν μπορούμε να λέμε μόνο ότι χρειάζονται αυξήσεις στα τέλη αλλά θα πρέπει να δούμε και την διαχείριση της περιουσίας και των εκμεταλλεύσεων του Δήμου.
Το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γαλατούμος Νικόλαος και είπε τα εξής:
Τα ζητήματα της καθημερινότητας είναι ζωτικής σημασίας, αν διαλυθούν οι δομές του Δήμου πως θα πάμε σε ανάπτυξη, αν κλείσει ο Δήμος τότε πως θα καθαρίζουμε πως θα υδρευόμαστε, κάμπινγκ, δημοτική συγκοινωνία όλοι γνωρίζετε με τι προβλήματα δουλεύουμε, όχι να καταγγέλλουμε ότι μας συμφέρει και επίσης τα θέματα αυτά γιατί  να μας απασχολούν ως  αποτελούν προεκλογικά ζητήματα και όχι όταν συμβαίνουν.  

Οι όποιες ευθύνες αναλογούν σε όλους και ως πλειοψηφία και ως αντιπολίτευση.
Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Σκαρλατίδης Αθανάσιος και ανέφερε τα εξής:

Επισημάνθηκαν πράγματα που φαίνεται να είναι περισσότερο σοβαρά από όσο φαίνονται και απευθυνόμενος στον κ. Ατζανό ανέφερε τα εξής:

 Ναι σε ορισμένα νησιά αύξηση τουριστικής κίνησης αλλά  τα μαγαζιά βογκάνε, ο προϋπολογισμός μπορεί να είναι ενδεικτικός και όχι πραγματικός, όσον αφορά την αναφορά σας  σε ορισμένα ζητήματα απασχόληση χωρίς ασφάλιση κ.λ.π. εμείς ως παράταξη θα καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια για να τα εξαλείψουμε.
Το λόγο πήρε στην συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Πρόξενος Χρήστος και είπε ότι όλα αυτά που θίξατε, εμείς ως παράταξη εξαγγείλαμε ότι θα τα εξαλείψουμε και για το λόγο αυτό εκλεχθήκαμε.
Το λόγο πήρε στην συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Παπάς Παναγιώτης και είπε τα εξής:

Ο προϋπολογισμός είναι το πιο σοβαρό ζήτημα του έτους και απευθυνόμενος στον κ. Ατζανό ανέφερε τα εξής: 
1ο  Θίξατε ότι δεν έχουμε προϋπολογίσει δαπάνες για την επιτροπή τουρισμού  ωστόσο παρόλα αυτά δεν θεωρώ ότι δεν παράγουμε έργο, σε ότι αφορά τους τουρίστες που δεν έφτασαν στη Σαμοθράκη, κανείς δεν μπορεί να φέρει με το έτσι θέλω τους τουρίστες, ο τουρισμός που αυξήθηκε στην χώρα μας είναι  all inclusive, όμως αυτό δεν θετική επίπτωση στην οικονομία παρά μόνο αύξηση της κίνησης, αλλά άλλο πράγμα είναι ο τουρισμός.

2ο Όσον αφορά την αναπτυξιακή πορεία που δεν φαίνεται από τον προϋπολογισμό, κακώς και θεωρείται αυτό, διότι ανάπτυξη του Δήμου είναι και η καλή και αποτελεσματική λειτουργία του και όχι η ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας, αν δεν μπουν  βάσεις δεν μπορεί ο Δήμος να συμβάλλει στην τοπική ανάπτυξη. Το ζητούμενο είναι να δούμε πόσο μεγάλο πάρτι έγινε τα τελευταία χρόνια, τι ευκαιρίες αφήσαμε να χαθούν.

3ο   Όσον αφορά την ΚΟΙΝΣΕΠ επισημαίνω ότι δεν έχει δοθεί η διαχείριση του κάμπινγκ αλλά μόνο η λειτουργία του καταστήματος. Το βασικό είναι να πάρει άδεια λειτουργίας το κάμπινγκ για να έχουμε κάμπινγκ και να μην λένε πως θα λειτουργούσε το κάμπινγκ.
4ο Οι επαγγελματίες είναι προς τον Δήμο συνεπής προκειμένου να απαιτούν από τον Δήμο; πρέπει να μάθουμε να συνεργαζόμαστε με τον Δήμο σε όλα τα ζητήματα. Πιστεύω πάντως ότι προϋπολογισμός όπως παρουσιάζεται δείχνει την διάθεσή μας να συνεχίσει να λειτουργεί ο Δήμος.
Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο Δήμαρχος κ. Βίτσας Αθανάσιος και είπε τα εξής:

Κάνατε την πιο μαύρη περιγραφή, σας ενημερώνω ότι οι δανειακές υποχρεώσεις του Δήμου είναι περί το 1.000.000,00 € , οι υποχρεώσεις μας πάσης φύσεως που δεν γνωρίζουμε επακριβώς όντως κινδυνεύουν να είναι απειλητικές.

Όσον αφορά τον πολιτισμό,  δεν είναι το θεατράκι αλλά πιστεύω ότι πρωτίστως είναι να μάθουμε να διαχειριζόμαστε τα σκουπίδια και οι μεταξύ μας όροι διαβίωσης.  Για την επιχορήγηση της ποδοσφαιρικής ομάδας που θέσατε δεν θα πω εύκολα ναι, αν δεν υπάρχει οικονομική δυνατότητα. 

Ως προς τις ευθύνες συμφωνώ ότι πρέπει να διερευνηθούν τόσο από την μεριά του Δήμου όσο και από την μεριά των δημοτών, διότι όλοι έχουμε ευθύνες. Ο αριθμός των τουριστών δεν είναι ενδεικτικός για τα οφέλη της τοπικής κοινωνίας και την ανάπτυξή της, οι λύσεις είναι δύσκολες αλλά πρέπει να προσπαθήσουμε.

Σας καλώ να ψηφίσουμε για τον προϋπολογισμό του Δήμου οικονομικού έτους 2015.
Το Δ.Σ. αφού άκουσε τα παραπάνω και έλαβε υπόψη: 

- την περίπτ. α’ της παρ.1 του άρθρου 72 του Ν.3852/2010

- τις παρ. 1-8 του άρθρου 266 και τις παρ.1-2 του άρθρου 267 του Ν.3852/2010

- την παρ.3 του άρθρου 76 και τις περιπτ. δ’ και ε’ του άρθρου 63 του Ν.3852/2010

- τις παρ.1-3 του άρθρου 86 του Ν.3852/2010, 
- ττην αρίθμ. πρωτ.: οικ. 29530/25-07-2014 (ΦΕΚ 2059/29-07-2014 τεύχος Β΄) Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών & Οικονομικών ¨Παροχή οδηγιών για την κατάρτιση του προϋπολογισμού των δήμων, οικονομικού έτους 2015- τροποποίηση της υπ΄ αρίθμ. 7028/3-2-2004 (ΦΕΚ 253 Β΄) απόφασης «Καθορισμός του τύπου του προϋπολογισμού των δήμων και κοινοτήτων»
-Την υπ’ αριθ. 2/2014 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής με την οποία εισηγήθηκε το προσχέδιο του προϋπολογισμού στην Οικονομική Επιτροπή
-  Το σχέδιο του προϋπολογισμού του Δήμου Σαμοθράκης για  το έτους 2015, όπως συντάχθηκε με την αριθ.  103/2014  Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής
- Τις βεβαιώσεις του ταμία α) απολογισθέντων εσόδων έως 31/7/2014 και 31/7/2014, τα αναλογισθέντα στοιχεία του έτους 2013 και την βεβαίωση- ανάλυση τακτικών εσόδων, χρηματικού υπολοίπου και την ανάλυση υπολοίπου εκτάκτων ειδικευμένων της 31/7/2014, βεβαίωση ανάλυση τακτικών εσόδων της 31/7/2014, 
- Τις αποφάσεις του δημοτικού συμβουλίου που αφορούν την επιβολή των φόρων, τελών, δικαιωμάτων και εισφορών όπως ισχύουν

- Τις υποχρεωτικές εισφορές για το τρέχον έτος
- Τα απολογιστικά στοιχεία της χρήσης έτους 2013 και 2014 έως 31/7/2014 για τις λειτουργικές και λοιπές δαπάνες 
- Τον αριθμό κατά υπηρεσία των τακτικών υπαλλήλων του Δήμου και τις μισθοδοτικές καταστάσεις 
- Τις ανάγκες πρόσληψης εποχιακού προσωπικού για το έτος 2014, και σε εποχιακό προσωπικό των ανταποδοτικών υπηρεσιών
- Την κατανομή των πόρων ΣΑΤΑ   και το τεχνικό πρόγραμμα  έτους 2015
Και ολοκλήρωσε την συζήτησή του 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΜΕ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
Α. Ψηφίζει τον προϋπολογισμό του έτους 2015, όπως εμφανίζονται στο επισυναπτόμενο κείμενο το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης. 

Β. Το κείμενο του προϋπολογισμού να υποβληθεί στον Ελεγκτή Νομιμότητας (μέχρι την τοποθέτησή του στον Γ.Γ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης) εντός δεκαπέντε (15) ημερών για έλεγχο. 

Γ. Συνοπτική κατάσταση του προϋπολογισμού να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου και να δημοσιευθεί σε μία (1) τουλάχιστον ημερήσια ή εβδομαδιαία τοπική εφημερίδα ή, εάν τέτοια δεν υπάρχει, σε εφημερίδα που εκδίδεται στα όρια του νομού που εδρεύει ο δήμος.

Δ. Η παρούσα απόφαση με βάση το άρθρο 2, παρ 4, του ν. 3861/2010 «πρόγραμμα διαύγεια», πρέπει να αναρτηθεί στο διαδίκτυο διαφορετικά δεν εκτελείται.
Στην παρούσα απόφαση μειοψήφησαν τρεις (3) δημοτικοί σύμβουλοι ως εξής:

1) Κουτράκη Μαρία δημοτική σύμβουλος από την παράταξη της μειοψηφίας ¨Αναγέννηση της Σαμοθράκης¨ με το σκεπτικό ότι δεν υπήρχαν βεβαιωθέντα και διαμορφωθέντα έσοδα- έξοδα στο σχέδιο του προϋπολογισμού που αποστάλθηκε ως εισήγηση στα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής.

2) Ατζανός Παναγιώτης δημοτικός σύμβουλος από την παράταξη της μειοψηφίας ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨ με το σκεπτικό ότι στον προϋπολογισμό δεν υπάρχει αναπτυξιακός προσανατολισμός, δεν προβλέπονται δράσεις πολιτισμού, αθλητισμού, τουρισμού, έσοδα από αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας και τα έσοδα από τις εκμεταλλεύσεις του Δήμου εμφανίζονται χαμηλά.

3) Φράγκου – Μισέντου Άννα δημοτική σύμβουλος από την παράταξη της μειοψηφίας ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨ με το σκεπτικό ότι δεν υπάρχει καθαρή εικόνα και για το λόγο αυτό έχει  επιφυλάξεις.
Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω:

Ο Πρόεδρος  του Δημοτικού Συμβουλίου       Τα Μέλη            Η Γραμματέας
          Παπάς Παναγιώτης                    (Υπογραφές)  Φράγκου- Μισέντου Άννα





Ακριβές Απόσπασμα






  Ο Δήμαρχος






Βίτσας Αθανάσιος
