                       ΑΔΑ: ΒΝΑ5Ω1Λ-3ΒΚ
AΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.:  5689/4-11-2015                                   
  AΠΟΣΠΑΣΜΑ
     Από το πρακτικό της 19/24-10-2015 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Σαμοθράκης.


Στη Σαμοθράκη σήμερα 24-10-2015 ημέρα Σάββατο  και ώρα 19.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο Σαμοθράκης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση ύστερα από  την αρίθμ. 5371/20-10-2015 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου (παρ. 4 του άρθρου 95, άρθρα 96 και 97 του Ν. 3463/2006) που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων (πίνακα ανακοινώσεων) του Δήμου Σαμοθράκης και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Συμβούλους, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα κατωτέρω θέματα της ημερήσιας διάταξης.
     ΘEMA: 1ο «Περί εγκρίσεως Απολογισμού, Ισολογισμού και των αποτελεσμάτων χρήσεως του έτους 2014» 

     Αρίθμ. Απόφαση: 222
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε ότι σε σύνολο δεκαεπτά (17) συμβούλων ήταν: 

	               ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	                     ΑΠΟΝΤΕΣ

	1. Βάβουρα Ευαγγελία-  Δημ. Σύμβουλος
	1. Ατζανός Παναγιώτης- Δημ. Σύμβουλος

	2. Βογιατζής Ιωάννης-          »        »
	2. Κορδώνια Ευγενία-            »        »

	3. Γαλατούμος Νικόλαος-      »        »
	3. Κουτράκη Μαρία-              »        »

	4. Γλήνιας Μιχαήλ-               »        »
	4. Λαζανδρέας Κωνσταντίνος- »       »

	5. Παπάς Παναγιώτης-           »        »      
	5. Λάζαρης Αλέξανδρος-  »        »

	6. Πρόξενος Χρήστος-             »        »
	6. Μόραλη- Αντωνάκη Χρυσάνθη-  »  »

	7. Στεργίου Εμμανουήλ-         »        »
	

	8. Σκαρλατίδης Αθανάσιος-    »        »
	

	9. Ταμπάκης Νικόλαος-     »       »
	

	10. Φωτεινού Φώτιος-        »       »
	

	11. Φράγκου- Μισέντου Άννα-  »       »
	(Δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα)


Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο Δήμαρχος κ. Βίτσας Αθανάσιος και η υπάλληλος του Δήμου Καπετανίδου Στυλιανή για την τήρηση των πρακτικών της  συνεδρίασης.

Επίσης στην συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο εκπρόσωπος της Κ. Ζησόπουλος  & Σια ΟΕ"  με τον διακριτικό τίτλο «DILOS OIKONOMIKH¨» κ. Ζησόπουλος Κωνσταντίνος του Ιωάννου λογιστής Α΄ τάξης και ο εκπρόσωπος του ορκωτού ελεγκτή – λογιστή κ. Σαργιανίδης Σταύρος καθώς ο κ. Νικόλαος Στ. Λαζαρίδης Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 37641 με την αρίθμ. πρωτ.: 5429/21-10-2015 επιστολή του ενημέρωσε ότι δεν δύναται να παραστεί στην συνεδρίαση.
Ύστερα από την διαπίστωση της απαρτίας ο Πρόεδρος  κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στην συνέχεια ανέφερε τα εξής:
Με τις παρ.1, 2, 3, 4 και 5 του άρθρου 163 του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (Ν. 3463/06), ορίζονται τα εξής:  
«1. Έως το τέλος Μαΐου, εκείνος που ενεργεί την ταμειακή υπηρεσία του Δήμου υποβάλλει δια  μέσου του δημάρχου στην Οικονομική Επιτροπή λογαριασμό της διαχείρισης του οικονομικού  έτους που έληξε. Τα στοιχεία που περιλαμβάνει ο λογαριασμός της διαχείρισης ορίζονται με  το προεδρικό διάταγμα της παρ. 2 του άρθρου 175. Ο λογαριασμός υποβάλλεται ενιαίος,  ανεξάρτητα από τις μεταβολές που έχουν τυχόν γίνει, ως προς τα πρόσωπα εκείνων που  ενεργούν την ταμειακή υπηρεσία.

2. Μέσα σε δύο (2) μήνες αφότου παρέλαβε τα ανωτέρω στοιχεία, η οικονομική επιτροπή τα  προελέγχει και, το αργότερο πέντε (5) ημέρες μετά τη λήξη του διμήνου, υποβάλλει τον  απολογισμό και, προκειμένου για Δήμους που εφαρμόζουν το κλαδικό λογιστικό σχέδιο Δήμων  και Κοινοτήτων, τον ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσεως, μαζί με έκθεσή της στο  δημοτικό συμβούλιο.

3. Ο ισολογισμός και τα αποτελέσματα χρήσεως, πριν την υποβολή τους στο δημοτικό  συμβούλιο, ελέγχονται από έναν ορκωτό ελεγκτή - λογιστή.

Οι Δήμοι που εφαρμόζουν το κλαδικό λογιστικό σχέδιο υποχρεούνται, για τον έλεγχο των  οικονομικών καταστάσεων κάθε οικονομικού έτους, να ορίζουν τον ορκωτό ελεγκτή - λογιστή  και τον αναπληρωτή του μέχρι το τέλος Οκτωβρίου του έτους αυτού.

Ο ορκωτός ελεγκτής - λογιστής, για τον έλεγχο των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων  (ισολογισμού, λογαριασμού αποτελεσμάτων χρήσεως, πίνακα διαθέσεως αποτελεσμάτων και  προσαρτήματος) του Δήμου, εφαρμόζει τις αρχές και τους κανόνες ελεγκτικής που ακολουθεί  το Σώμα Ορκωτών Ελεγκτών - Λογιστών, οι οποίες συμφωνούν με τις βασικές αρχές των διεθνών  ελεγκτικών προτύπων. Στο χορηγούμενο πιστοποιητικό ελέγχου του, ο ορκωτός ελεγκτής -  λογιστής αναφέρει εάν ο Δήμος εφάρμοσε ορθά το κλαδικό λογιστικό σχέδιο Δήμων και  Κοινοτήτων και εάν τηρήθηκαν οι διατάξεις του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα και των  αντίστοιχων κανονιστικών ρυθμίσεων οι οποίες αφορούν το οικονομικό, λογιστικό και  διαχειριστικό σύστημα των Δήμων. Περιλαμβάνει επίσης και όλες τις παρατηρήσεις που  αφορούν σε σημαντικές ανεπάρκειες που έχουν ουσιώδη επίδραση στην ακρίβεια ή ορθότητα  κονδυλίων του ισολογισμού ή των αποτελεσμάτων χρήσεως.

Εκτός από το πιστοποιητικό ελέγχου, ο ορκωτός ελεγκτής - λογιστής υποχρεούται να  καταρτίζει και έκθεση ελέγχου, στην οποία θα περιλαμβάνει τα όσα προέκυψαν από τον έλεγχό  του, παραθέτοντας, επιπροσθέτως και τις αναγκαίες υποδείξεις του για κάθε θέμα. Η έκθεση  ελέγχου υποβάλλεται από τον ορκωτό ελεγκτή - λογιστή στο δημοτικό συμβούλιο και στον  Γενικό Γραμματέα της οικείας Περιφέρειας.

4. Το συμβούλιο μέσα σε προθεσμία δύο (2) μηνών αφότου παρέλαβε τον απολογισμό ή και τον  ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσεως και την έκθεση της οικονομικής επιτροπής  αποφασίζει με πράξη του για την έγκριση του απολογισμού ή και του ισολογισμού και  διατυπώνει τις παρατηρήσεις του σχετικά με αυτόν, σε ειδική για αυτόν το σκοπό  συνεδρίαση, στην οποία παρίσταται και ο διευθυντής των οικονομικών υπηρεσιών του Δήμου.

Στους Δήμους που εφαρμόζουν κλαδικό λογιστικό σχέδιο, στην ανωτέρω ειδική συνεδρίαση  καλείται και παρίσταται και ο ορκωτός ελεγκτής - λογιστής ή ο αναπληρωτής του, ο οποίος  συνέταξε το πιστοποιητικό ελέγχου. 

5. Ο απολογισμός ή και ο ισολογισμός με το πιστοποιητικό και την έκθεση ελέγχου του  ορκωτού ελεγκτή - λογιστή, μαζί με όλα τα δικαιολογητικά που ορίζονται στο άρθρο 24 του ν. 3202/2003 (ΦΕΚ 284 Α΄), όπως ισχύει, υποβάλλονται για έλεγχο στο  Ελεγκτικό Συνέδριο, μέσα σε έναν (1) μήνα αφότου εκδόθηκε η πράξη του δημοτικού συμβουλίου που προβλέπει η προηγούμενη παράγραφος και η υποβολή του  ανακοινώνεται στον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας.

Σε περίπτωση μη υποβολής του απολογισμού ή και του ισολογισμού στο Ελεγκτικό Συνέδριο,  επιβάλλονται σε βάρος των υπαιτίων οι κυρώσεις του άρθρου 26 του π.δ. 774/1980 και  παράλληλα διενεργείται έκτακτος γενικευμένος έλεγχος στη διαχείριση του Δήμου, μετά από  απόφαση του Προέδρου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, που εκδίδεται είτε αυτεπάγγελτα είτε μετά  από αίτηση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας».

Επίσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο N. 3548/07 άρθρο 6 παρ 7, η κατά τις διατάξεις του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα δημοσίευση των προϋπολογισμών, απολογισμών, ισολογισμών και λοιπών οικονομικών στοιχείων των Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού, καθώς και η δημοσίευση των προϋπολογισμών και απολογισμών Ο.Τ.Α. β΄ βαθμού πρέπει να γίνεται σε εφημερίδες που έχουν την έδρα τους στο δήμο ή την κοινότητα, στην οποία εδρεύει ο φορέας για λογαριασμό του οποίου γίνονται η δημοσίευση και οι οποίες περιλαμβάνονται στην απόφαση του άρθρου 2 του νόμου 3548/07. Σε περίπτωση που δεν εκδίδεται τέτοια εφημερίδα, οι ανωτέρω δημοσιεύσεις καταχωρίζονται σε εφημερίδα που έχει την έδρα της εντός των ορίων του νομού στον οποίο εδρεύει ο δήμος ή η κοινότητα.

Επειδή ο Δήμος Σαμοθράκης εφαρμόζει κλαδικό λογιστικό σχέδιο, με την υπ’ αριθμ.  38/2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ορίστηκε ο κ. Λαζαρίδης Στ. Νικόλαος, Ορκωτός λογιστής, κάτοικο Θεσσαλονίκης, οδός Χορτιάτη 3 - τ.κ. 56632 με Α.Μ. ΣΟΕΛ 37641 με αναπληρωτή τον κ. Γιατρά Α. Αντώνιο, Ορκωτός λογιστής, κάτοικος Θεσσαλονίκης, οδός 25ης Μαρτίου 12 με Α.Μ. ΣΟΕΛ 19141  σε περίπτωση που ο πρώτος αδυνατεί να διεκπεραιώσει τα καθήκοντά του στο Δήμο Σαμοθράκης, για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων του έτους 2014.

Μετά τους απαραίτητους ελέγχους στον απολογισμό, ισολογισμό και αποτελέσματα χρήσης του Δήμου Σαμοθράκης για το οικον. έτος 2014 προέβη στη σύνταξη πιστοποιητικού ελέγχου και έκθεσης ελέγχου.

Η Οικονομική Επιτροπή, με την αριθ. 120/2015 απόφασή της κατάρτισε τον απολογισμό, ισολογισμό και αποτελέσματα χρήσης του Δήμου της χρήσης 2014, υπέβαλλε στο Δημοτικό Συμβούλιο τον Απολογισμό, Ισολογισμό του οικονομικού έτους 2015,  προς έγκριση μαζί με τα αποτελέσματα χρήσεως και σχετική έκθεση του ορκωτού λογιστή όπως επισυνάπτονται της παρούσας απόφασης και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος.

Το λόγο πήρε ο Δήμαρχος κ. Βίτσα Αθανάσιος ο οποίος εισηγήθηκε ως εξής:
Διαπιστώνω ότι μια δημοτική παράταξη είναι απούσα στην σημερινή συνεδρίαση που θεωρώ ότι είναι η σημαντικότερη του έτους, καταγγέλλω την μεθοδευμένη αποχή της  παράταξης ¨Αναγέννηση της Σαμοθράκης¨, πάντα υπάρχουν λόγοι που εμποδίζουν την παρουσία των συμβούλων στις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου,  αλλά  η συνολική αποχή όλων των μελών της εν λόγω παράταξης δεν μπορεί παρά να είναι μεθοδευμένη.

Στην συνέχεια ο Δήμαρχος εξέφρασε τις παρατηρήσεις του επί τω  μεγεθών του ισολογισμού ως εξής:

· Τα τακτικά έσοδα του Δήμου για το έτος 2014 ήταν κατά 300.000,00 € περίπου χιλιάδες λιγότερα από τα τακτικά έσοδα του έτους 2013 και θεωρώ ότι είναι ένας σημαντικός παράγοντας σε σχέση με την δυσκολία εξυπηρέτησης του δημότη.

· Οι υποχρεώσεις προς τρίτους έφτασαν στο ποσό των 300.000,00 € περίπου, ενώ οι Δανειακές υποχρεώσεις προς το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων τα τελευταία 3 χρόνια παγιώθηκαν  στο ποσό  των 1.382.000,00 € καθώς εξυπηρετούνταν μόνο οι τόκοι και σας ενημερώνω ότι φέτος λήγει η περίοδος χάριτος και για να προχωρήσουμε σε αναχρηματοδότηση των δανείων θα πρέπει να συνταχθεί σχέδιο εξυγίανσης.
· Οι οφειλές προς τον Δήμο για την χρήση 2014 ήταν στο ποσό των 480.000,00 € ενώ στο σκέλος του ενεργητικού υπάρχει ένα ποσό 111.000,00 € το οποίο είναι η χρηματοδότηση της Κοινωφελούς Δημοτικής Επιχείρησης στο τελευταίο τετράμηνο  του έτους 2014 σε μια ύστατη προσπάθεια να λειτουργήσουμε την επιχείρηση.

· Ένα άλλο σημείο είναι το ποσό των 20.000,00 €  που εμφανίζεται ως ταμειακό έλλειμμα που δεν αποδόθηκε από τους υπολόγους.

Στην συνέχεια το  λόγο πήρε ο εξωτερικός συνεργάτης του Δήμου

λογιστής Α΄ τάξης κ. Ζησόπουλος Κωσταντίνος ο οποίος εισηγήθηκε ως εξής:
Σας έχουμε ήδη μοιράσει τα φυλλάδια του ισολογισμού μαζί και την αναλυτική έκθεση και θα ήθελα να επισημάνω ότι η διαφορά του ισολογισμού είναι ότι εμφανίζονται όλα τα έσοδα και τα έξοδα που εμφανίζονται στη χρήση ανεξάρτητα αν βεβαιώθηκαν ενώ ο απολογισμός εμφανίζει αυτά που βεβαιώθηκαν, εισπράχθηκαν και πληρώθηκαν.

Από αριστερά είναι το πάγιο ενεργητικό που εμφανίζει τα περιουσιακά του Δήμου, την αξία κτήσης και τις αποσβέσεις και την αναπόσβεστη αξία η οποία είναι περί τα 10.000.000,00 € στο τέλος του έτους 2013. Οι αποσβέσεις φτάνουν στο ποσό των 365.000,00 € ενώ εμφανίζεται το ποσό των 20.000,00 € που δεν αποδόθηκε από τον εισπράκτορα του κάμπινγκ και το ποσό 111.000,00 € που είναι η χρηματοδότηση της Κοινωφελούς Δημοτικής Επιχείρησης, το ποσό των 126.000,00 € τα έσοδα από την ύδρευση που βεβαιώθηκαν το 2014, δεξιά είναι το παθητικό 4.500.000,00 €, τα αποτελέσματα εις νέον και τις μακροχρόνιες υποχρεώσεις που φτάνουν στο ποσό των 1.382.000,00 € και τις βραχυχρόνιες υποχρεώσεις στο ποσό των 485.000,00 € .
Χαμηλά εμφανίζονται τα έσοδα στο ποσό των 1.792.000,00 €, τα ανόργανα έξοδα ποσού 26.000,00 € που αφορούν πρόστιμα, οι αποσβέσεις ποσού 538.000,00 €, ενώ το πλεόνασμα της χρήσης ποσού 70.000,00 € εμφανίζεται αρνητικό.

Και τέλος η εκταμίευση χρηματοδοτήσεων για έργα το έτος 2014 φτάνει περίπου στο ποσό των 400.000,00 € 

Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο κ. Σαργιανίδης Σταύρος απεσταλμένος από το γραφείο του ορκωτού λογιστή κ. Λαζαρίδη Νικόλαου και εισηγήθηκε την έκθεση του ισολογισμού όπως επισυνάπτεται της παρούσας απόφασης και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος.

Το λόγο πήρε στην συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος από την παράταξη της μειοψηφίας ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨ κ. Φωτεινού Φώτιος και έθεσε το ερώτημα πως υπολογίστηκαν οι υποχρεώσεις της Κοινωφελούς Επιχείρησης προς τρίτους, και τότε ο λογιστής κ. Ζησόπουλος ανέφερε ότι το ποσό των 111.000,00  € που προαναφέρθηκε δεν αφορούσε τις υποχρεώσεις προς τρίτους της Κοινωφελούς Επιχείρησης αλλά το ποσό που επιχορηγήθηκε από το Δήμο στο έτος 2014.
Επίσης ο κ. Φωτεινός Φώτιος έθεσε το ερώτημα προς τον απεσταλμένο του ορκωτού λογιστή τι εννοεί η φράση ουσιώδεις αδυναμίες που αναφέρεται στην έκθεση του ορκωτού και ο απεσταλμένος κ. Σαργιανίδης Σταύρος ανέφερε ότι αφορά όλες τις διαδικασίες διαχείρισης.

Το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Παπάς Παναγιώτης και ανέφερε ότι επί του τεχνικού δεν έχουμε να πούμε ότι έχουμε διαφορετική άποψη, αλλά τελικά εδώ διαδραματίζεται μια διαδικασία και πρέπει να το θίξουμε, εδώ υπάρχει  έλλειμμα σημαντικό στην συμμετοχή της αντιπολίτευσης  και αν τελικά δεν μπορούν να συμμετέχουν ας παραιτηθούν. Δεν είναι μόνο ο ισολογισμός υπάρχει μια πληθώρα  θεμάτων που πρέπει να αντιμετωπιστούν.

Στην συνέχεια ο Δήμαρχος απευθύνθηκε προς το κοινό μήπως θέλει να τοποθετηθεί επί του θέματος.

Το λόγο ζήτησε ο πρώην Δήμαρχος Σαμοθράκης κ. Χανός Γεώργιος ο οποίος παρίσταται στην συνεδρίαση και ανέφερε τα εξής:

 Η άποψή μου θα πρέπει να διαχωριστεί από την άποψη του κοινού καθώς ήταν πρώην δήμαρχος και η διαχείριση του 2014 σχεδόν εξ΄ ολοκλήρου έγινε επί δικής μου θητείας. Κατ΄ αρχήν θέλω να πω  ότι η δημοτική αρχή πρέπει να παράγει έργο και να μην ασχολείται μόνο με την γραφειοκρατία, διότι αυτό δεν φτάνει στους δημότες. Είχαμε την ατυχία να αναλάβουμε ως δημοτική αρχή τον Δήμο στην τελευταία τετραετία που ήταν από τις ποιο δύσκολες περιόδους, η περικοπή των τακτικών πόρων έφτασε 60%, επί πλέον κάθε χρόνο έπρεπε να καταρτίσουμε προϋπολογισμό για το επόμενο έτος με βάση τα στοιχεία του προηγούμενου έτους που ήταν ελλειμματικά κάθε χρόνο περί τα 300.000,00 €. Για να κρατήσουμε τον Δήμο Σαμοθράκης προσωπικά έχω βάλει περί τα 100.000,00 € από την προσωπική μου περιουσία και δεν ήθελα ποτέ να το αναφέρω αλλά δυστυχώς σήμερα που απολογούμαι είμαι υποχρεωμένος να το πω.

Εύχομαι να γίνουμε καλύτερο κράτος, προσωπικά κατέβαλα μεγάλη προσπάθεια για να παραδώσω το Δήμο όπως είναι σήμερα. Για να μπορεί να συντάσσει ισολογισμούς, να δημιουργήσει υπηρεσίες και να λειτουργεί όπως λειτουργεί σήμερα καταβλήθηκε μεγάλη προσπάθεια από πολλούς υπαλλήλους όχι από όλους διότι σήμερα θα μπορούσαμε να μην είμαστε σε θέση να συντάξουμε ισολογισμό  και να ελεγχόμαστε  από ορκωτούς λογιστές. 
Εκφράζω και εγώ την δυσαρέσκειά μου για την απουσία των συμβούλων από την σημερινή συνεδρίαση, δυστυχώς και εγώ το  αντιμετώπισα και μάλιστα στην περσινή χρονιά που το νησί βρίσκονταν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης.

Όλα αυτά τα χρόνια το κάμπινγκ όπως και άλλες υποδομές του Δήμου,  λειτουργούσε χωρίς άδεια ποιος άλλος θα ήταν  διαχειριστής εκτός από εμένα για να λειτουργήσει υπό αυτές τις συνθήκες. 
Το 2014 είχαμε να αντιμετωπίσουμε τις ζημιές από το σεισμό και τις θεομηνίες που ακολούθησαν, επίσης όπως γνωρίζετε ο προμηθευτής καυσίμων δεν μας χορηγούσε καύσιμα για την λειτουργία των λεωφορείων και άλλων μηχανημάτων χωρίς προπληρωμή, αναγκάστηκα και πήρα την ευθύνη ως διαχειριστής του κάμπινγκ να καλύψω όλες αυτές τις έκτακτες ανάγκες χωρίς την τήρηση των διαδικασιών.
Προτείνω στο Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει μια απόφαση πολιτική όχι για εμένα προσωπικά αλλά για το συμφέρον του Δήμου, προσωπικά δεν δύναμαι να καλύψω τα χρήματα αυτά, δεν έχω να απολογηθώ για κάτι, διότι λειτούργησα αποκλειστικά για το συμφέρον του Δήμου χωρίς δόλο για να ανταποκριθώ στο ρόλο του Δήμου για το κοινωνικό συμφέρον και την ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας.

Το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Σκαρλατίδης Αθανάσιος και είπε τα εξής:

Όλοι γνωριζόμαστε δεν χρειάζεται να συστηθούμε, προσωπικά πιστεύω ότι ο συγκεκριμένος Δήμαρχος δεν είχε δόλο, ίδιος διέθεσε την προσωπική του περιουσία για το καλό του Δήμου, βέβαια δεν είχε μεριμνήσει για την νόμιμη οδό.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γαλατούμος Νικόλαος είπε τα εξής:

Γνωρίζω προσωπικά τις προσπάθειες που καταβλήθηκαν με τις αντίξοες συνθήκες για να λειτουργήσει ο Δήμος, δεν μπορώ να διανοηθώ ότι υπήρχε πρόθεση να καταχραστεί ο διαχειριστής, αλλιώς θα μπορούσε να το καλύψει, πήρε προσωπικά την ευθύνη με αξιοπρέπεια δεν απέδωσε σε κανένα άλλο ευθύνη.

Το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ταμπάκης Νικόλαος και είπε τα εξής:
Όπως αναφέρθηκε αναγνωρίζουμε ότι δεν υπήρχε υπεξαίρεση και δόλος, ωστόσο το έλλειμμα αναφέρεται στον ισολογισμό και θέλω να ρωτήσω αν υπάρχουν άλλες διαδικασίες απόδοσης ευθυνών.

Η Δημοτική Σύμβουλος κα. Βάβουρα Ευαγγελία ανέφερε ότι στο παρελθόν υπήρξαμε συνεργάτες του και γνωρίζουμε τις δυσκολίες του Δήμου, φυσικά και στηρίζουμε την πρόταση του κ. Χανού.

Το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Πρόξενος Χρήστος και ανέφερε ότι δεν υπάρχει καμία πρόθεση υπεξαίρεσης.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος από την παράταξη της μειοψηφίας ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨ κ. Φωτεινού Φώτιος ανέφερε τα εξής:

Βρισκόμαστε στην δυσάρεστη θέση εξαιρετική δεν θα έπρεπε σήμερα να φέρουμε το θέμα στο συμβούλιο. Τι να πούμε για το Χανό, έδωσε προσωπικά 60.000,00 € για το καράβι και σήμερα τον καθίζουμε στο σκαμνί για 17.000,00 € δηλαδή σήμερα  λέμε όλοι ότι αναγνωρίζουμε το τεκμήριο της αθωότητας αλλά τον στέλνουμε στις ελεγκτικές αρχές.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Βογιατζής Ιωάννης ανέφερε ότι η αδικία απέναντι στον κ. Χανό είναι ότι δεν το στήριξε κανένας από αυτούς που όλα αυτά τα χρόνια ωφελήθηκαν, τώρα νομίζω από εμάς δεν χρειάζεται καμία δικαίωση.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Παπάς Παναγιώτης ανέφερε ότι ο Δήμος για πολλά χρόνια λειτουργούσε σε ένα πλαίσια μεταξύ νομιμότητας και παρανομίας, αν δεν έπαιρνε την ευθύνη να αναλάβει ο ίδιος ο Δήμαρχος δεν θα λειτουργούσαν πολλά πράγματα στο νησί. Τώρα το γεγονός ότι γινόταν τέτοια διαχείριση επόμενο ήταν ότι αν υπήρχαν διαθέσιμα χρήματα να διατεθούν για την λειτουργία του Δήμου. Δεν γνωρίζω τι εξέλιξη θα υπάρξει αλλά όσον αφορά το ηθικό σκέλος θα πρέπει να διαχωρίσουμε το γεγονός ότι δεν υπήρξε δόλος και πρόθεση, ούτε υπεξαίρεση.
Ο πρώην Δήμαρχος κ. Χανός Γεώργιος  ανέφερε ότι πέραν του γεγονότος ότι το κάμπινγκ δεν είχε άδεια λειτουργίας η διαχείρισή του ήταν καθ΄ όλα νόμιμη, το γεγονός αυτό ήταν μεμονωμένο για τους λόγους που ανέφερα και θέλω να ξέρω αν υπάρχει η πρόθεση να δοθεί πολιτική ή τεχνική λύση.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος από την παράταξη της μειοψηφίας ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨ κ. Φωτεινού Φώτιος  ότι θα πρέπει να αναβληθεί η έγκριση του ισολογισμού προκειμένου να διερευνήσουμε κάποια θεμιτή λύση.

Ο πρώην Δήμαρχος κ. Χανός Γεώργιος  ρώτησε αν μπουν τα χρήματα τι γίνεται;
Ο εξωτερικός συνεργάτης του Δήμου λογιστής Α΄τάξης κ. Ζησόπουλος  Κωνσταντίνος ανέφερε ότι αν κατατεθούν τα χρήματα το θέμα λήγει ως προς τον υπόλογο οφειλέτη.
Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Στεργίου Εμμανουήλ είπε τα εξής:
Αντιλαμβανόμαστε τους λόγους που ανέφερε ο κ. Χανός ωστόσο πιστεύω ότι ήταν μια πολλή κακή επιλογή, διότι φέτος και το κάμπινγκ και το υδροθεραπευτήριο τήρησαν ηλεκτρονικό σύστημα διαχείρισης και υπήρχε απόλυτη διαφάνεια.

Το λόγο ζήτησε ο Δημότης και Διευθυντής του Λυκείου Σαμοθράκης κ. Γιαραμάνης Χρήστος και ανέφερε τα εξής:

Δεν χρειάζεται να μιλήσουνε για τον κ. Χανό, όπως και η Διευθύντρια του Γυμνασίου κα. Βάβουρα Ευαγγελία γνωρίζουμε ότι η προμηθευτής καυσίμων απαιτούσε προπληρωμή για να χορηγήσει καύσιμα στο Δήμο αλλιώς σταματούσε η μεταφορά των μαθητών αν δεν δινόταν λύση από τον Δήμαρχο κ. Χανό.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος από την παράταξη της μειοψηφίας ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨ κ. Φωτεινού Φώτιος  ανέφερε τα εξής:

Εφόσον ο ισολογισμός φύγει έτσι θα δημιουργήσει ένα στίγμα που θα ακολουθεί τον κ. Χανό, προτείνω να μην  εγκριθεί ο ισολογισμός σήμερα προκειμένου να καλυφθεί το ταμειακό έλλειμμα και το γεγονός αυτό να καταγραφεί στον ισολογισμό.

Ο πρώην Δήμαρχος κ. Χανός Γεώργιος  ανέφερε ότι διαθέτει όλα τα παραστατικά των δαπανών που καλύφθηκαν από αυτό το ποσό και θέλω να το λάβετε υπόψη στην απόφασή σας, να αποδεχθείτε  την αιτιολογία μου και το γεγονός ότι για την περίοδο 2014 τα χρήματα του ελλείμματος δόθηκαν για το σκοπό αυτό
Ο Δήμαρχος κ. Βίτσας Αθανάσιος ανέφερε στην συνέχεια ότι ο κ. Φωτεινός έχει παρεκτραπεί επικίνδυνα στην προσπάθειά του να πλειοδοτήσει υπέρ του κ. Χανού αλλά νομίζω ότι κάνει περισσότερο κακό, υπάρχει η αναφορά από τον κ. Χανό ότι όλο το καλοκαίρι απευθυνόμενος προς τον κ. Φωτεινό για το θέμα αυτό δεν είχε στήριξη ενώ τώρα για λαϊκή κατανάλωση τοποθετείται υποστηρικτικά. Θα παρακαλούσα τον Πρόεδρο να επαναδιατυπώσει την πρότασή του και να καλέσει σε ψηφοφορία.
Το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος από την παράταξη της μειοψηφίας ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨ κ. Φωτεινού Φώτιος και πρότεινε να διαθέσει το ποσό της αμοιβής από παροχή  υπηρεσιών  λογιστικής υποστήριξης που του οφείλει ο Δήμος Σαμοθράκης από λύση σύμβασης για τις εργασίες που είχε εκτελέσει για το Δήμο για το κλείσιμο του ελλείμματος.

Στην συνέχεια ανέφερε ότι θα πρέπει να αναβληθεί σήμερα η λήψη σχετικής απόφασης και  εφόσον  κατατεθούν τα χρήματα μπορεί να αλλάξει το κείμενο της έκθεσης και να τακτοποιηθεί το θέμα.
Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο Δήμαρχος κ. Βίτσας Αθανάσιος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο για ψηφίσει τον ισολογισμό.

Το λόγο ζήτησε η Δημότισσα κα. Μαλτέζου Ιωάννα και είπε τα εξής:

Η πολιτική δικαίωση δεν καλύπτει τον κ. Χανό η μόνη λύση είναι να καλυφθεί το έλλειμμα πριν την έγκριση του ισολογισμού.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Παπάς Παναγιώτης κάλεσε τους συμβούλους να αποφασίσουν σχετικά.  
Το Δ.Σ. αφού άκουσε τα ανωτέρω και έλαβε υπόψη 

· Το άρθρο 163 του Ν. 3463/06

· το N. 3548/07 άρθρο 6 παρ 7
· το πιστοποιητικό ελέγχου και την έκθεση ελέγχου που υποβλήθηκαν στο Δ.Σ. από τον ορκωτό ελεγκτή – λογιστή

· την υπ’ αριθμ. 120/2015 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για την υποβολή του απολογισμού, ισολογισμού και αποτελεσμάτων χρήσης του οικονομικού έτους 2014 και τη σχετική έκθεση της Οικονομικής Επιτροπής 

· την υπ’ αριθμ  38/2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τον ορισμό ορκωτού ελεγκτή – λογιστή χρήσης 2015
· τον απολογισμό, ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσεως της χρήσης του οικονομικού έτους 2014
· την εισήγηση του προέδρου

Και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 αφού ολοκλήρωσε την συζήτησή του επί του θέματος,






ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΜΕ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
1.  Την έγκριση του Απολογισμού, Ισολογισμού και των αποτελεσμάτων χρήσεως του έτους 2015 όπως υποβλήθηκαν με την αρίθμ. 120/2015 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής και τα επισυναπτόμενα σε αυτή απολογισμό, ισολογισμό και προσάρτημα.

2. Αποδέχεται τη θέση του πρώην Δημάρχου κ. Χανού Γεώργιου ότι έχοντας αποκλειστικά την οικονομική διαχείριση του κάμπινγκ χρησιμοποίησε το ποσό του ελλείμματος που αναφέρεται στον ισολογισμό από τα έσοδα του κάμπινγκ για την κάλυψη εκτάκτων αναγκών, εφόσον προσκομίσει τα αντίστοιχα νόμιμα παραστατικά.

3. Τη δημοσίευση των οικονομικών στοιχείων, όπως ορίζεται στο N. 3548/07 άρθρο 6 παρ 7.

4. Την αποστολή της παρούσας απόφασης και των δικαιολογητικών που ορίζονται στο άρθρο 24 του ν.3202/2003 στο Ελεγκτικό Συνέδριο. 
Στην παρούσα απόφαση μειοψήφησαν δύο (2) δημοτικοί σύμβουλοι ως εξής:

Ο Δημοτικός Σύμβουλος από την  παράταξη της μειοψηφίας ¨Νίκη της Σαμοθράκης¨ Φωτεινού Φώτιος ο οποίος πρότεινε την αναβολή λήψης απόφασης επί του θέματος του ισολογισμού 2014.

Και ο Δημοτικός Σύμβουλος Στεργίου Εμμανουήλ ο οποίος δεν ψήφισε την παρ.2 του αποφασιστικού μέρους.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω:

 Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου     Τα Μέλη          Η Γραμματέας

       Παπάς Παναγιώτης                 (Υπογραφές)  Φράγκου- Μισέντου Άννα






Ακριβές Απόσπασμα






  Ο Δήμαρχος






 Βίτσας Αθανάσιος
