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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό 4/22-2-2016 της συνεδρίασης της Οικονομικής επιτροπής του Δήμου Σαμοθράκης
Στη Σαμοθράκη, σήμερα, 22-2-2016  και ώρα 12:00 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου  Σαμοθράκης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή ,  ύστερα από την 623/18-2-2016 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στους συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10. 

ΘΕΜΑ1o: Ανάθεση σε δικηγόρο χειρισμού ζητήματος ιδιαίτερης σημασίας για τα συμφέροντα του Δήμου, απαιτούμενου εξειδικευμένης γνώσης

Aριθμ. Απόφ. :15
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά  (7) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω πέντε (5) μέλη:

	             ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	             ΑΠΟΝΤΕΣ

	1.
BΙΤΣΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
	1.MIΣENTOY ANNA

	2.
ΚΟΡΔΩΝΙΑ ΕΥΓΕΝΙΑ 
	2. ΚΟΥΤΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ

	3.
ΓΑΛΑΤΟΥΜΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
	

	4.
BΑΒΟΥΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
	

	5. ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ


	


Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κ. Βραχιώλια Ευαγγελία. Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

Με την περίπτωση ιε της παρ.1 του άρθρου 72 του Ν.3852/10 ορίζεται ότι η  Οικονομική Επιτροπή αποφασίζει για την πρόσληψη πληρεξουσίου δικηγόρου και για την ανάκληση της  πληρεξουσιότητάς του, σε όσους Δήμους, είτε δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία  αντιμισθία, είτε αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα  δικαστήρια.

Μπορεί επίσης να αναθέτει την παροχή γνωμοδοτήσεων, μόνο εφόσον δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία αντιμισθία. Με απόφασή της είναι δυνατή, κατ’ εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα του δήμου και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές η αμοιβή του δικηγόρου ορίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 281 του Κ.Δ.Κ..
Επίσης με την παρ 3 του άρθρου 281 του Ν.3463/06 ορίζεται ότι:

«Για την εξώδικη ή δικαστική αντιμετώπιση νομικών ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη  σημασία ή σπουδαιότητα και απαιτούν εξειδικευμένη νομική γνώση ή εμπειρία, η αμοιβή του δικηγόρου καθορίζεται με απόφαση του δημοτικού ή του κοινοτικού  συμβουλίου κατά παρέκκλιση των προηγούμενων παραγράφων. Η σχετική απόφαση λαμβάνεται με πλειοψηφία δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των μελών τους.»

Λόγω της υπόθεσης που αφορά την αριθμ. Κατ. 5965/2008 αίτηση ακύρωσης κατοίκων της Σαμοθράκης κατά της αριθμ. 11136/07-08-1998Κοινής απόφασης ΥΠΕΧΩΔΕ- Υπουργείου Εσωτερικών – Υπουργείου Υγείας Πρόνοιας<<Περί έγκρισης περιβαλλοντικών όρων για την εγκατάσταση επεξεργασίας και καθαρισμού στον οικισμό Καμαριώτισσας Σαμοθράκης που βρίσκεται στην περιοχή Ακρωτήρι του οικισμού Καμαριώτισσας>>με ισχύ μέχρι την 31-12-2005 και κατά της υπ' αριθμ 2815/15-6-2006 απόφαση της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωροταξίας της Περιφέρειας Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης <<περί ανανέωσης της προηγούμενης απόφασης περί έγκρισης περιβαλλοντικών όρων για την εγκατάσταση επεξεργασίας και καθαρισμού στον οικισμό Καμαριώτισσας με ισχύ έως 31-12-2010, ο Δήμος μπορεί να ασκήσει πρόσθετη παρέμβαση υπέρ της διατήρησης των πράξεων και για τον λόγο αυτό  απαιτείται η πρόσληψη   δικηγόρου ο οποίος να  διαθέτει  εξειδικευμένη νομική γνώση και εμπειρία που να ασχολείται με ειδικότερα θέματα διοικητικού δικαίου   και μπορεί να εξυπηρετήσει με το σωστό χειρισμό της υπόθεσης τα συμφέροντα του Δήμου μας. 

Αναλυτικότερα η διαδικασία που απαιτείται να ακολουθηθεί είναι η παρακάτω:

1.  Να ασκηθεί πρόσθετη παρέμβαση υπέρ της διατήρησης των πράξεων . 

Ο λόγος που απαιτεί ή συγκεκριμένη υπόθεση ειδικό χειρισμό από έμπειρο δικηγόρο είναι ότι ελλοχεύει ο κίνδυνος για  ζημία σε βάρος του Δήμου.

Έπειτα από έρευνα που κάναμε κατάλληλος δικηγόρος είναι ο Δετσαρίδης Χρήστος   ο οποίος είναι δικηγόρος Αλεξανδρούπολης και Επίκουρος Καθηγητής Διοικητικού Δικαίου στην Νομική Σχολή του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, επομένως γνωρίζει την νομοθεσία , η  Η αμοιβή του όμως σύμφωνα με την από 15-2-2016 προσφορά του ανέρχεται σε 4.000,00 ευρώ  συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ  και η οποία είναι ποσό το οποίο υπερβαίνει το όριο που θέτουν οι διατάξεις του Κώδικα περί δικηγόρων όπως ισχύουν σήμερα. Συνεπώς την απόφαση σχετικά με το ύψος τη αμοιβής του δικηγόρου για τη συγκεκριμένη απόφαση πρέπει να λάβει το Δημοτικό Συμβούλιο Σαμοθράκης 

Με βάση τα παραπάνω σας καλώ να ψηφίσουμε σχετικά.

Η Οικονομική επιτροπή αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη της

1. την περίπτωση ιε της παρ.1 του άρθρου 72  του Ν. 3852/2010 

την παρ. 3 του άρθρου 281 του Ν.3463/06

1. την προσφορά του δικηγόρου κ. ΔΕΤΣΑΡΙΔΗ ΧΡΗΣΤΟΥ .

Το γεγονός ότι η ανωτέρω υπόθεση αποτελεί ζήτημα μεγάλης σημασίας για το Δήμο μας και απαιτείται η πρόσληψη ενός δικηγόρου ο οποίος διαθέτει εξειδικευμένη γνώση στα συγκεκριμένα ζητήματα

· Το γεγονός ότι η αμοιβή του  ανωτέρω δικηγόρου σύμφωνα με την από 15-2-2016  προσφορά του υπερβαίνει το όριο που θέτουν οι διατάξεις του Κώδικα περί δικηγόρων όπως ισχύουν σήμερα

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ

Α. Αναθέτει  κατ’ εξαίρεση τον δικαστικό χειρισμό της υπόθεσης  που αφορά την αριθμ. Κατ. 5965/2008 αίτηση ακύρωσης κατοίκων της Σαμοθράκης κατά της αριθμ. 11136/07-08-1998Κοινής απόφασης ΥΠΕΧΩΔΕ- Υπουργείου Εσωτερικών – Υπουργείου Υγείας Πρόνοιας<<Περί έγκρισης περιβαλλοντικών όρων για την εγκατάσταση επεξεργασίας και καθαρισμού στον οικισμό Καμαριώτισσας Σαμοθράκης που βρίσκεται στην περιοχή Ακρωτήρι του οικισμού Καμαριώτισσας>>με ισχύ μέχρι την 31-12-2005 και κατά της υπ' αριθμ 2815/15-6-2006 απόφαση της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωροταξίας της Περιφέρειας Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης <<περί ανανέωσης της προηγούμενης απόφασης περί έγκρισης περιβαλλοντικών όρων για την εγκατάσταση επεξεργασίας και καθαρισμού στον οικισμό Καμαριώτισσας με ισχύ έως 31-12-2010.
 1.την άσκηση πρόσθετης παρέμβασης υπέρ διατήρησης των πράξεων, 

 στον δικηγόρο Δετσαρίδη Χρήστο, λόγω του γεγονότος  ότι η ανωτέρω υπόθεση αποτελεί ζήτημα ιδιαίτερης σημασίας για το Δήμο μας και απαιτείται η πρόσληψη δικηγόρου  ο οποίος να  διαθέτει εξειδικευμένη γνώση στα συγκεκριμένα ζητήματα προκειμένου να αποφευχθεί  ζημία για τον Δήμο Σαμοθράκης. 

Β. Ο καθορισμός της αμοιβής του παραπάνω δικηγόρου θα γίνει με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Σαμοθράκης

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
	ΤΑ   ΜΕΛΗ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Βίτσας Αθανάσιος
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ
                            ΑΔΑ: 6730Ω1Λ-8ΩΞ 
ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ
                                   
Aρ. Πρωτ.742/25-2-2016
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό 4/22-2-2016 της συνεδρίασης της Οικονομικής επιτροπής  του Δήμου Σαμοθράκης
Στη Σαμοθράκη, σήμερα,  22-2-2016 και ώρα 12:00 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου  Σαμοθράκης συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από την 623/18-2-2016 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στους συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10. 
ΘΕΜΑ:  2o Περί Έγκρισης  Αποφάσεων του Δημάρχου αρ. 11/11-1-2016 περί πληρωμής λογαριασμών ΔΕΗ,35/3-2-2016περί πληρωμής εισιτηρίων κοντέινερ- απορριμμάτων και οχημάτων με πλοίο του Δήμου,51/10-2-2016 πληρωμή δαπανών για ασφάλειες αυτοκινήτων, 54/18-2-2016 για πληρωμή δαπανών για ΚΤΕΟ των οχημάτων του Δήμου Σαμοθράκης,64/22-2-2016περί πληρωμής δαπανών για εισιτήρια κοντέινερ- απορριμμάτων και οχημάτων με πλοίο του Δήμου,65/22-2-2016 για εξόφληση δαπανών ταχυδρομικών τελών   . 
Αριθμ.Αποφ.:16
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά (7) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω πέντε  (5) μέλη:
	             ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	             ΑΠΟΝΤΕΣ

	1. Bίτσας Αθανάσιος (Πρόεδρος Ο.Ε.)
	1. Μισέντου Άννα (τακτ. Μέλ. Ο.Ε)

	2.Γαλατούμος Νικόλαος (τακτ. Μέλ. Ο.Ε)
	2.Kουτράκη Μαρία(Τακτ. Μέλ. Ο.Ε.) 

	3. Στεργίου Εμμανουήλ(Τακτ. Μέλ. Ο.Ε.)
	 

	
	

	4. Βάβουρα Ευαγγελία (Τακτ. Μέλος Ο.Ε.)
	

	5. Koρδώνια Ευγενία(τακτ. Μέλος Οικ. Επιτ.)
	(δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα)

	
	


Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την Κα Βραχιώλια Ευαγγελία.

 Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 2ο θέμα της  εκτός ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: Σας γνωρίζω ότι από την αποστολή της πρόσκλησης με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, έχει προκύψει το 2o θέμα  Περί Έγκρισης  Αποφάσεων του Δημάρχου αρ. 11/11-1-2016 περί πληρωμής λογαριασμών ΔΕΗ, 35/3-2-2016 περί πληρωμής εισιτηρίων κοντέινερ- απορριμμάτων και οχημάτων με πλοίο του Δήμου, 51/10-2-2016 πληρωμή δαπανών για ασφάλειες αυτοκινήτων, 54/18-2-2016 για πληρωμή δαπανών για ΚΤΕΟ των οχημάτων του Δήμου Σαμοθράκης, 64/22-2-2016 περί πληρωμής δαπανών για εισιτήρια κοντέινερ- απορριμμάτων και οχημάτων με πλοίο του Δήμου,65/22-2-2016 για εξόφληση δαπανών ταχυδρομικών τελών. προτείνω την συζήτησή του ως εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα και σας καλώ να αποφασίσουμε σχετικά :
Τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής αφού άκουσαν την εισήγηση του Προέδρου και έλαβαν υπόψη το γεγονός ότι είναι ζήτημα σημαντικό για την εύρυθμη λειτουργία  του Δήμου :

Αποφασίζουν ομόφωνα

Την συζήτηση εκτός ημερήσιας διάταξης του 2ου θέματος:
  Περί Έγκρισης  Αποφάσεων  Δημάρχου αρ. 11/11-1-2016 περί πληρωμής λογαριασμών ΔΕΗ,35/3-2-2016περί πληρωμής εισιτηρίων κοντέινερ- απορριμμάτων και οχημάτων με πλοίο του Δήμου,51/10-2-2016 πληρωμή δαπανών για ασφάλειες αυτοκινήτων, 54/18-2-2016 για πληρωμή δαπανών για ΚΤΕΟ των οχημάτων του Δήμου Σαμοθράκης, 64/22-2-2016 περί πληρωμής δαπανών για εισιτήρια κοντέινερ- απορριμμάτων και οχημάτων με πλοίο του Δήμου, 65/22-2-2016 για εξόφληση δαπανών ταχυδρομικών τελών   . 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 58 παρ.2 του Ν. 3852/10 όταν δημιουργείται άμεσος και προφανής κίνδυνος ή απειλείται άμεση ζημία των δημοτικών συμφερόντων από την αναβολή λήψης απόφασης, ο Δήμαρχος μπορεί να αποφασίσει για θέματα που ανήκουν στην αρμοδιότητα της Οικονομικής Επιτροπής ή της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής . Στην περίπτωση αυτή οφείλει να υποβάλλει προς έγκριση τις σχετικές αποφάσεις του κατά την επόμενη συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής.

Κατόπιν των ανωτέρω θέτω υπόψιν σας την αριθμ.11/11-1-2016  απόφασης μου για δαπάνη εξόφλησης λογαριασμών ΔΕΗ,την αριθμ 35/3-2-2016 απόφασής μου για πληρωμή εισιτηρίων κοντέινερ- απορριμμάτων και οχημάτων με πλοίο του Δήμου,την αριθμ.51/10-2-2016 απόφασής μου για πληρωμή δαπανών για ασφάλειες αυτοκινήτων,την αριθμ. 54/18-2-2016απόφασής μου για πληρωμή δαπανών για ΚΤΕΟ των οχημάτων του Δήμου Σαμοθράκης,την αριθμ. 64/22-2-2016απόφασής μου για πληρωμή δαπανών για εισιτήρια κοντέινερ- απορριμμάτων και οχημάτων με πλοίο του Δήμου,την αριθμ. 65/22-2-2016 απόφασής μου  για εξόφληση δαπανών ταχυδρομικών τελών.  Η ανάγκη για την διάθεση από τον Δήμαρχο οφείλεται στο επείγον των υποθέσεων προκειμένου να μην προκληθεί ζημία σε βάρος του Δήμου.  Σας καλώ λοιπόν να τις  εγκρίνετε δεδομένου ότι ελήφθησαν λόγω του κατεπείγοντος των υποθέσεων και προκειμένου να δρομολογηθούν άμεσα οι σχετικές διαδικασίες. Τα ποσά για έγκριση και οι αντίστοιχοι κωδικοί είναι :

Στον ΚΑ  25/6211.01 () ποσό 1.248,00 Ευρώ.

Στον ΚΑ 10/6211.01 ( ) ποσό 146,98 Ευρώ.

Στον ΚΑ 20/6414.01(εισιτήρια κοντέινερ απορριμματοφόρα με πλοίο) ποσό 671,96.

Στον ΚΑ 70/6253.01 (ασφάλειες λεωφορείων)ποσό 199,00.

Στον ΚΑ 20/6255.01( ασφάλειες κοντέινερ μεταφοράς; απορριμμάτων και ανακυκλώσιμων ποσό 980,00.

Στον ΚΑ 00/6117.02 (αμοιβές ΚΤΕΟ για έλεγχο οχημάτων) ποσό 166,55.

Στον ΚΑ 20/6414.01(εισιτήρια κοντέινερ απορριμματοφόρων με πλοίο) ποσό 335,98.

Στον ΚΑ 20/6414,01 (εισιτήρια οχημάτων με πλοίο)ποσό 144,00.

Στον ΚΑ00/6221.02 (ταχυδρομικά έξοδα) ποσό 100,96.

Μετά την ανωτέρω ενημέρωση ακολούθησε διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών της ΟΕ .

Η Ο.Ε. αφού έλαβε υπόψη της την εισήγηση του Προέδρου τις διατάξεις των άρθρων 58 παρ.2 και 72 παρ. 1 του Ν. 3852/10 και όλα τα σχετικά με την υπόθεση έγγραφα της    12/14-1-2016 αποφάσεων  Δημάρχου.  
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ
Εγκρίνει, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 58 παρ.2 του Ν. 3852/10 την αρίθμ.
11/11-1-2016  απόφασης μου για δαπάνη εξόφλησης λογαριασμών ΔΕΗ,την αριθμ 35/3-2-2016 απόφασής μου για πληρωμή εισιτηρίων κοντέινερ- απορριμμάτων και οχημάτων με πλοίο του Δήμου,την αριθμ.51/10-2-2016 απόφασής μου για πληρωμή δαπανών για ασφάλειες αυτοκινήτων,την αριθμ. 54/18-2-2016 απόφασής μου για πληρωμή δαπανών για ΚΤΕΟ των οχημάτων του Δήμου Σαμοθράκης,την αριθμ. 64/22-2-2016 απόφασής μου για πληρωμή δαπανών για εισιτήρια κοντέινερ- απορριμμάτων και οχημάτων με πλοίο του Δήμου,την αριθμ. 65/22-2-2016 απόφασής μου  για εξόφληση δαπανών ταχυδρομικών τελών  αποφάσεις  Δημάρχου που εκδόθηκαν  λόγω του κατεπείγοντος των υποθέσεων και προς αποτροπή ζημίας των συμφερόντων του Δήμου  όπως  περιγράφονται στην εισήγηση της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου  και αποτυπώνονται στην παρούσα και αφορούν τα ποσά:
Στον ΚΑ  25/6211.01 (λογαριασμοί ΔΕΗ) ποσό 1.248,00 Ευρώ.

Στον ΚΑ 10/6211.01 (λογαριασμοί ΔΕΗ ) ποσό 146,98 Ευρώ.

Στον ΚΑ 20/6414.01 (εισιτήρια κοντέινερ απορριμματοφόρα με πλοίο) ποσό 671,96.

Στον ΚΑ 70/6253.01 (ασφάλειες λεωφορείων) ποσό 199,00.

Στον ΚΑ 20/6255.01( ασφάλειες κοντέινερ μεταφοράς απορριμμάτων και ανακυκλώσιμων) ποσό 980,00.

Στον ΚΑ 00/6117.02 (αμοιβές ΚΤΕΟ για έλεγχο οχημάτων) ποσό 166,55.

Στον ΚΑ 20/6414.01 (εισιτήρια κοντέινερ απορριμματοφόρων με πλοίο) ποσό 335,98.

Στον ΚΑ 20/6414,01 (εισιτήρια οχημάτων με πλοίο) ποσό 144,00.

Στον ΚΑ00/6221.02 (ταχυδρομικά έξοδα) ποσό 100,96.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
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(ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ)


ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Βίτσας Αθανάσιος
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                  ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
                                                                                             ΑΔΑ: 7ΧΠ7Ω1Λ-ΔΣΒ 
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ                                                             
ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ





                   ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ 24-2-2016 
 







        Αρίθμ. Πρωτ.:726 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Στην Σαμοθράκη του Ν. Έβρου και στα επί της Χώρας του Δήμου Σαμοθράκης, σήμερα την 24η Φεβρουαρίου του έτους 2016, μεταξύ του Δήμου Σαμοθράκης, ΝΠΔΔ νομίμως εκπροσωπουμένου δια του Δημάρχου του και της ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ Χ.Π.-ΔΕΤΣΑΡΙΔΗΣ Β.Α.ΚΟΤΙΝΗ -Β.Ε ΡΗΓΑ – Μ.Β. ΦΕΣΛΙΑΝ. με ΑΦΜ:99950-898 ΔΟΥ Αλεξανδρούπολης , Αλεξανδρούπολη,  συμφωνούνται τα εξής:
Ο Δήμος Σαμοθράκης, ο οποίος εκπροσωπείται νομίμως δια του Δημάρχου του, εκτιμώντας την άμεση και πάγια ανάγκη εφαρμογής της διάταξης του άρθρου 91 παρ.1, 92 παρ.1 του Ν. 4164/2013 «Περί Κώδικος των Δικηγόρων» ο Δικηγόρος  δικαιούται να λάβη παρά του εντολέως αυτού, πλην  της δαπάνης δικαστηριακής ή άλλης την οποίαν  εξ  ιδίων  κατέβαλε  και  αμοιβήν διά πάσαν εργασίαν αυτού δικαστικήν ή εξώδικον. Τα της αμοιβής του Δικηγόρου ορίζονται ελεύθερα με έγγραφη συμφωνία τούτου και του εντολέως του ή του αντιπροσώπου αυτού, η οποία περιλαμβάνει είτε την όλη διεξαγωγή της δίκης είτε μέρος ή κατ’ ιδίαν πράξεις αυτής ή κάθε άλλης φύσεως νομικές εργασίες. Για το λόγο αυτό και ο Δήμος Σαμοθράκης εκτιμώντας την άμεση και πάγια ανάγκη εφαρμογής των ως άνω διατάξεων αποδέχθηκε τα κάτωθι αναφερόμενα και με την υπ’ αριθμόν 15/2016 απόφασή της  Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Σαμοθράκης εξουσιοδότησε τον υπογράφοντα Δήμαρχο της Σαμοθράκης, να υπογράψει ιδιωτικό συμφωνητικό για την ανάθεση υποθέσεων  κατόπιν και με την αριθμ. 38/2016 απόφασης  του Δημοτικού Συμβουλίου με την οποία καθόρισε την αμοιβή λόγω της εξειδίκευσης του υπογράφοντος την παρούσα Δικηγόρου με τα αντικείμενα αρμοδιότητος του Δήμου Σαμοθράκης καθώς και την γνώση της επι των ανωτέρω ζητημάτων λαμβανομένου υπόψη ότι τα δύο μέρη έχουν την δυνατότητα όπως ανωτέρω αναφέρεται να καθορίσουν την αμοιβή κάθε εργασίας ανάλογα και με την σοβαρότητα εκάστης υποθέσεως. 
Συμφωνούνται ότι για την ανάθεση  που αφορά στην νομική εκπροσώπηση του Δήμου  στην αριθμ. Κατ. 5965/2008 αίτηση ακύρωσης κατοίκων της Σαμοθράκης κατά της αριθμ. 11136/07-08-1998 Κοινής απόφασης ΥΠΕΧΩΔΕ- Υπουργείου Εσωτερικών – Υπουργείου Υγείας Πρόνοιας<<Περί έγκρισης περιβαλλοντικών όρων για την εγκατάσταση επεξεργασίας και καθαρισμού στον οικισμό Καμαριώτισσας Σαμοθράκης που βρίσκεται στην περιοχή Ακρωτήρι του οικισμού Καμαριώτισσας>>με ισχύ μέχρι την 31-12-2005 και κατά της υπ' αριθμ 2815/15-6-2006 απόφαση της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωροταξίας της Περιφέρειας Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης <<περί ανανέωσης της προηγούμενης απόφασης περί έγκρισης περιβαλλοντικών όρων για την εγκατάσταση επεξεργασίας και καθαρισμού στον οικισμό Καμαριώτισσας με ισχύ έως 31-12-2010, με άσκηση  πρόσθετης παρέμβαση υπέρ της διατήρησης των πράξεων . Για τις ανωτέρω ενέργειες έχει  συμφωνηθεί η αμοιβή του ποσού(3.252,03ΚΠ +747,97) των 4.000,00 €, συμπεριλαμβανομένου  του  του Αναλογούντος ΦΠΑ 23%. Η ως άνω συνολική αμοιβή των 4.000 ΕΥΡΩ θα  να καταβληθεί σε δύο δόσεις , ποσό 2.000 ΕΥΡΩ μετά την κατάθεση του δικογράφου με την προσκόμιση του  νομίμου  παραστατικού και ποσό 2.000 ΕΥΡΩ μετά την συζήτηση της υπόθεσης στο ΣτΕ  επίσης με την προσκόμιση του νομίμου  παραστατικού 
Η ως άνω υπόθεση έχει ανατεθεί νομίμως δυνάμει της υπ’ αριθμ. 15/2016 απόφασή της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Αλεξανδρούπολης απόφασης και της αριθμ. 38/2016 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Αλεξανδρούπολης

Οι Συμβαλλόμενοι

               Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ                                    Ο Δικηγόρος



Βίτσας Αθανάσιος                         ΔΕΤΣΑΡΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ     
