ΑΔΑ: 7ΝΩΕΩ1Λ-ΜΣΠ 

ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.: 788/29-2-2016
AΠΟΣΠΑΣΜΑ
     Από το πρακτικό της 4/27-2-2016 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Σαμοθράκης.
Στη Σαμοθράκη σήμερα 27-2-2016 ημέρα Σάββατο και ώρα 18.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο Σαμοθράκης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση ύστερα από  την αρίθμ.  698/23-2-2016 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου (παρ. 4 του άρθρου 95, άρθρα 96 και 97 του Ν. 3463/2006) που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων (πίνακα ανακοινώσεων) του Δήμου Σαμοθράκης και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Συμβούλους, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα κατωτέρω θέματα της ημερήσιας διάταξης.
     ΘEMA: 1ο «Περί εγκρίσεως προϋπολογισμού οικ. έτους 2016» 

     Αρίθμ. Απόφαση: 45
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε ότι σε σύνολο δεκαεπτά (17) συμβούλων ήταν: 

	               ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	                     ΑΠΟΝΤΕΣ

	1. Βάβουρα Ευαγγελία-        »         »
	1. Ατζανός Παναγιώτης- Δημ. Σύμβουλος

	2. Βογιατζής Ιωάννης-          »        »
	2. Κορδώνια Ευγενία-            »        »

	3. Γαλατούμος Νικόλαος-      »        »
	3. Κουτράκη Μαρία-              »        »

	4. Γλήνιας Μιχαήλ-               »        »
	4. Λάζαρης Αλέξανδρος-         »        »

	5.Πρόξενος Χρήστος-            »        »
	5. Λαζανδρέας Κων/νος-          »        »

	6. Στεργίου Εμμανουήλ-        »         »
	6. Μόραλη- Αντωνάκη Χρυσάνθη-  »     »

	7. Σκαρλατίδης Αθανάσιος-    »         »
	7. Φωτεινού Φώτιος-                    »      »

	8. Ταμπάκης Νικόλαος-          »        »
	8. Φράγκου- Μισέντου Άννα- »        »

	9. Παπάς Παναγιώτης-           »        »      
	(Δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα)


Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο Δήμαρχος κ. Βίτσας Αθανάσιος και η υπάλληλος του Δήμου Καπετανίδου Στυλιανή για την τήρηση των πρακτικών της  συνεδρίασης.

Μετά την διαπίστωση της απαρτίας ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Παπάς Παναγιώτης έθεσε το θέμα της συστηματικής απουσίας ορισμένων δημοτικών συμβούλων από τις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και από τις επιτροπές που έχουν τοποθετηθεί και ανέφερε ότι θα πρέπει να ενημερωθεί η αρμόδια υπηρεσία διότι παρακωλύεται η συγκρότησή τους και το έργο τους και κατ΄ επέκταση η λειτουργία του Δήμου.

Στην συνέχεια εισηγήθηκε το θέμα της σημερινής συνεδρίασης ως εξής:
Σύμφωνα με τις παρ. 1-8 του άρθρου 266 του Ν.3852/2010:

«1. Για το μεσοπρόθεσμο Προγραμματισμό των Δήμων εκπονείται πενταετές Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, το οποίο εξειδικεύεται κατ' έτος σε ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης και Ετήσιο Προϋπολογισμό. Το Τεχνικό Πρόγραμμα καταρτίζεται μαζί με το Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης, το οποίο αποτελεί μέρος του και επισυνάπτεται, σε αυτό, ως παράρτημα. 
Σύμφωνα με τις περιπτ. δ’ και ε’ του άρθρου 63 του Ν.3852/2010 η Εκτελεστική Επιτροπή συγκεντρώνει και αξιολογεί τις προτάσεις των υπηρεσιών του δήμου στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την κατάρτιση του προϋπολογισμού και εισηγείται το προσχέδιο του προϋπολογισμού και το ετήσιο πρόγραμμα δράσης προς την οικονομική επιτροπή και έχει την ευθύνη για την πιστή εκτέλεση του προϋπολογισμού.

Επίσης σύμφωνα με το άρθρο 3 της αρίθμ. πρωτ.: οικ. 47490/18-12-2012 (ΦΕΚ 3390/18-12-2012 τεύχος Β΄) Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών & Οικονομικών αναφέρονται τα εξής:

Ο προϋπολογισμός και το ετήσιο πρόγραμμα δράσης εξειδικεύουν το πενταετές επιχειρησιακό σε ετήσια βάση.

Κατά την κατάρτιση του Ε.Π.Δ. συντάσσεται αρχικά το τεχνικό πρόγραμμα το οποίο αποτελεί μέρος του Ε.Π.Δ. και επισυνάπτεται σε αυτό, ως παράρτημα, ακολουθεί η σύνταξη του προϋπολογισμού και τέλος προστίθενται οι υπόλοιπες δράσεις- ενέργειες- λειτουργίες που ολοκληρώνουν το Ε.Π.Δ.
Επίσης σύμφωνα με τις διατάξεις των παρ. 1 και 2 του άρθρου 79 του Ν. 4172/2013 έχει απεμπλακεί η ψήφιση και εκτέλεση του προϋπολογισμού από το Πενταετές Επιχειρησιακό Πρόγραμμα και το Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης που οφείλει να εκπονεί ο Δήμος. Απαραίτητη προϋπόθεση όμως  για την ψήφιση και ισοσκέλιση του προϋπολογισμού έκαστου έτους των δήμων είναι η προηγούμενη κατάρτιση του Τεχνικού Προγράμματος για το έτος αυτό.

4. Η Εκτελεστική Επιτροπή συγκεντρώνει και αξιολογεί τις προτάσεις των υπηρεσιών του δήμου για το Ε.Π.Δ. και τον προϋπολογισμό και εισηγείται το προσχέδιο του Ε.Π.Δ. και του προϋπολογισμού στην οικονομική επιτροπή, προκειμένου η τελευταία να προβεί στην κατάρτιση αυτών και την υποβολή τους στο δημοτικό συμβούλιο.

6.Συνοπτική οικονομική κατάσταση του προϋπολογισμού, όπως τελικώς ψηφίσθηκε από το δημοτικό συμβούλιο αναρτάται υποχρεωτικά στην ιστοσελίδα του οικείου δήμου και δημοσιεύεται σε μία (1) τουλάχιστον ημερήσια ή εβδομαδιαία τοπική εφημερίδα ή, εάν τέτοια δεν υπάρχει, σε εφημερίδα που εκδίδεται στα όρια του νομού που εδρεύει ο οικείος δήμος. Η παράλειψη της ανωτέρω δημοσίευσης δεν επηρεάζει το κύρος της απόφασης του δημοτικού συμβουλίου με την οποία ψηφίστηκε ο προϋπολογισμός.

7.Ο προϋπολογισμός, η εισηγητική έκθεση της οικονομικής επιτροπής και οι αποφάσεις του δημοτικού συμβουλίου που αφορούν την επιβολή των φόρων, τελών, δικαιωμάτων και εισφορών υποβάλλονται στον Ελεγκτή Νομιμότητας για έλεγχο. Αν διαπιστωθεί κατά τον έλεγχο, ότι δεν έχουν εγγραφεί στον προϋπολογισμό οι υποχρεωτικές δαπάνες ή έσοδα που επιβάλλονται από το νόμο ή ότι έχουν εγγραφεί έσοδα ή έξοδα, τα οποία δεν προβλέπονται από το νόμο, ή ότι το ύψος των εσόδων υπερβαίνει αναιτιολόγητα τις αποδόσεις του προηγούμενου οικονομικού έτους, ο Ελεγκτής Νομιμότητας καλεί το δημοτικό συμβούλιο να αναμορφώσει κατάλληλα τον προϋπολογισμό μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών.

Η εκτελεστική Επιτροπή με την υπ’ αριθ. 1/2016 απόφασή της εισηγήθηκε το προσχέδιο του προϋπολογισμού στην Οικονομική Επιτροπή κατά την περιπτ. δ’ του άρθρου 63 του Ν.3852/2010.

Η οικονομική Επιτροπή λαμβάνοντας όλα τα παραπάνω υπόψη συνέταξε σύμφωνα με την περίπτ. α’ του άρθρου 72 του Ν.3852/2010 το σχέδιο του Προϋπολογισμού και το οποίο και υπέβαλλε στο Δημοτικό Συμβούλιο με την υπ’ αριθ. 17/2016   απόφασή της σύμφωνα με την ΚΥΑ οικ. .: 26945/31-7-2015 ΚΥΑ ¨Παροχή οδηγιών για την κατάρτιση του προϋπολογισμού των δήμων, οικονομικού έτους 2016 – τροποποίηση της υπ’ αριθμ. 7028/2004 (Β΄ 253)¨».
Αφού ολοκλήρωσε την εισήγησή του επί του θέματος έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο κ. Βίτσα Αθανάσιο  ο οποίος  είπε τα εξής:

Συμφωνώ με το Πρόεδρο που έθεσε το θέμα της απουσίας των συμβούλων διότι πλέον είναι συστηματική. Σήμερα κατά την συζήτηση του προϋπολογισμού λείπουν παντελώς  οι σύμβουλοι των παρατάξεων της μειοψηφίας. Συμφωνώ ότι πρέπει να τεθεί το θέμα στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση διότι είναι κρίμα οι σύμβουλοι που έχουν εκλεγεί από τους δημότες ως εκπρόσωποί τους να εμποδίζουν την προσφορά άλλων που επιθυμούν να προσφέρουν κρατώντας την θέση του Δημοτικού Συμβούλου χωρίς να ασκούν τα καθήκοντά τους, τέτοια φαινόμενα πρέπει να καταγγέλλονται στην τοπική κοινωνία και εδώ βλέπουμε ότι το να μην λειτουργεί το τοπικό ραδιόφωνο είναι σημαντική έλλειψη για την ενημέρωση των δημοτών μας.

Οι επιτροπές δεν μπορούν να λειτουργήσουν και η διοίκηση του Δήμου επαφίεται μόνο στην παράταξη της πλειοψηφίας διότι οι παρατάξεις τις μειοψηφίας απουσιάζουν παντελώς παρά το γεγονός ότι προτάθηκαν από τις παρατάξεις της μειοψηφίας βολικές μέρες για τον προγραμματισμό συνεδριάσεων τις οποίες και λάβαμε υπόψη βλέπουμε ότι και τότε δεν παρίστανται.
Ο Προϋπολογισμός είναι η σημαντικότερη ετήσια απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, είναι υποχρέωση μας πριν το τέλος του έτους να καταρτίζεται και να ψηφίζεται ο προϋπολογισμός του επόμενου έτους. 

Για τον προϋπολογισμό της τρέχουσας χρήσης,  υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση η οποία οφείλεται σε αδυναμία μέχρι τώρα ισοσκέλισης του.

Το κίνδυνο αυτό τον διατρέξαμε και στη χρήση του 2015, στις αναμορφώσεις κυρίως του τελευταίου τετραμήνου, ωστόσο με πολύ προσοχή και προσπάθεια συγκράτησης εξόδων κλείσαμε το έτος.
Ήδη είχε διαφανεί το πρόβλημα από πολύ νωρίς για το 2016, ένας εκ των προτέρων δύσκολος παράγοντας ήταν ότι η ρύθμιση Ν. 4093/2012 με την οποία ο ετήσιος προϋπολογισμός του Δήμου είχε επιβάρυνση 78.265,03 € ετησίως για τρία χρόνια που έληγε στις 31/12/2015, από την 1/1/2016 επανήλθε σε κανονική τοκοχρεολυτική δόση με ετήσιο κόστος 174.342,46 € 

Ένας δεύτερος σημαντικός παράγοντας ήταν η ενσωμάτωση υποχρεώσεων νομικών προσώπων, κυρίως αναφέρομαι στην Κοινωφελή Δημοτική Επιχείρηση πρώην ΚΔΕΣ

Το τελικό σχέδιο εκκαθάρισης αποτυπώνει το ποσό των 518.283,04 ευρώ με ημερομηνία 30/6/2015 ποσό το οποίο σήμερα με την εμφάνιση αναδρομικών προστίμων της ΔΟΥ και κόστος απλήρωτου δανείου στην Σ.Τ. Έβρου (37.472,26ευρώ) εκτιμώ πως έχει ξεπεράσει τα 560.000,00 ευρώ
Παρόλα αυτά το μεγαλύτερο μέρος οφειλών όπως σε ΔΟΥ, ΙΚΑ και προσωπικό έχει εκκαθαριστεί και έχει ενσωματωθεί η εξυπηρέτηση της στον προϋπολογισμό. 

Στο προσωπικό έχουν εξοφληθεί οι μισθοί του 2014 ύψους 56.925,83 ευρώ και 26.016,54 ευρώ εξόφληση των οφειλών μέσα στο 2015

Εκκρεμούν για εκκαθάριση το δάνειο της Τράπεζας Έβρου: 37.472,26 (30/6/2015)

Οφειλές σε τρίτους ύψους: 85.979,39 (30/6/2015)

Τρίτος σημαντικός παράγοντας είναι οι συνεχείς δικαστικές αποφάσεις (κάποιες σε βαθμό τελεσίδικο) σημαντικό μέρος των οποίων πληρώθηκε, υπάρχει ωστόσο και απλήρωτο μέρος.

Τέταρτος παράγοντας δυσκολίας η συρρίκνωση των πόρων από το κράτος.

Η ΣΑΤΑ έχει συρρικνωθεί κι άλλο, το ποσό που προβλέπεται για το 2016 είναι: 82.890,00ευρώ (ενδεικτική ΣΑΤΑ Ιανουαρίου 2016 : 6.907,50 ευρώ )

Οι δε ΚΑΠ ενώ σταθερά για το Δήμο μας τα τελευταία (2) χρόνια είναι από το Υπουργείο Εσωτερικών, ξεκινάει από το ποσό 62.038,08, ο Δήμος εισέπραξε λόγω δανείων:  Ιανουάριος 2016 : 45.095,71 & Φεβρουάριος 2016: 27.211,66 

Πέμπτος παράγοντας το μεγάλο εύρος του κόστους Απολογισμών – Ισολογισμών του Δήμου και των Νομικών Προσώπων της περιόδου 2012-2015, οπότε υπάρχει συσσωρευμένο υπόλοιπο και για φέτος.

Έκτος και κορυφαίος με την έννοια και των τυπικών υποχρεώσεων παράγοντας, το έλλειμμα στην καθαριότητα.
Ας το αναλύσουμε: 
Σύμφωνα με την ΚΥΑ 26945/31-7-2015 οδηγίες κατάρτισης προϋπολογισμού, παρ Β3 με την ενσωμάτωση των οφειλών ΠΟΕ  του κωδικού 20 του προϋπολογισμού μας, το έλλειμμα δημιούργησε υποχρέωση αύξησης δημοτικών τελών ή κινδύνου υπαγωγής στο άρθρο 174 του Ν.4270/2014.
Θεωρούμε και τα δύο σενάρια δύσκολα.

Η καθυστέρηση λοιπόν οφείλεται στην προσπάθεια αποφυγής τους.
Τα νούμερα στο σχέδιο λένε: 

Κωδικός 20 ΕΣΟΔΑ  Καθαριότητα & Φωτισμός:  315.562,25

Σύνολο εξόδων : 
                                   393.115,90 




                 -107.978,63 (Οφειλές ΠΟΕ) χωρίς ΔΙΑΑΜΑΘ 2016



 285.137,27 (Ετήσιο κόστος σημερινό) +ΔΙΑΑΜΑΘ
Αναζητήσαμε πολλαπλές λύσεις, κάποιες από τις οποίες είναι:

α. Διαγραφή φετινών υποχρεώσεων από τη ΔΙΑΑΜΑΘ

β. Μετακίνηση υπαλλήλου ώστε η μισθοδοσία του να εξασφαλίζεται από άλλο κωδικό

γ. Λογιστικά εγγραφές υποχρεώσεων με άλλο χαρακτηρισμό 

Κι όλα αυτά για να διατηρηθεί η υπάρχουσα κατάσταση χωρίς δυνατότητα βελτίωσης. 

Κίνδυνοι που μας ανησυχούν:
ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ
ΑΜΚΕ Αναπτυξιακό Κέντρο Αρμονία

Διοικητικά έχει κλείσει το 2014 στο Πρωτοδικείο. 

Οικονομικά στη ΔΟΥ δεν έκλεισε ποτέ.

Έχουν κληθεί προφορικά αλλά και δύο φορές γραπτά ο Πρόεδρος και τα μέλη του ΔΣ να προχωρήσουν σε κλείσιμο ή να παραδώσουν τα παραστατικά για να κλείσει.

Άγνωστο το ύψος των υποχρεώσεων.
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ
Παρά την πρόοδο το 2015 σε σύγκριση με τα προηγούμενα χρόνια και αναφέρω αναλυτικά:

Ο προϋπολογισμός έχει υποχρεωτικά τα πραγματοποιηθέντα της προηγούμενης χρήσης:

Κάμπινγκ: 77.841,79 +ΦΠΑ

Ιαματικά: 14.394,00 + ΦΠΑ

Συγκοινωνία: 62.738,36 +ΦΠΑ

Η συνεχιζόμενη παθητική  λειτουργία συσσωρεύει ελλείμματα
ΕΣΟΔΑ από επαγγελματίες 0,5%
2014 1.817,00   

2015
2.769,23 

Μας δημιουργεί ανησυχία η πορεία και του συγκεκριμένων εσόδων. 
Πορεία εσόδων που δεν εξασφαλίζουν άνεση.  

ΚΑ 25 Άρδευση Αποχέτευση:
192.890,09   (309.886,44 ανείσπρακτα)

ΚΑ 06 ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΚΑΠ: 

924.701,52 (ΚΑΠ + Σχολικά 197.197,32ευρώ)
Πορεία εξόδων που δυσκολεύουν

ΚΑ 20 ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ

 281.531,13 + 107.978,63 (ανεξόφλητα)

ΚΑ 25 ΑΡΔΕΥΣΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ
 160.603,11 +   22.386,06
ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΩΝ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ
Βιολογικός καθαρισμός:
Κόστος:
Αγοράς μηχανημάτων   



Λύσης σύμβασης



Έξοδα αποθήκευσης



Δικαστικές διαμάχες          

Όλα μαζί αγγίζουν το ποσό των 600.000,00 

Το έργο δεν έγινε. Είναι ανοιχτή και εκδικάζεται στο Συμβούλιο της Επικρατείας προσφυγή κατοίκων από το 2008

Αποχετευτικό Καμαριώτισσας:   

Κόστος:

Προϋπολογισμός: 1.177.367,25  + ΦΠΑ



Συμπληρωματική σύμβαση (11-11-08) 416.103,85 

Σημερινή κατάσταση: Λειτουργικότητα με ερωτηματικά, Αποκαταστάσεις, Δικαστικές εκκρεμότητες
Σφαγεία:
Κόστος:
Προϋπολογισμός: 852.075,19 με ΦΠΑ


και τελευταία 250.000 απόφαση ΔΣ για λειτουργία την οποία έμαθα δεν τηρήθηκε από τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές ενέργειες

Επιπλέον:
Περί τις 80.000 μη πληρωμή από το πρόγραμμα 



35.000 εγγυητικής επιστολής



με 10.000-12.000 προμήθειες εγγυητικής
Το θέμα είναι υπό έρευνα. 

Στην συνέχεια παρουσίασε ανακεφαλαιωτικά τα οικονομικά στοιχεία εσόδων – εξόδων  από σχέδιο του προϋπολογισμού όπως καταρτίστηκε με την αρίθμ. 17/2016 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής και ανέφερε τα εξής:
Όπως βλέπουμε το πρώτο κομβικό σημείο εκκίνησης αναπτυξιακής πορείας και γενικότερης προόδου αποτελεί η συσπείρωση γύρω από το κοινό συμφέρον, δηλαδή πρέπει να αντιμετωπίσουμε την κατάσταση δημιουργώντας σταθερές που τις αποδέχονται όλοι όσοι έχουν δημόσιο λόγο  και δράση, χωρίς αυτό, το σύστημα καταρρέει, παύει να εξυπηρετεί. Θα πρέπει οι πόροι, δημόσιοι και ιδιωτικοί να επιστρέφουν ως κοινωνικό αγαθό και υποδομή. 

Η σημερινή στρεβλή κατάσταση καταστρέφει τους πόρους ή τους επιστρέφει σ’ αυτούς που δεν το χρειάζονται, πρέπει να αποβάλλουμε παθογένειες.

Σήμερα υπάρχει συναίνεση για την αφομοίωση και σιωπηλή αποδοχή περιττών εξόδων, λανθασμένων επιλογών, τη ΄΄μαύρη΄' διαχείριση και απουσιάζει αυτή η συναίνεση στην αναγκαιότητα αλλαγών και εξορθολογισμών.

Υποκριτικά πολλές φορές δημιουργούμε θεσμούς που δεν ταιριάζουν με τις γενικευμένες κοινωνικές πρακτικές, η δημόσια πολιτική σε οποιαδήποτε βαθμίδα της, περισσότερο στην Τοπική Αυτοδιοίκηση πρέπει να προσαρμόζεται στις κοινωνικές πρακτικές ώστε να μεγιστοποιεί το αποτέλεσμα.

Σημαντικοί παράγοντες για μια αναπτυξιακή προοπτική στον τόπο μας με αναφορά πολιτική όχι τεχνοκρατική είναι:

       1. Αξιοποίηση της Δημοτικής Περιουσίας με προσανατολισμό :

· εξασφάλιση πόρων για αποζημιώσεις κοινόχρηστων χώρων σε Θέρμα και Καμαριώτισσα

· Ανταλλαγές σε μεγάλης σημασίας κοινόχρηστους χώρους με ζωτικό για τους οικισμούς χαρακτήρα όπως το Κτήμα Μαλαματίνα

· Τουριστική αξιοποίηση

2. Αξιοποίηση των δημοτικών επιχειρήσεων όπως ιαματικά, εσωτερική συγκοινωνία, αλευρόμυλο, καταδυτικό, σφαγείο σε διαφορετική από τη σημερινή κατεύθυνση με στόχο να παράγουν υπεραξία για τον τόπο.

3. Εξυγίανση των οικονομικών του Δήμου με τρόπο σύγχρονο σύννομο και ορθολογικό. Επίσης είναι αναγκαία η στόχευση δημιουργίας υποδομών για τη διαχείριση απορριμμάτων λυμάτων φυσικών πόρων όπως  ενεργειακό απόθεμα του υδάτινου πλούτου.

4. Λειτουργία Κοινωνικής Υπηρεσίας με στόχο την παραγωγή κοινωνικής πολιτικής οργανωμένης και πολύπλευρης με υγιή θεμέλια

5. Μεγάλα έργα υποδομής με παραγωγικό για τον τόπο χαρακτήρα και ορθής προτεραιότητας. 

Με τις επισημάνσεις αυτές , την παρουσίαση του σχεδίου προϋπολογισμού και με την βασική προϋπόθεση ότι δεν θα έχουμε άλλα απρόβλεπτα οικονομικά βάρη από το παρελθόν σας καλώ να ψηφίσετε τον προϋπολογισμό.
Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο Δημοτικός Σύμβουλος Βογιατζής Ιωάννης και είπε τα εξής:

Επειδή βιώνω όλο το ζόρι και την προσπάθεια που γίνεται μέσα στο Δήμο για όλα αυτά που αναφέρθηκαν από τον Δήμαρχο, έχω να πω ότι η απουσία των παρατάξεων της μειοψηφίας μειώνει το Δημοτικό Συμβούλιο και καταργεί την δημοκρατία. 

Νομίζω ότι πρέπει να τεθεί το θέμα στα μέσα  μαζικής ενημέρωσης της Αλεξανδρούπολης διότι αφού βάλαμε υποψηφιότητα πρέπει να  σεβόμαστε το θεσμό να σεβαστούμε αυτούς που μας ψήφισαν να παραβρισκόμαστε στις συνεδριάσεις και  να ασκούμε τα καθήκοντά μας.
Το λόγο πήρε στην συνέχεια ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Παπάς Παναγιώτης και είπε τα εξής:

Είναι ο πρώτος προϋπολογισμός που καταρτίζεται εξ ολοκλήρου από την παράταξή  μας δηλαδή που ορίζουμε τις τύχες των δημοτών μας, για το λόγο αυτό θα πρέπει να γίνει μια προσπάθεια πέραν της επικείμενης οικονομικής καταρρεύσεως να δούμε πως μπορούμε να δώσουμε μια ελπίδα στον κόσμο, πως μπορεί αυτό να φανεί στον προϋπολογισμό διότι βρισκόμαστε και μπροστά σε κοινωνική κατάρρευση και αυτό πρέπει να το προβλέψουμε και πιστεύω ότι ο πολιτισμός είναι  μια δυνατότητα  και μπορεί  να το ανατρέψει. Επίσης όσον προς την εφαρμογή του σχεδίου πόλεως των οικισμών που ανέφερε ο Δήμαρχος στην εισήγησή του είναι αναπτυξιακός και πρέπει να γίνει. Επίσης να ενταθεί η προσπάθεια για την ανακύκλωση. Όσον αφορά τους επικείμενους οικονομικούς κινδύνους από το έργο του βιολογικού επειδή μπορεί να καλεστούμε να πληρώσουμε αμαρτίες παλιές πρέπει να δούμε τι φταίει, η υπόθεση χρήζει εισαγγελέα διότι θα φορτωθούμε χρέη υπέρογκα. 

Επιμένω ότι θα πρέπει να βρούμε λύσεις να απαλύνουμε κάπως τον κόσμο όχι μόνο οικονομικά αλλά να δώσουμε αισιοδοξία.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Σκαρλατίδης πήρε το λόγο στην συνέχεια και ανέφερε τα εξής:

Ως γνώστης της διαδικασίας κατάρτισης προϋπολογισμού ΟΤΑ ως πρώην δημοτικός υπάλληλος θα ήθελα να συγχαρώ αυτούς που τον συνέταξαν διότι είναι πολύ περιοριστικό να καλυφθούν τα έξοδα μόνο με τα εισπραττόμενα έσοδα. 

Σίγουρα η απουσία των συμβούλων των παρατάξεων της μειοψηφίας και ειδικά της παράταξης ¨Αναγέννηση της Σαμοθράκης¨ με επικεφαλής την κα. Αντωνάκη πρέπει να καταγγελθεί στα μέσα μαζικής ενημέρωσης διότι επαναλαμβάνεται η διαδικασία που ακολουθήθηκε και στην προηγούμενη δημοτική περίοδο να παραιτούνται οι εκπρόσωποι τους από όλες τις επιτροπές.
Το λόγο πήρε στην συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ταμπάκης Νικόλαος και ανέφερε τα εξής:

Σίγουρα είναι κατόρθωμα το ότι συντάξαμε προϋπολογισμό με όλους τους περιορισμούς όπως η αυστηρή ανταποδοτικότητα. Θεωρώ ότι συμβάσεις των πενταμήνων σε υπηρεσίες κοινωφελούς χαρακτήρα μπορεί να δώσει λύσεις στον τομέα καθαριότητα, επίσης μια αύξηση της τάξεως των 2 € κατ’ άτομο ίσως μας επιτρέψει να προσλάβουμε  ένα εργάτη καθαριότητας.

 Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Πρόξενος Χρήστος πήρε το λόγο και αφού καυτηρίασε την συστηματική και ως ένα βαθμό απαξιωτική απουσία των δημοτικών  συμβούλων των παρατάξεων της μειοψηφίας τόνισε ότι επειδή προϋπολογισμό ο Δήμος θα χρειαστεί να καταρτίσει και τα επόμενα έτη είναι πλέον αναγκαιότητα να απαλλαγεί από δράσεις οι οποίες τον επιβαρύνουν οικονομικά και επιχειρησιακά.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ταμπάκης Νικόλαος πρόσθεσε στην φράση του κ. Πρόξενου ότι ίσως πρέπει να αξιοποιηθούν καλύτερα αναφερόμενος στις δράσεις που επιβαρύνουν οικονομικά τον Δήμο.

Ο Αντιδήμαρχος κ. Γαλατούμος Νικόλαος πήρε το λόγο και είπε ότι αυτό με την απουσία των παρατάξεων της μειοψηφίας είναι απαράδεκτο, όσο για την ανακύκλωση που αναφέρατε δυστυχώς για να ενταθούν οι προσπάθειες απαιτούνται έξτρα δρομολόγια και προσωπικό και πιστεύω ότι με τις υπάρχουσες συνθήκες είναι πολύ δύσκολο να θέσουμε ρεύμα ανακύκλωσης σωστό. Δυστυχώς φοβάμαι όμως αντί να ανεβάσουμε τις ποσότητες θα τις μειώσουμε διότι δεν μπορούμε να ανταπεξέλθουμε στην αποκομιδή, αυτό πρέπει να το γνωρίζει ο κόσμος διότι για να ενεργοποιήσουμε τον κόσμο πρέπει να μπορούμε και να ανταπεξέρθουμε. Φέτος ήταν κατόρθωμα να ισοσκελίσουμε προϋπολογισμό, διότι έχει περιοριστεί στις απολύτως υποχρεωτικές δαπάνες λειτουργίας του Δήμου και αυτό με δυσκολία.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Στεργίου Εμμανουήλ πήρε το λόγο και ανέφερε ότι ως προς το σχέδιο πόλεως οικισμού Θέρμων, θεωρώ ότι είναι απαράδεκτο και κατάφορη αδικία διότι αφήνει εκτός ορίων οικισμό το μισό οικισμό. Επίσης θα πρέπει να δούμε εμείς ως δημοτική αρχή τι θα κάνουμε, δεν μπορούμε να νουθετήσουμε τις παρατάξεις της μειοψηφίας για τις απουσίες τους, όσον αφορά την ανακύκλωση νομίζω ότι ο κόσμος έχει ενημερωθεί επαρκώς αλλά πρέπει να τονιστεί η αναγκαιότητα της ανακύκλωσης.

Το Δ.Σ. αφού άκουσε τα παραπάνω και έλαβε υπόψη: 

- την περίπτ. α’ της παρ.1 του άρθρου 72 του Ν.3852/2010

- τις παρ. 1-8 του άρθρου 266 και τις παρ.1-2 του άρθρου 267 του Ν.3852/2010

- την παρ.3 του άρθρου 76 και τις περιπτ. δ’ και ε’ του άρθρου 63 του Ν.3852/2010

- τις παρ.1-3 του άρθρου 86 του Ν.3852/2010, 

- την αρίθμ. πρωτ.: 26945/31-7-2015 ΚΥΑ ¨Παροχή οδηγιών για την κατάρτιση του προϋπολογισμού των δήμων, οικονομικού έτους 2016 – τροποποίηση της υπ’ αριθμ. 7028/2004 (Β΄ 253)¨» 

- Την υπ’ αριθ. 1/2016 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής με την οποία εισηγήθηκε το προσχέδιο του προϋπολογισμού στην Οικονομική Επιτροπή

-  Το σχέδιο του προϋπολογισμού του Δήμου Σαμοθράκης για  το έτους 2016, όπως συντάχθηκε με την αριθ.  17/2016  Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής

- τα αναλογισθέντα στοιχεία του έτους 2014 και 2015  και την βεβαίωση- ανάλυση τακτικών εσόδων, χρηματικού υπολοίπου και την ανάλυση υπολοίπου εκτάκτων ειδικευμένων της 31/12/2015, βεβαίωση ανάλυση τακτικών εσόδων της 31/12/2014, 

- Τις αποφάσεις του δημοτικού συμβουλίου που αφορούν την επιβολή των φόρων, τελών, δικαιωμάτων και εισφορών όπως ισχύουν

- Τις υποχρεωτικές εισφορές για το τρέχον έτος

- Τα απολογιστικά στοιχεία της χρήσης έτους 2014 και 2015 για τις λειτουργικές και λοιπές δαπάνες 

- Τον αριθμό κατά υπηρεσία των τακτικών υπαλλήλων του Δήμου και τις μισθοδοτικές καταστάσεις 

- Τις ανάγκες πρόσληψης εποχιακού προσωπικού για το έτος 2016, και σε εποχιακό προσωπικό των ανταποδοτικών υπηρεσιών

- Την κατανομή των πόρων ΣΑΤΑ   και το τεχνικό πρόγραμμα  έτους 2016

- Την κατανομή χρηματικών υπολοίπων ΣΑΤΑ και λοιπών εκτάκτων ειδικευμένων χρηματικών υπολοίπων
Και αφού ολοκλήρωσε την συζήτησή του 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ
Α. Ψηφίζει τον προϋπολογισμό του έτους 2016, όπως εμφανίζονται στο επισυναπτόμενο κείμενο το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης. 

Β. Το κείμενο του προϋπολογισμού να υποβληθεί στον Ελεγκτή Νομιμότητας (μέχρι την τοποθέτησή του στον Γ.Γ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης) εντός δεκαπέντε (15) ημερών για έλεγχο. 

Γ. Συνοπτική κατάσταση του προϋπολογισμού να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου και να δημοσιευθεί σε μία (1) τουλάχιστον ημερήσια ή εβδομαδιαία τοπική εφημερίδα ή, εάν τέτοια δεν υπάρχει, σε εφημερίδα που εκδίδεται στα όρια του νομού που εδρεύει ο δήμος.

Δ. Η παρούσα απόφαση με βάση το άρθρο 2, παρ 4, του ν. 3861/2010 «πρόγραμμα διαύγεια», πρέπει να αναρτηθεί στο διαδίκτυο διαφορετικά δεν εκτελείται.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω:

Ο Πρόεδρος  του Δημοτικού Συμβουλίου       Τα Μέλη            Η Γραμματέας

          Παπάς Παναγιώτης                    (Υπογραφές)  Φράγκου- Μισέντου Άννα





Ακριβές Απόσπασμα






  Ο Δήμαρχος






Βίτσας Αθανάσιος

