ΑΔΑ: 6ΑΦΓΩ1Λ-ΜΑΥ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ

Αρ. Πρωτ.5560/9-11-2016
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της 26/9-11-2016 συνεδρίασης της οικονομικής επιτροπής του Δήμου Σαμοθράκης.

Στην Σαμοθράκη , σήμερα 9-11-2016 και ώρα 12:30 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Σαμοθράκης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή , ύστερα από την 5459/4-11-2016  πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στους συμβούλους σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν 3852/10.
ΘΕΜΑ 1o: Περί ανάκλησης της απόφασης 109/2016 Οικονομικής Επιτροπής περί απ’ ευθείας ανάθεσης του έργου <<Aποκατάσταση πέτρινης πεζούλας στον οικισμό των Αλωνίων>>.

   ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ: 115
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία – καθώς από το σύνολο επτά (7) μελών ήταν παρόντα τα παρακάτω πέντε (5) μέλη 
	             ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	             ΑΠΟΝΤΕΣ

	Βίτσας Αθανάσιος
	1. Σκαρλατίδης Αθανάσιος

	Βογιατζής Ιωάννης
	2. Μισέντου-Φράγκου Άννα

	Βάβουρα Ευαγγελία
	

	Γαλατούμος Νικόλαος
	(Δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα)

	2. Στεργίου Εμμανουήλ
	

	
	


Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κ. Βραχιώλια Ευαγγελία

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα είπε τα εξής:

Στον προυπολογισμό του Δήμου του οικονομικού έτους 2016 που συνέταξε το δημοτικό συμβούλιο περιλαμβάνεται ο ΚΑ 70/7336.01 Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών από θεομηνίες στον οποίο εντάσσεται και το εν λόγω έργο  με τίτλο «Aποκατάσταση πέτρινης πεζούλας στον οικισμό των Αλωνίων», προϋπολογιζόμενης δαπάνης 2.635,61€ με ΦΠΑ 17%, σύμφωνα με την τεχνική περιγραφή 15/2016 της τεχνικής υπηρεσίας του Δήμου. 

 Το έργο αυτό είχε ανατεθεί με απ’ ευθείας ανάθεση  με την απόφαση 109/2016 της Οικονομικής Επιτροπής στον Κυλίμο Θεόδωρο όμως δεν μπορεί να εκτελεστεί αυτή την περίοδο  και  ως εκ τούτου πρέπει να γίνει ανάκληση της υπ’ αρίθμ  109/2016 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής .

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

1.Ανακαλεί την απόφαση αρ. 109/2016 της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Σαμοθράκης για τους λόγους που προαναφέραμε. 
Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Βίτσας Αθανάσιος
	ΤΑ   ΜΕΛΗ          Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

(ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ)


ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Ο  ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Βίτσας Αθανάσιος

                                                                                         ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                     ΑΔΑ: ΩΘΒΘΩ1Λ-ΧΤ8 
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ
             
ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ
                     
Αρ. Πρωτ.5561/9-11-2016
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό 26/9-11-2016 της συνεδρίασης της Οικονομικής επιτροπής  του Δήμου Σαμοθράκης
Στη Σαμοθράκη, σήμερα,  9 του μηνός Νοεμβρίου 2016  και ώρα 12:30 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Σαμοθράκης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Σαμοθράκης,  ύστερα από την 5459/4-11-2016 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στους συμβούλους, σύμφωνα με τα  άρθρα 67 και 75 του Ν.3852/10. 
ΘΕΜΑ:2ο «Περί εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο για  επανακαθορισμό τροφείων Παιδικού Σταθμού»

Αρ. Απόφ. : 116
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά  (7) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω πέντε (5) μέλη:
	             ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	             ΑΠΟΝΤΕΣ

	1. Βίτσας Αθανάσιος
	1. Σκαρλατίδης Αθανάσιος

	2. Βογιατζής Ιωάννης
	2. Μισέντου – Φράγκου Άννα

	3. Βάβουρα Ευαγγελία
	

	4. Στεργίου Εμμανουήλ
	

	5. Γαλατούμος Νικόλαος
	(Δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα)


Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κ. Βραχιώλια Ευαγγελία.

. Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 2ο  θέμα  παρουσίασε ενώπιον της Οικονομικής Επιτροπής  τα εξής:
Α) Όπως γνωρίζεται η λειτουργία του Δημοτικού Παιδικού Σταθμού Σαμοθράκης έχει  μεταφερθεί ως αρμοδιότητα στον Δήμο Σαμοθράκης μετά την κατάργηση του Ν.Π.Δ.Δ. Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας, Αλληλεγγύης και Παιδείας του Δήμου μας με την αρίθμ.  23261/3-12-2015 (ΦΕΚ 2272/18-12-2015/Τεύχος Β) Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας- Θράκης και πρέπει να ενταχθεί οργανικά στις υπηρεσίες του Δήμου.

Με προεδρικό διάταγμα που εκδίδεται ύστερα από πρόταση των Υπουργών Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης και Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κατόπιν γνώμης της Κ.Ε.Δ.Ε., καθορίζονται οι προϋποθέσεις για τη χορήγηση άδειας ίδρυσης και λειτουργίας των παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών που λειτουργούν εντός νομικών προσώπων των δήμων ή υπηρεσίας των δήμων, οι τεχνικές προδιαγραφές και ειδικοί όροι καταλληλότητας τους, η διαδικασία ελέγχου τους, καθώς και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια. (παρ.1 άρθρο 43 Ν.4369/16), ωστόσο μέχρι σήμερα δεν έχει εκδοθεί το ανωτέρω Π.Δ. 
Β)     Επίσης στο άρθρο 6 του σχεδίου του Κανονισμού Λειτουργίας προβλέπεται ότι το Δημοτικό  Συμβούλιο μετά από πλήρως τεκμηριωμένη απόφασή του και η οποία θα είναι σύμφωνη με τον κοινωνικό χαρακτήρα των παρεχομένων υπηρεσιών, μπορεί να ορίζει κριτήρια επιβολής μηνιαίας οικονομικής εισφοράς (τροφεία) στις οικογένειες των φιλοξενουμένων παιδιών, σύμφωνα με την οικονομική τους δυνατότητα. Στην περίπτωση επιβολής οικονομικής εισφοράς, αυτή πρέπει να γνωστοποιείται με ανάρτηση πριν την έναρξη του χρονικού διαστήματος υποβολής των αιτήσεων για εγγραφή.  Με την ίδια απόφασή του, το Δημοτικό Συμβούλιο ορίζει τις περιπτώσεις των οικογενειών που μπορούν να απαλλαγούν από την καταβολή της οικονομικής εισφοράς ή που θα καταβάλλουν αυτή μειωμένη. 

Σύμφωνα με το άρθρο 19 παρ.1 του ΒΔ 24-9/20-10-1958, σε αυτούς που χρησιμοποιούν δημοτικά ή κοινοτικά κτήματα, έργα ή υπηρεσίες, ο δήμος ή η κοινότητα δικαιούται να επιβάλει τέλη ή δικαιώματα, που ορίζονται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου.
Σύμφωνα με την εγκύκλιο του ΥΠΕΣΔΔΑ 2/2077/14-1-2005 και τη σχετική νομολογία το Δημοτικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο, κατά τη λήψη των σχετικών κανονιστικών αποφάσεων περί επιβολής ανταποδοτικών τελών, να θεσπίζουν τέτοιους κανόνες, κριτήρια και συντελεστές, ώστε τα επιβαλλόμενα τέλη να είναι αντικειμενικά, δίκαια και ανάλογα της παρεχόμενης υπηρεσίας και της ωφελιμότητας σε κάθε κατηγορία υπόχρεων. Θα πρέπει αυστηρά να τηρείται η θεμελιώδης αρχή της ανταποδοτικότητας και κατά συνέπεια η αύξηση των τελών πρέπει να είναι ανάλογη µε την αύξηση του κόστους των παρεχόμενων υπηρεσιών. Η µη ικανοποίηση των ανωτέρω κριτηρίων, που επιτάσσεται από τη φύση των τελών ανταποδοτικού χαρακτήρα, αποστερεί τις αποφάσεις επιβολής τους από το στοιχείο της νομιμότητας.

Με την περίπτωση ζ της παρ 1 του άρθρου 72 του ν. 3852/10 ορίζεται ότι η οικονομική επιτροπή εισηγείται προς το δημοτικό συμβούλιο την επιβολή τελών, δικαιωμάτων και εισφορών. Συνεπώς για τη λήψη απόφασης  του Δημοτικού Συμβουλίου περί επιβολής τελών, δικαιωμάτων και εισφορών απαιτείται μετά την 1/1/2011 η προηγούμενη εισήγηση της οικονομικής επιτροπής. 

Με βάση την ισχύουσα μέχρι σήμερα απόφαση καθορισμού των τροφείων του Παιδικού Σταθμού ισχύουν τα εξής:

Για τα βρέφη κ’ νήπια που εγγράφονται στον Δημοτικό Παιδικό Σταθμό Σαμοθράκης καταβάλλονται τροφεία εκτός των βρεφών κ’ νηπίων του προσωπικού ως ακολούθως:

α)Για ετήσιο οικογενειακό εισόδημα  έως 12.000 € θα καταβάλλεται μηνιαίος το ποσό των 40,00 €

β)Για ετήσιο οικογενειακό εισόδημα από 12.001 € έως 18.000 € θα καταβάλλεται μηνιαίος το ποσό των 64,00 €

γ) Για ετήσιο οικογενειακό εισόδημα από 18.001 €  κ’ άνω θα καταβάλλεται μηνιαίος το ποσό των  88,00 €

Σαν μηνιαίο οικογενειακό εισόδημα νοείται το ποσό που προκύπτει από τον συνυπολογισμό των κάθε φύσεως επιδομάτων τακτικών η έκτακτων από εργασία η από άλλες πηγές της οικογένειας του παιδιού (πραγματικό εισόδημα).
· Απαλλάσσονται από την καταβολή τροφείων οι οικογένειες με τέσσερα (4) ανήλικα παιδιά και άνω

· Θα καταβάλλουν το 50 % του ποσού που τους αντιστοιχεί 

α) Οι οικογένειες στις οποίες ο ένας εκ των δύο γονέων η τέκνων έχει θεωρηθεί ανάπηρος με ποσοστό αναπηρίας  67 % κ’ άνω και έχουν εισόδημα έως 12.000,00 €

β) Οι μονογονεϊκές οικογένειες      

Για τα δεύτερα παιδιά κ’ τρίτα κάθε οικογένειας που θα φοιτούν  στον Δημοτικό

Παιδικό Σταθμό θα καταβάλλουν το ήμισυ της οικονομικής εισφοράς (τροφεία)

που καταβάλλεται για  το πρώτο παιδί

5.   Τα τροφεία θα καταβάλλονται το πρώτο 10ήμερο του μήνα στον Παιδικό Σταθμό

        με απόδειξη στο ταμείο του Δήμου σε 11 ισόποσες μηνιαίες δόσεις.

6.   Δεν καταβάλλονται τροφεία τον μήνα Αύγουστο που αναστέλλεται η λειτουργία
       του Σταθμού.

Επειδή όμως δημιουργήθηκαν προβλήματα στην ομαλή   λειτουργία του Παιδικού Σταθμού (θέμα εισπραξιμότητας, καθώς και δικαιότερης κατανομής των βαρών στους γονείς των ωφελούμενων νηπίων) και λαμβάνοντας υπόψη και την κακή οικονομική συγκυρία  προτείνουμε να εισηγηθεί η Οικονομική Επιτροπή προς το Δημοτικό Συμβούλιο τον επανακαθορισμό των τροφείων  του Παιδικού Σταθμού .

Η Οικονομική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη την εισήγηση του Προέδρου, το γεγονός ότι η αρμοδιότητα του Παιδικού Σταθμού έχει μεταφερθεί στο Δήμο μετά την κατάργηση του Ν.Π.Δ.Δ. Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας, Αλληλεγγύης και Παιδείας,  την ανάγκη ρύθμισης όλων των επί μέρους θέματα λειτουργίας του Παιδικού Σταθμού παρά το γεγονός ότι εκκρεμεί η ένταξή του ως υπηρεσία στον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου, τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 79 του Ν.3463/2006, τις διατάξεις της παρ.1 άρθρο 43 Ν.4369/16),   την αρίθμ.16065/22-4-2002 απόφαση (ΦΕΚ 497/22-4-2002/τεύχος Β΄), την ανάγκη επακαναθορισμού των τροφείων  και κατόπιν διαλογικής συζήτησης,

Αποφασίζει Ομόφωνα

Α. Εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο τον επανακαθορισμό των τροφείων του Δημοτικού Παιδικού Σταθμού ως εξής:

Για τα βρέφη κ’ νήπια που εγγράφονται στον Δημοτικό Παιδικό Σταθμό Σαμοθράκης καταβάλλονται τροφεία εκτός των βρεφών κ’ νηπίων του προσωπικού ως ακολούθως:

α)Για ετήσιο οικογενειακό εισόδημα  έως 12.000 € θα καταβάλλεται ετησίως το ποσό των 330,00 €

β)Για ετήσιο οικογενειακό εισόδημα από 12.001 € έως 18.000 € θα καταβάλλεται ετησίως το ποσό των 550,00 €

γ) Για ετήσιο οικογενειακό εισόδημα από 18.001 €  κ’ άνω θα καταβάλλεται ετησίως το ποσό των  880,00 €

Σαν μηνιαίο οικογενειακό εισόδημα νοείται το ποσό που προκύπτει από τον συνυπολογισμό των κάθε φύσεως επιδομάτων τακτικών η έκτακτων από εργασία η από άλλες πηγές της οικογένειας του παιδιού (πραγματικό εισόδημα).
· Απαλλάσσονται από την καταβολή τροφείων οι οικογένειες με τέσσερα (4) ανήλικα παιδιά και άνω

· Θα καταβάλλουν το 50 % του ποσού που τους αντιστοιχεί 

α) Οι οικογένειες στις οποίες ο ένας εκ των δύο γονέων η τέκνων έχει θεωρηθεί ανάπηρος με ποσοστό αναπηρίας  67 % κ’ άνω και έχουν εισόδημα έως 12.000,00 €

β) Οι μονογονεϊκές οικογένειες      

Για τα δεύτερα παιδιά κ’ τρίτα κάθε οικογένειας που θα φοιτούν  στον Δημοτικό

Παιδικό Σταθμό συγχρόνως θα καταβάλλουν το ήμισυ της οικονομικής εισφοράς (τροφεία)

που καταβάλλεται για  το πρώτο παιδί

7.   Τα τροφεία θα εξοφλούνται μέχρι τέλους Μαρτίου  με απόδειξη στο Ταμείο του Δήμου.

      8.Στην περίπτωση που το νήπιο εγγραφεί όχι από την αρχή του έτους, θα μειώνονται κατά το ανάλογο ενδέκατο τα τροφεία.

9.Τα μέχρι τώρα καταβληθέντα τροφεία (μέχρι της εφαρμογής της νεότερης απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου) θα συνυπολογίζονται στην διαμόρφωση του τελικού ποσού. 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ


	ΤΑ   ΜΕΛΗ          Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

(ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ)


ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Βίτσας Αθανάσιος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ


ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ
                    ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
Αριθμ. Πρωτ.:5562/11-11-2016                           ΑΔΑ: ΩΜΩΚΩ1Λ-ΓΡΓ 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό  26/9-11-2016 της συνεδρίασης της Οικονομικής επιτροπής  του Δήμου Σαμοθράκης
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Στη Σαμοθράκη, σήμερα,Τετάρτη  9 του μηνός Νοεμβρίου 2016  και ώρα 12:30 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Σαμοθράκης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Σαμοθράκης,  ύστερα από την 5459/4-11-2016 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στους συμβούλους, σύμφωνα με τα  άρθρα 67 και 75 του Ν.3852/10. 
ΘΕΜΑ:3ο Εισήγηση Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Σαμοθράκης  προς το Δημοτικό Συμβούλιο για την διόρθωση (τακτοποίηση) λανθασμένων τετραγωνικών στην ΔΕΗ  (άρθρο 72 παρ.1ζ Ν.3852/2010)
Αρ. Απόφ. : 117
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά  (7) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω  πέντε (5) μέλη:
	             ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	             ΑΠΟΝΤΕΣ

	Βίτσας Αθανάσιος
	1. Σκαρλατίδης Αθανάσιος

	Βογιατζής Ιωάννης
	2. Μισέντου – Φράγκου Άννα

	Βάβουρα Ευαγγελία
	

	Στεργίου Εμμανουήλ
	

	5. Γαλατούμος Νικόλαος
	(Δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα)


Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κ. Βραχιώλια Ευαγγελία.

. Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 3ο  θέμα  παρουσίασε ενώπιον της Οικονομικής Επιτροπής  τα εξής
Σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ.1 περ. ζ Ν.3852/10 η Οικονομική Επιτροπή ….  ζ) εισηγείται προς το δημοτικό συμβούλιο την επιβολή τελών, δικαιωμάτων και εισφορών.

Επειδή έχει διαπιστωθεί μεγάλη απόκλιση ως προς τα δηλωμένα τετραγωνικά μέτρα, με συνέπεια τα περιορισμένα έσοδα των τελών φωτισμού και καθαριότητας,γεγονός που έχει ως συνέπεια την μη κάλυψη των ετήσιων εξόδων και την άνιση μεταχείριση των δημοτών είναι απαραίτητη η διόρθωσή τους.

Ο τρόπος με τον οποίο θα γίνει είναι ο εξής:Ο Δήμος έχοντας εντοπίσει διαφορές από μετρήσεις ή από διασταύρωση άλλων αντικειμενικών στοιχείων θα ενημερώνει εγγράφως για τον πραγματικό αριθμό τετραγωνικών μέτρων, με αποδεικτικό επίδοσης ή με συστημένη επιστολή και ο παραλήπτης αν δεν συμφωνεί ή θεωρεί ότι ζημιώνεται, έχει υποχρέωση  μέσα σε 10 ημέρες από την παραλαβή του εν λόγω ειδοποιητηρίου,  να προσκομίσει στην Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου αντίγραφο Ε9 και αποδεικτικό κτηματογράφισης του συγκεκριμένου ακινήτου,προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητες διορθώσεις .

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σαμοθράκης την λήψη μέτρων όπως αυτά περιγράφηκαν παραπάνω για την εξάλειψη της απόκλισης πραγματικών και δηλωθέντων τετραγωνικών  ως εξής:
Ο Δήμος Σαμοθράκης θα ενημερώνει εγγράφως για τον πραγματικό αριθμό τετραγωνικών μέτρων, με αποδεικτικό επίδοσης ή με συστημένη επιστολή και ο παραλήπτης αν δεν συμφωνεί ή θεωρεί ότι ζημιώνεται, έχει υποχρέωση  μέσα σε 10 ημέρες από την παραλαβή να προσκομίσει στην Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου αντίγραφο Ε9 και αποδεικτικό κτηματογράφισης του συγκεκριμένου ακινήτου προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες διορθώσεις, όπου αυτό απαιτηθεί, για να αποκατασταθούν οι υφιστάμενες αδικίες ούτως ώστε ο Δήμος να εισπράξει τα τέλη και να αναπτύξει καλύτερες και ποιοτικότερες υπηρεσίες. 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
	ΤΑ   ΜΕΛΗ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Βίτσας Αθανάσιος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              ΑΔΑ: 7Χ2ΑΩ1Λ-ΤΙΗ 
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ 
                                        
ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ
                                                      
Aρίθμ πρωτ: 5563/9-11-2016
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό 26/9-11-2016 της συνεδρίασης της Οικονομικής επιτροπής του Δήμου Σαμοθράκης
Στη Σαμοθράκη, σήμερα, 9-11-2016  και ώρα 12:30 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου  Σαμοθράκης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή ,  ύστερα από την 5459/4-11-201 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στους συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10. 

ΘΕΜΑ4o:Eκτός ημερήσιας διάταξης Ανάθεση σε δικηγόρο χειρισμού ζητήματος ιδιαίτερης σημασίας για τα συμφέροντα του Δήμου, απαιτούμενου εξειδικευμένης γνώσης.

Aριθμ. Απόφ. :118
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά  (7) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω πέντε (5) μέλη:

	             ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	             ΑΠΟΝΤΕΣ

	1.
BΙΤΣΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
	1.MIΣENTOY ANNA

	2.
ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
	2. ΣΚΑΡΛΑΤΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

	3.
ΓΑΛΑΤΟΥΜΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
	

	4.
BΑΒΟΥΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
	(δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα

	5. ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ


	


Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κ. Βραχιώλια Ευαγγελία. Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 4ο  θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 
Σας γνωρίζω ότι από την αποστολή της πρόσκλησης με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης προέκυψε το θέμα  Ανάθεση σε δικηγόρο χειρισμού ζητήματος ιδιαίτερης σημασίας για τα συμφέροντα του Δήμου, απαιτούμενου εξειδικευμένης γνώσης με επείγοντα χαρακτήρα , του Δήμου προτείνω την συζήτησή του ως εκτός ημερήσιας διάταξης    και σας καλώ να αποφασίσουμε σχετικά :
Τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής αφού άκουσαν την εισήγηση του Προέδρου και έλαβαν υπόψη το γεγονός ότι είναι σημαντικό εγκαίρως να ορισθεί δικηγόρος για να μην επέλθει ζημία σε βάρος  του Δήμου Σαμοθράκης,  

Αποφασίζουν ομόφωνα

Την συζήτηση εκτός ημερήσιας διάταξης του θέματος  ¨Ανάθεση σε δικηγόρο χειρισμού ζητήματος ιδιαίτερης σημασίας για τα συμφέροντα του Δήμου, απαιτούμενου εξειδικευμένης γνώσης ¨. Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 4ο  θέμα  παρουσίασε ενώπιον της Οικονομικής Επιτροπής ανέφερε τα εξής:
Με την περίπτωση ιε της παρ.1 του άρθρου 72 του Ν.3852/10 ορίζεται ότι η  Οικονομική Επιτροπή αποφασίζει για την πρόσληψη πληρεξουσίου δικηγόρου και για την ανάκληση της  πληρεξουσιότητάς του, σε όσους Δήμους, είτε δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία  αντιμισθία, είτε αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα  δικαστήρια.

Μπορεί επίσης να αναθέτει την παροχή γνωμοδοτήσεων, μόνο εφόσον δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία αντιμισθία. Με απόφασή της είναι δυνατή, κατ’ εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα του δήμου και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές η αμοιβή του δικηγόρου ορίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 281 του Κ.Δ.Κ..
Επίσης με την παρ 3 του άρθρου 281 του Ν.3463/06 ορίζεται ότι:

«Για την εξώδικη ή δικαστική αντιμετώπιση νομικών ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη  σημασία ή σπουδαιότητα και απαιτούν εξειδικευμένη νομική γνώση ή εμπειρία, η αμοιβή του δικηγόρου καθορίζεται με απόφαση του δημοτικού ή του κοινοτικού  συμβουλίου κατά παρέκκλιση των προηγούμενων παραγράφων. Η σχετική απόφαση λαμβάνεται με πλειοψηφία δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των μελών τους.»

Επειδή εν προκειμένω, η υπόθεση για την οποία ήδη διεξάγεται προκαταρκτική εξέταση σε βάρος του Δημάρχου Αθανασίου Βίτσα (αρ. Δικ.Ε226) από τον πταισματοδίκη Αλεξανδρούπολης, σε σχέση με το αδίκημα προσβολής του περιβάλλοντος σχετικά με καταγγελία για λύματα στους οικισμούς Λακκώματος και Μακρυλιών Σαμοθράκης, εμφανίζει ιδιαίτερη σοβαρότητα και ανακύπτουν ζητήματα που χρήζουν εξειδικευμένης νομικής αντιμετώπισης κατά την υπαγωγή των πραγματικών περιστατικών στις διατάξεις περί προστασίας του περιβάλλοντος και για τον λόγο αυτό  απαιτείται η πρόσληψη   δικηγόρου ο οποίος να  διαθέτει  εξειδικευμένη νομική γνώση και εμπειρία, να κατέχει το αυξημένο επίπεδο εξειδικευμένων γνώσεων που απαιτούνται για τον χειρισμό της εν λόγω υπόθεσης. 

Έπειτα από έρευνα που κάναμε κατάλληλος δικηγόρος είναι ο Δετσαρίδης Χρήστος μέλος της ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ Χ.Π.ΔΕΤΣΑΡΙΔΗΣ-Β.Α.ΚΟΤΙΝΗ-Β.Ε. ΡΗΓΑ-Μ.Β. ΦΕΣΛΙΑΝ   ο οποίος είναι δικηγόρος Αλεξανδρούπολης και Επίκουρος Καθηγητής Δημοσίου  Δικαίου στην Νομική Σχολή του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, επομένως γνωρίζει την νομοθεσία και κατέχει το αυξημένο επίπεδο εξειδικευμένων γνώσεων που απαιτούνται για το χειρισμό της εν λόγω υπόθεσης η  Η αμοιβή του όμως σύμφωνα με την από προσφορά του ανέρχεται σε 1.000,00 ευρώ   πλέον ΦΠΑ και η οποία είναι ποσό το οποίο υπερβαίνει το όριο που θέτουν οι διατάξεις του Κώδικα περί δικηγόρων όπως ισχύουν σήμερα. Συνεπώς την απόφαση σχετικά με το ύψος τη αμοιβής του δικηγόρου για τη συγκεκριμένη απόφαση πρέπει να λάβει το Δημοτικό Συμβούλιο Σαμοθράκης 

Με βάση τα παραπάνω σας καλώ να ψηφίσουμε σχετικά.

Η Οικονομική επιτροπή αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη της

 την περίπτωση ιε της παρ.1 του άρθρου 72  του Ν. 3852/2010 

την παρ. 3 του άρθρου 281 του Ν.3463/06

· την προσφορά του δικηγόρου κ. ΔΕΤΣΑΡΙΔΗ ΧΡΗΣΤΟΥ .

Το γεγονός ότι η ανωτέρω υπόθεση αποτελεί ζήτημα μεγάλης σημασίας για το Δήμο μας και απαιτείται η πρόσληψη ενός δικηγόρου ο οποίος διαθέτει εξειδικευμένη γνώση στα συγκεκριμένα ζητήματα

8. Το γεγονός ότι η αμοιβή του  ανωτέρω δικηγόρου σύμφωνα με την από  9-11-2016  προσφορά του υπερβαίνει το όριο που θέτουν οι διατάξεις του Κώδικα περί δικηγόρων όπως ισχύουν σήμερα

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ

Α. Αναθέτει  κατ’ εξαίρεση τον δικαστικό χειρισμό της υπόθεσης  που αφορά την αριθ Ε226 δικογραφία, σε βάρος του Δημάρχου Σαμοθράκης Αθανασίου Βίτσα σε σχέση με το αδίκημα προσβολής του περιβάλλοντος σχετικά με καταγγελία για λύματα στους οικισμούς Λακκώματος και Μακρυλιών Σαμοθράκης,
 στον δικηγόρο Δετσαρίδη Χρήστο, λόγω του γεγονότος  ότι η ανωτέρω υπόθεση αποτελεί ζήτημα ιδιαίτερης σημασίας για το Δήμο μας και απαιτείται η πρόσληψη δικηγόρου  ο οποίος να  διαθέτει εξειδικευμένη γνώση στα συγκεκριμένα ζητήματα προκειμένου να αποφευχθεί  ζημία για τον Δήμο Σαμοθράκης. 

Β. Ο καθορισμός της αμοιβής του παραπάνω δικηγόρου θα γίνει με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Σαμοθράκης

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
	ΤΑ   ΜΕΛΗ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Βίτσας ΑθανάσιοςΑΔΑ: ΩΖΧΩΩ1Λ-5ΒΩ  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                     
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ

Αρ. πρωτ.5564/9-11-2016
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό 26/9-11-2016-2016 της συνεδρίασης της Οικονομικής επιτροπής  του Δήμου Σαμοθράκης
Στη Σαμοθράκη, σήμερα, 9-2-2016 και ώρα 12:30 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Σαμοθράκης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Σαμοθράκης,  ύστερα από την 5459/4-11-2016 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στους συμβούλους, σύμφωνα με τα  άρθρα 67 και 75 του Ν.3852/10. 

ΘΕΜΑ: 2ο Περί ορισμού πληρεξουσίου δικηγόρου για υποθέσεις του Δήμου.

Αριθμ.Αποφ.:119
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά (7) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω πέντε (5) μέλη:

	             ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	             ΑΠΟΝΤΕΣ

	1. Bίτσας Αθανάσιος (Πρόεδρος Ο.Ε.)
	7. Μισέντου Άννα (τακτ. Μέλ. ΟΕ)

	2.Γαλατούμος Νικόλαος (τακτ. Μέλ. Ο.Ε)
	2. Σκαρλατίδης Αθανάσιος(τακτ. μέλος)

	3.Βάβουρα Ευαγγελία (τακτ. Μέλ. Ο.Ε)
	

	4. Στεργίου Εμμανουήλ(τακτ. Μέλ. Ο.Ε)
	(δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα)

	5. Βογιατζής Ιωάννης(τακτ. Μέλ. Ο.Ε)
	

	
	

	
	


Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κ. Βραχιώλια Ευαγγελία. Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 5ο  θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 
Σας γνωρίζω ότι από την αποστολή της πρόσκλησης με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης προέκυψε το θέμα   Περί ορισμού πληρεξουσίου δικηγόρου για υποθέσεις του Δήμου και προτείνω την συζήτησή του ως εκτός ημερήσιας διάταξης    και σας καλώ να αποφασίσουμε σχετικά :
Τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής αφού άκουσαν την εισήγηση του Προέδρου και έλαβαν υπόψη το γεγονός ότι είναι σημαντικό εγκαίρως να ορισθεί δικηγόρος για να μην επέλθει ζημία σε βάρος  του Δήμου Σαμοθράκης,  

Αποφασίζουν ομόφωνα

Την συζήτηση εκτός ημερήσιας διάταξης του θέματος ¨Περί ορισμού πληρεξουσίου δικηγόρου για υποθέσεις του Δήμου..
Με την περίπτωση ιε της παρ.1 του άρθρου 72 του Ν.3852/10 ορίζεται ότι η  Οικονομική Επιτροπή αποφασίζει για  την πρόσληψη πληρεξουσίου δικηγόρου και για την ανάκληση της πληρεξουσιότητάς του, σε όσους δήμους, είτε δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία αντιμισθία, είτε αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα δικαστήρια

Μπορεί, επίσης, να αναθέτει την παροχή γνωμοδοτήσεων, μόνον εφόσον δεν έχουν προσληφθεί  δικηγόροι, με μηνιαία αντιμισθία. 
Στο Δήμο μας έχουν προκύψει 1. H υπόθεση της παράστασης για λογαριασμό του Δήμου ενώπιον του Μονομελούς Εφετείου Θράκης κατά την δικάσιμο της 11η Νοεμβρίου 2016 κατά την εκδίκαση της από 19-11-2014 Έφεσης του ΝΠΔΔ με την επωνυμία ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ κατά του Καλπάκα πέτρου του Ελευθερίου και κατά της αρ. 250/2014 οριστικής απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αλεξ/πολης και να παραιτηθεί από την ως άνω Έφεση,καθώς και της παροχής   γνωμοδότησης σχετικά με την ευδοκίμηση της αίτησης του Καλπάκα Πέτρου του Ελευθερίου προς τον Δήμο Σαμοθράκης και τον Δήμαρχο αυτού ως Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής για εξώδικο συμβιβασμό ή κατάργηση της δίκης που αφορά την απόφαση 250/2014 του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αλεξανδρούπολης :για το οποίο απαιτείται η πρόσληψη πληρεξουσίου δικηγόρου και επειδή δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία  αντιμισθία στο Δήμο, (είτε αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα  δικαστήρια), προτείνω την πρόσληψη ως πληρεξούσιου δικηγόρου για τις ανωτέρω υποθέσεις τον ΝΤΙΝΑ ΚΩΝ/ΝΟ.

Σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 91 παραγρ.1 , 92 παραγρ.1 και 98 παραγρ.1 του ν.δ/τος 3026/1954 «περί του Κώδικος των Δικηγόρων»:
« Ο Δικηγόρος δικαιούται να λάβει παρά του εντολέως αυτού, πλην  της δαπάνης δικαστηριακής ή άλλης την οποίαν  εξ  ιδίων  κατέβαλε  και  αμοιβήν διά πάσαν εργασίαν αυτού δικαστικήν ή εξώδικον.» (91 παραγρ.1)
«Τα της αμοιβής του Δικηγόρου ορίζονται ελεύθερα με έγγραφη συμφωνία τούτου και του εντολέως του ή του αντιπροσώπου αυτού, η οποία περιλαμβάνει είτε την όλη διεξαγωγή της δίκης είτε μέρος ή κατ` ιδίαν πράξεις αυτής ή κάθε άλλης φύσεως νομικές εργασίες, οριζόμενες από διατάξεις αναγκαστικού δικαίου ως υποχρεωτικές ελάχιστες αμοιβές για την παροχή δικηγορικών υπηρεσιών σχετιζομένων με την έναρξη και διεξαγωγή δίκης ή διαδικασίας εκούσιας δικαιοδοσίας, καθώς και για τη διενέργεια εξωδικαστικών νομικών εργασιών, παύουν να ισχύουν.

 Στην περίπτωση που δεν προκύπτει ύπαρξη έγκυρης έγγραφης συμφωνίας περί αμοιβής για την παροχή δικηγορικών υπηρεσιών σχετιζομένων με την έναρξη και διεξαγωγή δίκης ή διαδικασίας εκούσιας δικαιοδοσίας, ισχύουν οι οριζόμενες σύμφωνα με τα κατωτέρω νόμιμες αμοιβές. Με βάση τις νόμιμες αμοιβές διενεργείται από τα Δικαστήρια η επιδίκαση δικαστικών εξόδων, καθώς και η εκκαθάριση πινάκων δικηγορικών αμοιβών στην περίπτωση που δεν προκύπτει έγκυρη έγγραφη συμφωνία περί αμοιβής, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 178 παράγραφος 1. Επίσης βάσει αυτών προσδιορίζεται η αμοιβή του διοριζόμενου δικηγόρου υπηρεσίας επί παροχής νομικής βοήθειας σύμφωνα με το ν. 3226/2004 (ΦΕΚ 24 Α`) ή επί διορισμού δικηγόρου κατά το άρθρο 200 του Κ.Πολ.Δ. σε περίπτωση παροχής ευεργετήματος πενίας ή επί αυτεπάγγελτου διορισμού δικηγόρου σε ποινικές υποθέσεις.

 Όπου στις διατάξεις των άρθρων 98-102, 104-123. 125-134, 139-156, 167 και 169 του παρόντος Κώδικα, καθώς και σε οποιαδήποτε άλλη διάταξη νόμου που περιέχει ρύθμιση περί αμοιβής για την παροχή δικηγορικών υπηρεσιών σχετιζομένων με την έναρξη και διεξαγωγή δίκης ή διαδικασίας εκούσιας δικαιοδοσίας, γίνεται αναφορά σε «ελάχιστα όρια αμοιβών» ή «ελάχιστες αμοιβές» ή «αμοιβές», νοούνται εφεξής οι «νόμιμες αμοιβές» κατά την έννοια των προηγούμενων εδαφίων.

Από τις οριζόμενες στην κ.υ.α. υπ` αριθμ. 1117864/2297/Α0012/7.12.2007 (ΦΕΚ 2422 Β`) ως υποχρεωτικές «ελάχιστες αμοιβές», εξακολουθούν να ισχύουν, αλλά εφεξής ως «νόμιμες αμοιβές» κατά τη ρύθμιση των προηγούμενων εδαφίων, μόνον εκείνες (του Κεφαλαίου Ι «Παραστάσεις σε Δικαστήρια»), οι οποίες αναφέρονται στην παροχή δικηγορικών υπηρεσιών σχετιζομένων με την έναρξη και διεξαγωγή δίκης ή διαδικασίας εκούσιας δικαιοδοσίας…….» (διάταξη της παρ.1 του άρθρου 92 του Κώδικα Δικηγόρων, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 8 παρ.6α Ν.3919/2011)

«Εν ελλείψει ειδικής συμφωνίας, το ελάχιστον ποσόν της αμοιβής  του   Δικηγόρου  ορίζεται  κατά  τας  διατάξεις  των  επομένων  άρθρων  αυξανόμενον κατά την κρίσιν του δικαστού ή του  δικαστηρίου,  αναλόγως  της   επιστημονικής   εργασίας,   της   αξίας   και   του  είδους  της  διεκπεραιωθείσης   υποθέσεως,   του   καταναλωθέντος    χρόνου,    της  σπουδαιότητας  της  διαφοράς,  των  ιδιαζουσών αυτή περιστάσεων και εν γένει των καταβληθεισών δικαστικών ή εξωδίκων ενεργειών.» (98 παραγρ.1)
Σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 91 παραγρ.1, 92 παραγρ.1 και 98 παραγρ.1 του ν.δ/τος 3026/1954 «περί του Κώδικος των Δικηγόρων» (ΦΕΚ 235 Α΄) σε περίπτωση ανάθεσης από Ο.Τ.Α. εντολής σε δικηγόρο για υπεράσπιση των συμφερόντων του, είτε δικαστικά είτε εξώδικα τα προβλεπόμενα νόμιμα όρια αμοιβής είναι τα μόνα υποχρεωτικά για Δήμο (βλ. και την υπ’ αριθμ. 1085081/1473/Α 0012/24.9.2003 κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών και Δικαιοσύνης ΦΕΚ τ.Β 1960/31.12.2003 που ορίζει τις ελάχιστες αμοιβές των δικηγόρων), εκτός αν, λόγω της σοβαρότητας ή της ιδιαιτερότητας της συγκεκριμένης υπόθεσης, συμφωνηθεί μεγαλύτερη αμοιβή, η οποία όμως δεν πρέπει να υπερβαίνει τα κατά περίπτωση εύλογα όρια, για να μπορεί να χαρακτηρισθεί ως λειτουργική δαπάνη.. (Πράξη Ι Τμήματος 77/2008)
Από 1/1/2008 και μέχρι σήμερα ισχύει ο πίνακας ελάχιστων αμοιβών (πλέον νόμιμων αμοιβών) δικηγόρων που ορίζει η ΚΥΑ Αρ. Πρωτ.: 1117864/2297/ A0012/2007 (ΠΟΛ 1146)  
Με βάση τα παραπάνω θα καθοριστεί και η αμοιβή του   δικηγόρου ΝΤΙΝΑ ΚΩΝ/ΝΟΥ. 

Με βάση τα παραπάνω σας καλώ να ψηφίσουμε σχετικά.

Η Οικονομική επιτροπή  αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη της

την περίπτωση ιε της παρ.1 του άρθρου 72 του Ν.3852/2010
την παρ. 3 του άρθρου 281 του Ν.3463/06

το γεγονός ότι στο Δήμο δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία  αντιμισθία στο Δήμο, (είτε αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα  δικαστήρια)

τον Κώδικα περί Δικηγόρων

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α. Αναθέτει   την υπόθεση της παράστασης για λογαριασμό του Δήμου ενώπιον του Μονομελούς Εφετείου Θράκης κατά την δικάσιμο της 11η Νοεμβρίου 2016 κατά την εκδίκαση της από 19-11-2014 Έφεσης του ΝΠΔΔ με την επωνυμία ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ κατά του Καλπάκα πέτρου του Ελευθερίου και κατά της αρ. 250/2014 οριστικής απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αλεξ/πολης και να παραιτηθεί από την ως άνω Έφεση,καθώς και της παροχής  της γνωμοδότησης σχετικά με την ευδοκίμηση της αίτησης του Καλπάκα Πέτρου του Ελευθερίου προς τον Δήμο Σαμοθράκης και τον Δήμαρχο αυτού ως Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής για εξώδικο συμβιβασμό ή κατάργηση της δίκης που αφορά την απόφαση 250/2014 του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αλεξανδρούπολης στον δικηγόρο, ΝΤΙΝΑ ΚΩΝ/ΝΟ την οποία προσλαμβάνει ως πληρεξούσιο δικηγόρο των παραπάνω  υποθέσεων.    
Β. Ο καθορισμός της αμοιβής του παραπάνω δικηγόρου θα γίνει με βάση τις νόμιμες δικηγορικές αμοιβές, όπως προσδιορίζονται από την προαναφερόμενη ισχύουσα ΚΥΑ. 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
	ΤΑ   ΜΕΛΗ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
Βίτσας Αθανάσιος                                                                               ΑΔΑ: 6ΚΘΒΩ1Λ-Τ5Β                                                                                 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              

ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ 
                                        
ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ
                                                      
Aρίθμ πρωτ: 5596/10-11-2016

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό 26/9-11-2016 της συνεδρίασης της Οικονομικής επιτροπής του Δήμου Σαμοθράκης
Στη Σαμοθράκη, σήμερα, 9-11-2016  και ώρα 12:30 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου  Σαμοθράκης συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή ,  ύστερα από την 5459/4-11-201 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στους συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10. 

ΘΕΜΑ6o: Eκτός ημερήσιας διάταξης ,Εισήγηση Οικονομικής Επιτροπής για κατάργηση δίκης και δικαστικό συμβιβασμό με Καλπάκα Πέτρο του Ελευθερίου(άρθρο 72 παρ.1εδ.ιδ του Ν3852/2010)
Aριθμ. Απόφ. :120
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά  (7) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω πέντε (5) μέλη:

	             ΠΑΡΟΝΤΕΣ
	             ΑΠΟΝΤΕΣ

	1.
BΙΤΣΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
	1.MIΣENTOY ANNA

	2.
ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
	2. ΣΚΑΡΛΑΤΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

	3.
ΓΑΛΑΤΟΥΜΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
	

	4.
BΑΒΟΥΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
	

	ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ


	


Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κ. Βραχιώλια Ευαγγελία. Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 6ο  θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 
Σας γνωρίζω ότι από την αποστολή της πρόσκλησης με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης προέκυψε το θέμα  Εισήγηση Οικονομικής Επιτροπής για κατάργηση δίκης και δικαστικό συμβιβασμό με Καλπάκα Πέτρο του Ελευθερίου(άρθρο 72 παρ.1εδ.ιδ του Ν3852/2010)
 με επείγοντα χαρακτήρα , του Δήμου προτείνω την συζήτησή του ως εκτός ημερήσιας διάταξης    και σας καλώ να αποφασίσουμε σχετικά :
Τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής αφού άκουσαν την εισήγηση του Προέδρου και έλαβαν υπόψη το γεγονός ότι είναι σημαντικό εγκαίρως να ορισθεί δικηγόρος για να μην επέλθει ζημία σε βάρος  του Δήμου Σαμοθράκης,  

Αποφασίζουν ομόφωνα

Την συζήτηση εκτός ημερήσιας διάταξης του θέματος  Εισήγηση Οικονομικής Επιτροπής για κατάργηση δίκης και δικαστικό συμβιβασμό με Καλπάκα Πέτρο του Ελευθερίου(άρθρο 72 παρ.1εδ.ιδ του Ν3852/2010).
¨. Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 6ο  θέμα  έθεσε υπόψιν των μελών της  της Οικονομικής Επιτροπής τα εξής:
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ.1 ιδ του Ν. 3852/2010 η Οικονομική Επιτροπή αποφασίζει για το δικαστικό συμβιβασμό ή κατάργηση της δίκης που έχουν αντικείμενο μέχρι του ποσού 30.000,00 Ευρώ και εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο για τον εξώδικο συμβιβασμό ή την κατάργηση της δίκης που έχουν αντικείμενο που υπερβαίνει το παραπάνω ποσό. Επίσης σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010, για τις περιπτώσεις ιβ,ιγ,και ιδ, της προηγούμενης παραγράφου, η απόφαση λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η ανυπαρξία της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της απόφασης.

Με την απόφαση 119/2016 της Οικονομικής Επιτροπής ορίσαμε πληρεξούσιο δικηγόρο προκειμένου να παραστεί για λογαριασμό του Δήμου ενώπιον του Μονομελούς Εφετείου Θράκης στις 11-11-2016 κατά την εκδίκαση της από 19-11-2014 έφεσης κατά της 250/2014 οριστικής απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αλεξ/πόλης και να παραιτηθεί του Δικογράφου από την ως άνω έφεση.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε υπ' οψιν των μελών της οικονομικής Επιτροπής τα εξής:

1.Την ένδικη απόφαση 250/2014 του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αλεξ/πόλης.

2.Την 107/2014 έφεση του Δήμου Σαμοθράκης ενώπιον του Μονομελούς Εφετείου Θράκης η οποία εκδικάζεται στις 11-11-2016 .

3.Την από 15-3-2016 αίτηση συμβιβαστικής λύσης του Καλπάκα Πέτρου του Ελευθερίου.

4. Την από 15-3-2016 γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου του Δήμου Σαμοθράκης Ντίνα Κων/νου.σύμφωνα με την οποία και λαμβάνοντας υπόψη τις παραπάνω διατάξεις:

Κατόπιν όλων των παραπάνω και αφού η ένδικη απόφαση, ήτοι η υπ'αριθμ.205/2014 απόφαση  (τακτικής διαδικασίας) του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αλεξανδρούπολης αφορά σε 74.901,12 €, ενώ οι μέχρι σήμερα οφειλόμενοι τόκοι ανέρχονται σε 23.439,24 € (17.615,13 για το ποσό των 70.000,00€ + 5.824,11€ για το ποσό των 30.000,00€ από 19-12-2011 μέχρι 15-3-2015 που έγινε η καταβολή ), πλέον ποσού δικαστικής δαπάνης που επιδικάσθηκε των 3.000€ και επομένως το συνολικά οφειλόμενο σήμερα ποσό ανέρχεται σε (74.901,12 + 23.439,24 + 3.000,00) =101.340,36€.

Η έγγραφη εισήγηση γνωμοδότηση του νομικού Συμβούλου του Δήμου Ντίνα του Ευαγγέλου, δικηγόρου Αλεξανδρούπολης προς το Δημοτικό Συμβούλιο είναι οι εξής:
Εναντίον της απόφασης αυτής ο Δήμος Σαμοθράκης άσκησε την με αριθμ. 107/2014 έφεσή του ενώπιον του Μονομελούς Εφετείου Θράκης η εκδίκαση της οποίας προσδιορίστηκε αρχικά για την δικάσιμο 4-12-2015 και κατόπιν δύο αναβολών προσδιορίστηκε να συζητηθεί την 11-11-2016.

Επειδή από  ολόκληρο το σκεπτικό της πρσβαλλομένης απόφασης, την αποδεικτική ισχύ των εγγράφων που επικαλέσθηκε και προσκόμισε ο παραπάνω αιτών ως και τις έγγραφες βεβαιώσεις των προηγούμενων δημάρχων για την εκτέλεση των έργων και οφειλή των αιτούμενων ποσών από τον Δήμο προς τον αιτούντα θεωρείται αποδεδειγμένη η απαίτηση αυτού κατά του Δήμου μας και το Εφετείο θεωρείται ότι είναι σχεδόν αδύνατο να την ανατρέψει προς όφελός μας. Επειδή λοιπόν η συζήτηση της ασκηθείσας έφεσης κατά της παραπάνω απόφασης δεν θα έφερνε κανένα ανατρεπτικό αποτέλεσμα αυτής, αντιθέτως θα επιβάρυνε το Δήμο μας με πολύ περισσότερους τόκους και δικαστικά έξοδα. 

Επειδή ο αιτών με την παραπάνω αίτησή του περιόρισε την προς αυτόν καταβολή μόνο στην κύρια επιδικασθείσα απαίτηση των και στην μερική καταβολή τόκων παραιτούμενος από μεγάλο μέρος τόκων και τα δικαστικά έξοδα μόνο όμως στην περίπτωση που αποδεχθεί ο Δήμος μας το παρόν αίτημα του εξώδικου αυτού συμβιβασμού και προκειμένου ο Δήμος να μην επιβαρύνεται με δικαστικά έξοδα και τόκους μέχρι την έκδοση της απόφασης του Εφετείου. 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ
Γνωμοδοτώ προς την Οικονομική Επιτροπή να εγκρίνει την παρούσα αίτηση προκειμένου να εισηγηθείτε προς το Δημοτικό Συμβουλίου του Δήμου Σαμοθράκης την λήψη απόφασης έγκρισης και αποδοχής του παραπάνω εξώδικου συμβιβασμού.
Με βάση τα παραπάνω σας καλώ να ψηφίσουμε σχετικά.

Η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από διαλογική συζήτηση και λαμβάνοντας υπόψη :Την εισήγηση του Προέδρου, τις σχετικές διατάξεις, την απόφαση 250/2014, την αίτηση του Καλπάκα Πέτρου του Ελευθερίου την γνωμοδότηση του Νομικού συμβούλου Ντίνα Κων/νου.
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ
Α. Εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο ,σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010, για τις περιπτώσεις ιβ,ιγ,και ιδ, την κατάργηση της δίκης και τον δικαστικό συμβιβασμό με τον Καλπάκα Πέτρο του Ελευθερίου όπως ακριβώς περιγράφονται στην γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου του Δήμου Ντίνα Κων/νου.
Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
	ΤΑ   ΜΕΛΗ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Βίτσας Αθανάσιος
